
 

 

 

 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 



Banner-Question Key 

 

This detailed set of statistical tables shows survey results for the total general population and also by various subgroups of interest. For this 
table set there are five ñbannersò of subgroups, drawn from questions in the survey. The results have also been tested for significant 
differences within these subgroups. The statistical tests undertaken are an independent T-Test for means and independent Z-Test for 
percentages. The following key shows the questions used to create the banner subgroups and also what groups have been tested for 
significant differences in each of the banners.  
 

In the tables that follow, upper case letters under the percentages indicate subgroup differences that are significant at the 95% level. 
 
  BANNER 1 
                                                     FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================   ===========  =================================================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -- ---  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 

Subgroups tested for significant differences: BC D/EF/GHIJKLMNOPQ/RSTU/VWX 
 

 
 
 
 
 

  BANNER 2 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  = ==========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 

Subgroups tested for significant differences: BC DE/FGHIJ/KL/MNOP/QRSTU/VW 
 
 
 
  BANNER 3 
 
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  ============= ====  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais .               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  G ood  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    ( D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 

Subgroups tested for significant differences: BC / DE/FGH/ IJKLM / NOP/QRS/ TUVW 
 
 
 
  BANNER 4 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)     (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 

Subgroups tested for significant differences: BC DE/FGH/IJKL/MNOPQR/ STUV 
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  IInnttrroodduuccttiioonn  

 
Int1. Identity 
 
Int2. Status 
 SUBSAMPLE: First Nations 
 
Int3. Age 
 
Int4. Gender 
 
Int5. Education 
 
Int6. Elder 
 SUBSAMPLE: Ottawa not included. 
 
Int7_1. City 
 

AA..  PPllaaccee 

 
A1. Have you lived in [CITY] all your life, or were you born and raised somewhere else? 
 
A2. Where are your parents and grandparents from? 
 SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their lives. 
 
A3. Where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or somewhere else? 
 SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place. 
 
A3/7. Where is home for you? 
 SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City]. 
 
A4. How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from? 
 SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place. 
 
A4/8. How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents are from? 
 SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City] 
 
A5. Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not? 
 SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place. 
 
A5/9. Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not? 
 SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City]. 
 
A6. Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as you were growing up. 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY]. 
 
A7. Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else? 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY]. 
 



TABLE OF QUESTIONS  
 

 
ii 

A8. How close a connection do you feel to your home community? 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
A9. Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not? 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
A10. When did you first come to [CITY]? 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
A11. Since then, have you ever moved back to your home community? 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
A12. How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year? 
 SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community after having moved to [CITY]. 
 
A13. What is the most important reason why you first moved to [CITY]? 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
A14. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]? 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED 
 SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
A15. How much do you like living in [CITY]? 
 
A16. What is it you like most about living here? 
 
A17. And what do you like least about living here? 
 
A18. Why do you live in the neighbourhood you do? 
 
A19. To what extent do you feel you have a choice about the neighbourhood you live in? Do you feel you have...? 
 
A20. Overall, how much impact do you think people like you can have in making [CITY] a better place to live? 
 

BB..  CCoommmmuunniittyy  AAffffiilliiaattiioonn  

 
B1. Who or what do you consider to be a part of your community? 
 
B2. Do you feel that the community you belong to is...? 
 
B3a. How close a connection do you feel to each of the following groups: 
 Members of your First Nation in [CITY]. 
 SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations. 
 
B3bf. How close a connection do you feel to each of the following groups: 
 Members of other First Nations in [CITY]. 
 SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations. 
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B3bm. How close a connection do you feel to each of the following groups: 
 Métis in [CITY]. 
 SUBSAMPLE: Those who are Métis. 
 
B3bi. How close a connection do you feel to each of the following groups: 
 Inuit in [CITY]. 
 SUBSAMPLE: Those who are Inuit. 
 
B3cf. How close a connection do you feel to each of the following groups: 
 Métis and Inuit in [CITY]. 
 SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations. 
 
B3cm. How close a connection do you feel to each of the following groups: 
 First Nations and Inuit in [CITY]. 
 SUBSAMPLE: Those who are Métis. 
 
B3ci. How close a connection do you feel to each of the following groups: 
 First Nations and Métis in [CITY]. 
 SUBSAMPLE: Those who are Inuit. 
 
B4. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are Aboriginal? 
 
B5. How often do you use or rely on Aboriginal services or organizations in [CITY]? 
 
B6. Why is that? 
 SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally. 
 
B7. What kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful? 
 SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY] 
 

CC..  PPaarrttiicciippaattiioonn  iinn  nnoonn--AAbboorriiggiinnaall  ccoommmmuunniittyy  

 
C1a. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 Banks or credit unions, as a customer. 
 
C1b. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 The health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient. 
 
C1c. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 Elementary or secondary schools, as a parent. 
 
C1d. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 Social assistance programs funded by the government, from which you receive income. 
 
C1e. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 The child welfare system, including contact with social workers, group or foster care, or adoption services, either when you were a child or as a parent. 
 
C1f. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 Social housing programs funded by the government, to help you find housing. 
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C1g. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 Employment and training services, to help you find work or upgrade your skills. 
 
C1_S. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE 
 
C1_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?: 
 EVER USED SUMMARY TABLE 
 
C2a. Was your experience with [banks or credit unions, as a customer] generally positive or negative? 
 SUBSAMPLE: Those who have used the specified service 
 
C2b. Was your experience with [the health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient] generally positive or negative? 
 SUBSAMPLE: Those who have used the specified service 
 
C2c. Was your experience with [elementary or secondary schools, as a parent] generally positive or negative? 
 SUBSAMPLE: Those who have used the specified service 
 
C2d. Was your experience with [social assistance programs funded by the government, from which you receive income] generally positive or negative? 
 SUBSAMPLE: Those who have used the specified service 
 
C2e. Was your experience with [the child welfare system, including contact with social workers, group or foster care, or adoption services, either when you were a child or as a parent]  
 generally positive or negative? 
 SUBSAMPLE: Those who have used the specified service 
 
C2f. Was your experience with [social housing programs funded by the government, to help you find housing] generally positive or negative? 
 SUBSAMPLE: Those who have used the specified service 
 
C2g. Was your experience with [employment and training services, to help you find work or upgrade your skills] generally positive or negative? 
 SUBSAMPLE: Those who have used the specified service 
 
C3. Negative Experience Chosen at C2 
 SUBSAMPLE: Those who had a negative experience at C2 
 
C4a. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones: 
 Aboriginal child and family services 
 
C4b. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones: 
 Aboriginal addiction programs 
 
C4c. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones: 
 Aboriginal elementary and secondary schools 
 
C4d. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones: 
 Aboriginal colleges and universities 
 
C4e. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones: 
 Aboriginal child care or daycares 
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C4f. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones: 
 Aboriginal employment centres 
 
C4g. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones: 
 Aboriginal health centres 
 
C4h. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones: 
 Aboriginal housing services 
 
C5. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are non-Aboriginal? 
 
C6. Do you have any interest in having more non-Aboriginal friends? 
 SUBSAMPLE: Those who did not indicate that they have 'many' close friends in [CITY] who are non-Aboriginal. 
 
C7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people? 
 
C8. Do you think non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people is generally positive or negative? 
 
C9. Over the past few years, do you think that non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people has gotten better, or worse, or stayed the same? 
 
C10. What do you believe are the most common stereotypes that non-Aboriginal people hold about Aboriginal people, if any? 
 
C11. In what ways, if any, has your experience with non-Aboriginal people shaped your life and who you are today? 
 
C12a. Please tell me if you strongly agree/somewhat agree/somewhat disagree/strongly disagree with: 
 I think that others behave in an unfair or negative way towards Aboriginal people. 
 
C12b. Please tell me if you strongly agree/somewhat agree/somewhat disagree/strongly disagree with: 
 I don't feel accepted by non-Aboriginal people. 
 
C12c. Please tell me if you strongly agree/somewhat agree/somewhat disagree/strongly disagree with: 
 I have been teased or insulted because of my Aboriginal background. 
 
C13. Were you, or any member of your family, ever a student at a federal residential school or a provincial day school? 
 
C14. To what extent has [this experience/the experience of your family member] shaped your life and who you are today? 
 SUBSAMPLE: Those who were, or whose family member was, a student at a federal residential school or a provincial day school. 
 

DD..    PPoolliittiiccaall  eennggaaggeemmeenntt  
 
D1. How much attention do you generally pay to what is happening in Aboriginal politics?  Would you say you pay...? 
 
D2. Do you belong to any Aboriginal political organizations? 
 
D3. How often do you attend meetings of any Aboriginal political organizations? 
 
D4. How often do you vote in elections held by Aboriginal political organizations? 
 
D5. Are there any other ways in which you have been involved in Aboriginal politics? 
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D6. What are the main reasons why you are not more involved in Aboriginal politics? 
 SUBSAMPLE: Those who are not involved with any Aboriginal political organizations in any way. 
 
D7. In general, how well do you think Aboriginal political organizations represent you and your interests? 
 
D8. How much attention do you generally pay to what is happening in Canadian politics, at either the federal, provincial or municipal level? 
 
D9. Do you belong to any Canadian political parties? 
 
D10. How often do you attend meetings of any Canadian political parties? 
 
D11. How often do you vote in Canadian elections at either the federal, provincial or municipal level? 
 
D12. Are there any other ways in which you have been involved in Canadian politics? 
 
D13. What are the main reasons why you are not more involved in Canadian politics? 
 Those who are not involved in Canadian politics in any way. 
 
D14. Thinking about both Aboriginal political organizations and Canadian political parties, is there one that you feel best represents you? 
 

EE..  JJuussttiiccee 

 
E1. In general, would you say you have a lot of confidence, some confidence, little confidence or no confidence in the criminal justice system in Canada? 
 
E2. Do you think creating an Aboriginal justice system separate from the mainstream system is a good idea or bad idea? 
 
E3. Why do you say that? 
 SUBSAMPLE: Those who think creating an Aboriginal justice system is a good idea. 
 
E4a. Some people say there should be Aboriginal police, Aboriginal judges and an Aboriginal court system to work with Aboriginal people who come in contact with the criminal justice system. 
 Would this have a big/moderate/small/or no impact on the following...? 
 Reducing Aboriginal crime rates 
 
E4b. Some people say there should be Aboriginal police, Aboriginal judges and an Aboriginal court system to work with Aboriginal people who come in contact with the criminal justice system. 
 Would this have a big/moderate/small/or no impact on the following...? 
 Improving community safety 
 
E4c. Some people say there should be Aboriginal police, Aboriginal judges and an Aboriginal court system to work with Aboriginal people who come in contact with the criminal justice system. 
 Would this have a big/moderate/small/or no impact on the following...? 
 Improving your confidence in the justice system 
 
E5a. Some people say that the criminal justice system should incorporate Aboriginal concepts of justice, such as sentencing circles and healing circles, Aboriginal laws, and alternatives to  
 punishment such as reconciliation and restoration.  Would this have a big/moderate/small/no impact on the following...? 
 Reducing Aboriginal crime rates 
 
E5b. Some people say that the criminal justice system should incorporate Aboriginal concepts of justice, such as sentencing circles and healing circles, Aboriginal laws, and alternatives to  
 punishment such as reconciliation and restoration.  Would this have a big/moderate/small/no impact on the following...? 
  Improving community safety 
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E6a. In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...? 
 Through a public information session or public consultations 
 
E6b. In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...? 
 As a juror 
 
E6c. In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...? 
 Working in the justice system yourself 
 
E6e. In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...? 
 As a victim of a crime 
 
E6f. In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...? 
 By being arrested 
 
E6g. In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...? 
 By being charged with a crime 
 
E7. Thinking now about your experiences with the justice system, would you say you were generally treated fairly or unfairly? 
 SUBSAMPLE: Those who have been involved with the justice system as a witness/victim to a crime, or by being charged/arrested. 
 
E8. To what extent do you think you were treated unfairly because you were an Aboriginal person? 
 SUBSAMPLE: Those who have been involved with the justice system as a witness/victim to a crime, or by being charged/arrested and felt they were treated unfairly. 
 

FF..  EEdduuccaattiioonn 

 
F1. Are you currently in school, either full-time or part-time? 
 
F2. What grade or level of education are you enrolled in? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently in school. 
 
F3. Do you plan to go on to postsecondary education, either college or university? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school. 
 
F4. Is there any particular reason why not? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who do not plan to go on to postsecondary education. 
 
F5. What are the main reasons why you plan to get a postsecondary education? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
 
F6. What obstacles, if any, do you think you will have to overcome in order to complete your postsecondary education? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
 
F7a. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Your friends 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
 
F7b. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Your parents/guardians 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
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F7c. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Other members of your family 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
 
F7d. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Guidance counselors at school 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
 
F7e. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Teachers 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
 
F7f. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 A representative from a university, a college or apprenticeship program 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
 
F7g. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 A role model that you admired 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education 
 
F8. Is there any type of support or help that you would like to have, to make it easier for you to achieve your educational goals? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education. 
 
F9. What are the main reasons why you decided to get a (college/university) education? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F10. What obstacles, if any, do you think you will have to overcome in order to complete your (college/university) degree? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F11. Is there anything or anyone really making a difference in helping you get your education? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F12. How is that person/it helping you? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F13a. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Your friends 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F13b. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Your parents/guardians 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F13c. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Other members of your family 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F13d. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Guidance counselors at school 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
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F13e. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Teachers 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution 
 
F13f. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 A representative from a university, a college or apprenticeship program 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F13g. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 A role model that you admired 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F14. Is there any type of support or help that you would like to have, to make it easier for you to achieve your educational goals? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F15. What is the primary source of funding for your current post-secondary education or training? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F16. Do you have any other sources of funding? 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F15/16. What is the primary source of funding for your current post-secondary education or training? F15 AND F16 COMBINED 
 SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution. 
 
F17. What is the highest level of education you have attained? 
 SUBSAMPLE: Those who are not currently in school. 
 
F18. Did you graduate from high school? 
 SUBSAMPLE: Those whose highest level of education is some high school or less. 
 
F19. Have you had any training or education beyond high school? 
 SUBSAMPLE: Those whose highest level of education is high school or less. 
 
F20. Why did you choose not to take post-secondary education or training beyond high school? 
 SUBSAMPLE: Those whose highest level of education is high school or less 
 
F21. Did you complete a post-secondary degree or diploma? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some postsecondary education 
 
F22. Was there any particular reason why not? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some postsecondary education but did not complete a postsecondary degree or diploma. 
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F23. What are the main reason why you decided to get a (college/university) education? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F24_1. What obstacles, if any, did you have to overcome while pursuing your (college/university) degree? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F25. Was there anything or anyone that really made a difference in helping you get your education? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F26. How did that person/it help you? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F27a. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Your friends 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F27b. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Your parents/guardians 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F27c. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Other members of your family 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F27d. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Guidance counselors at school 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F27e. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 Teachers 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F27f. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 A representative from a university, a college or apprenticeship program 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F27g. I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training: 
 A role model that you admired 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F28. Is there any type of support or help that you would have liked to have had, that would have made it easier for you to achieve your educational goals? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F29. What was the primary source of funding for your post-secondary education or training? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F30. Did you have any other sources of funding? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F29/30. What was the primary source of funding for your post-secondary education or training? F29 AND F30 COMBINED 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
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F31. Overall, would you say that education significantly improved, somewhat improved or made little difference to your life? 
 SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education. 
 
F32. What kind of difference did it make? 
 SUBSAMPLE: Those who say that their postsecondary education improved their life. 
 
F33a. How many of your teachers in elementary school (grades 1 to 8) were Aboriginal? 
 
F33b. How many of your teachers in high school (grades 9 to 13) were Aboriginal? 
 SUBSAMPLE: Those with at least some high school education. 
 
F33c. How many of your teachers in college or university were Aboriginal? 
 SUBSAMPLE: Those with at least some post-secondary education 
 
F34a. How many students in your elementary school (grades 1 to 8) were Aboriginal? 
 
F34b. How many students in your high school (grades 9 to 13) were Aboriginal? 
 SUBSAMPLE: Those with at least some high school education. 
 
F34c. How many students in your college or university were Aboriginal? 
 SUBSAMPLE: Those with at least some post-secondary education. 
 
F35a. How many of your classes in elementary school (grades 1 to 8) were in an Aboriginal language? 
 
F35b. How many of your classes in high school (grades 9 to 13) were in an Aboriginal language? 
 SUBSAMPLE: Those with at least some high school education. 
 
F36a. Would you say you have learned a lot, a little or almost nothing about Aboriginal people, history and culture in elementary school (grades 1 to 8)? 
 SUBSAMPLE: Toronto not included 
 
F36b. Would you say you have learned a lot, a little or almost nothing about Aboriginal people, history and culture in high school (grades 9 to 13)? 
 SUBSAMPLE: Those with at least some high school education.  Toronto not included 
 
F36c. Would you say you have learned a lot, a little or almost nothing about Aboriginal people, history and culture in college or university? 
 SUBSAMPLE: Those with at least some post-secondary education. Toronto not included 
 
F37. How important do you believe formal education is to improving the lives of Aboriginal people? 
 
F38. Some people say that it is preferable to attend mainstream schools to learn the skills and knowledge required by contemporary society.  Others say it is preferable to attend Aboriginal  
 schools that reflect Aboriginal culture, language and traditions.  Which view is closest to your own? 
 
F39. Some people say it is most important to complete a degree or diploma through an educational institution.  Others say different formsof learning such as life experiences,  
 continuing education, and learning from elders or mentors, are as important as mainstream schooling.  Which view is closest to your own? 
 
F40. If you or someone you know wanted to go to college or university but didn't have enough money of their own to pay for it, do you think it would be a very good/good/bad/very bad idea  
 to borrow money through a government student loan program? 
 
F41. Do you have any children 17 years of age or younger? 
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F42. Are you currently saving money to pay for your child's (children's) education after high school? 
 SUBSAMPLE: Those who have children 17 years of age or younger. 
 

GG..  EEmmppllooyymmeenntt 

 
G1. Which of the following best describes your own present employment status? 
 
G2. What was your last job? 
 SUBSAMPLE: Those who are unemployed or looking for a job. 
 
G3. As a rule, what is your principal occupation? 
 SUBSAMPLE: Those who are working full- or part-time. 
 
G4. Would you say you are very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with your job? 
 SUBSAMPLE: Those who are working full- or part-time, or are self-employed. 
 
G5. Why do you say that? 
 SUBSAMPLE: Those who are working full- or part-time, or are self-employed. 
 
G6. Are you generally content with the type of work you do, or do you hope to move on to something else? 
 SUBSAMPLE: Those who are working full- or part-time, or are self-employed. 
 
G7. What do you hope to move on to? 
 SUBSAMPLE: Those who hope to move on to some other type of job or work. 
 
G8. What are the biggest successes you have had in your working life so far? 
 SUBSAMPLE: Those who are in the labour market. 
 
G9. And what difficulties or obstacles, if any, have you faced in getting or keeping a job? 
 SUBSAMPLE: Those who are in the labour market. 
 

HH..  AAnncceessttrryy,,  IIddeennttiittyy  aanndd  CCuullttuurree 

 
H1. How well do you feel you know your family tree, that is, who your Aboriginal ancestors are? 
 
H2. From where or from whom have you learned what you do know about your family tree? 
 
H3. What has it meant to you personally, or what impact has it made on your life, to learn what you do know about your family tree? 
 
H4. Is the main reason you have not learned more about your family tree because you have not had the opportunity, or because you arenot particularly interested? 
 SUBSAMPLE: Those who do not feel they know their family tree 'very well'. 
 
H5a. Would you say you are very, somewhat, not very or not at all proud to be: 
 [First Nations/Metis/Inuk] 
 
H5b. Would you say you are very, somewhat, not very or not at all proud to be: 
 Aboriginal 
 
H5c. Would you say you are very, somewhat, not very or not at all proud to be: 
 Canadian 
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H6. In what situations or circumstances do you feel most proud of being an Aboriginal person? 
 
H7. How often do you downplay or even hide your Aboriginal identity? 
 
H8. When are you most likely to try to downplay or hide your Aboriginal identity? 
 SUBSAMPLE: Those who sometimes downplay or hide their Aboriginal identity. 
 
H9. How important is Aboriginal spirituality in your life? 
 
H10. The next few questions are about Aboriginal culture (the ways of life that are passed from generation to generation).  Are there a lot, some, a few or no Aboriginal cultural activities available  
 in your community? 
 
H11. How often do you personally participate in these Aboriginal cultural activities? 
 SUBSAMPLE: Those who have Aboriginal cultural activities available in their community. 
 
H12. In the last five years, do you think that Aboriginal culture in your community has become stronger, become weaker, or has not changed? 
 
H13. In your opinion, what aspects of Aboriginal culture are most important to be passed on to your children or grandchildren, or to the next generation? 
 
H14. And in your view, how important is it that Aboriginal people choose partners with the same cultural background as their own? 
 

II..  LLiiffee  AAssppiirraattiioonnss 

 
I1. Overall, are you very, somewhat, not very or not at all happy with your life? 
 
I2. What are the three things that you most want to achieve in your lifetime? 
 
I3a. People define a successful life in many different ways.  Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life: 
 Financial independence 
 
I3b. People define a successful life in many different ways.  Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life: 
 Having a strong connection to your Aboriginal identity or background 
 
I3c. People define a successful life in many different ways.  Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life: 
 Owning a home 
 
I3d. People define a successful life in many different ways.  Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life: 
 Having a good job or a successful career 
 
I3e. People define a successful life in many different ways.  Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life: 
 Being close to family and friends 
 
I3f. People define a successful life in many different ways.  Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life: 
 Living a balanced life 
 
I3g. People define a successful life in many different ways.  Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life: 
 Living in a traditional way 
 
I3h. People define a successful life in many different ways.  Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life: 
 Raising healthy, well-adjusted children who contribute to their community 
 
I4. Who do you consider to be your teachers or guides in life?  
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I5. Turning now to the future, are there ways in which you hope your childrensô and grandchildrensô lives (or the lives of the next generation) will be different from yours? 
 
I6a. Your health can make a big difference to your quality of life.  Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in  
 determining a personôs overall health: 
 Physical exercise 
 
I6b. Your health can make a big difference to your quality of life.  Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in  
 determining a personôs overall health: 
 Diet 
 
I6c. Your health can make a big difference to your quality of life.  Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in  
 determining a personôs overall health: 
 Outlook on life 
 
I6d. Your health can make a big difference to your quality of life.  Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in  
 determining a personôs overall health: 
 Being part of a healthy, vibrant community 
 
I6e. Your health can make a big difference to your quality of life.  Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in  
 determining a personôs overall health: 
 Spirituality 
 
I6f. Your health can make a big difference to your quality of life.  Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in  
 determining a personôs overall health: 
 Reducing stress and anxiety 
 
I7. How easy or difficult is it for you to access traditional healing practices, such as natural medicines, healing circles and other ceremonies, and the counsel of elders? 
 
I8. Is having access to traditional healing practices more important, less important or equally important to you as access to non-Aboriginal or mainstream health care services? 
 
I9. In general, would you say your (physical) health is ...? 
 
I10a. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 When I start something, I stick with it until I am satisfied with the results. 
 
I10b. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 In order to get what I like, I would be prepared to take great risks in life. 
 
I10c. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 When considering the good moments in my life, I think first of those I spend with my family. 
 
I10d. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 The father of the family must be master in his own house. 
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I10e. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 Taking care of the home and kids is as much manôs work as womanôs work 
 
I10f. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 There is room for a variety of languages and cultures in this country 
 
I10g. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 We have to take steps to protect our cultural traditions from outside influences 
 
I10h. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 Learning other languages makes us forget our own cultural traditions 
 
I10i. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 I am concerned about losing my cultural identity 
 
I10j. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 I am very concerned that I will not have enough money to live comfortably in the future. 
 
I10k. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 This country is prosperous and wealthy enough for everyone to feel secure 
 
I10l. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 Peopleôs chances of being robbed, assaulted and even murdered are getting higher and higher 
 
I10m. The following is a series of opinions that we often hear expressed.  For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree: 
 Iôm afraid to walk alone at night in my neighbourhood 
 
I11a. And how important is it to you that society addresses each of the following problems ...? 
 Homelessness 
 
I11b. And how important is it to you that society addresses each of the following problems ...? 
 Poverty 
 
I11c. And how important is it to you that society addresses each of the following problems ...? 
 Discrimination on the basis of culture, race, gender or religion 
 

JJ..  DDeemmooggrraapphhiiccss 

 
J1. In what year were you born? AGE CONVERTED 
 
J2. Which of the following best describes your current living situation? 
 
J3. Which of the following best describes your current marital status? 
 
J4. Are you a member of a band or First Nation? 
 SUBSAMPLE: Those who are status or non-status First Nations 
 
J5. Are you a Registered Indian as defined by the Indian Act of Canada? 
 SUBSAMPLE: Those who are status or non-status First Nations. 
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J6. Have you been registered as a status Indian under Bill C-31? 
 SUBSAMPLE: Those who are status or non-status First Nations 
 
J7. Which of the following categories best corresponds to the total annual income, before taxes, of all members of your household, for 2008? 
 
J12. Gender 
 
J13. Elder Status 
 SUBSAMPLE: Ottawa not included. 
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Int1.   Identity  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AG E 
                          =====  =================  ===========  ================================================================ =  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. W inn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
First Nations               50%   100%     -      -    100%  100%    60%   40%   40%   54%   54%   35%   69%   73%   67%   63%     -       -      -     48%   51%    50%   51%   48%  
                                                                   HIL               HIL   HIL       HIJKL IJKLp HIJKL   HIL                                                    
                                                                                                         g    GH                                                                
 
Métis                       49%      -   100%     -       -      -     40%   60%   59%   44%   45%   65%   31%   27%   30%   30%     -       -      -     52%   47%    49%   48%   51%  
                                                                  mNOp KMNOP KMNOP  MNOP  MNOP KMNOP                                                                            
                                                                          GJ    GJ                GJ                                                                            
 
Inuit                        1%      -      -   100%      -      -      *%    *%    *%    1%    1%    *%    *%     -     3%    2%  100%   100%  100%     1%    1%     1%    1%    1%  
                                                                                                                             KLMOP                                              
                                                                                                                              GHIJ                                              
 
DK/NA                        *%      -      -      -       -      -       -      -      -      -      -      -      -      -      -     4%     -       -      -      *%    *%      -     *%     -  
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Int1.   Identity  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ============== ===============  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   ( J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33     447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60     408   226   395   458   335    222  2242  
 
First Nations               50%    56%   46%   48%   47%    57%   53%   48%   30%   39%    56%   48%    58%   50%   53%   77%    51%   38%   50%   46%   44%    50%   50%  
                                   CDE                      HIJ    IJ    Ij                  L                            mNO      r           r                          
 
Métis                       49%    43%   52%   52%   52%    41%   46%   51%   70%   60%    43%   51%    42%   50%   45%   22%     48%   61%   49%   54%   56%    48%   50%  
                                           B     B     B                  F   FGH   F Gh            K      P     P     P                 Qs                                
 
Inuit                        1%     1%    1%    1%    1%     1%    1%    1%    *%    *%     1%    1%     *%    *%    1%    1%      1%    1%    1%    1%    1%     1%    *%  
 
DK/NA                        *%      -     *%     -     *%      -     *%    *%     -      -      *%    *%      -      -     1%     -       -      -     *%     -      -       -     *% 
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Int1.   Identity  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  ======= ==========  =============================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   t ime  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   155   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
First Nations               50%    41%   54%    58%   51%    64%   47%   44%    41%   50%   51%   62%   50%    46%   44%   35 %    46%   55%   50%    33%   55%   47%   55%  
                                           B      E           GH                        i     i  IJkM                                     Q                 Tv     T     T  
 
Métis                       49%    58%   45%    40%   48%    34%   52%   56%    58%   49%   48%   37%   49%    54%   55%   64 %    53%   44%   49%    67%   44%    53%   42%  
                                     C                  D            F     F   JkLm     L     L           L                  n      R                UVW           U       
 
Inuit                        1%     *%    1%     1%    1%     1%    1%    *%     1%    1%    1%    1%    1%     1%    1%    1%     1%    1%    1%     *%    1%    1%    3%  
 
DK/NA                        *%      -     *%     *%    *%     *%    *%     -      *%     -      -      -     *%      -     *%     -      *%     -     *%      -     *%     -      -  
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Int1.   Identity  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   4 74    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
First Nations               50%    52%   50%   51%   47%    56%   55%   46%    50%   49%   52%   49%    53%   55%   61%   58%    51%   45%    47%   56%   50%   43%  
                                                              H     H                                     r     R  MnQR    qR                       SV             
 
Métis                       49%    46%   50%   48%   52%    43%   44%   53%    49%   50%   48%   50%    47%   45%   38%   41%    49%   54%    52%   43%   49%   56%  
                                                                         FG                               O     O                OP  mNOP      T           t     T  
 
Inuit                        1%     1%    1%    1%    1%     1%    1%    1%     1%    1%    1%    1%     1%    1%    1%    1%    1%    1%     1%    1%    *%    1%  
 
DK/NA                        *%     *%     -      -      -       -     *%    *%      -      -      -     *%     *%    *%    *%    *%     -     *%      -      -     *%     -  
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Int2.   Status  
 
 
        SUBSAMPLE: First Nations  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non-                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1290   1290     -      -    1185    97    230    98   183    73    92   212   192    66   113    32     -       -      -     553   729    242   629    419  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1558   1558     -      -    1445   107    168   136   130   148   188   127   174   177   163   147     -       -      -     661   889    299   816   443  
 
Status                      92%    92%     -      -    100%     -     92%   98%   98%   98%   96%   86%   85%   97%   90%   93%     -       -      -     94%   90%    91%   92%   92%  
                                                                     m  GLMO GLMOp GLMOp   LMo              gLMO          lm                         U                          
 
Non- Status                   8%     8%     -      -       -   100%     6%    2%    2%    *%    4%   14%   15%    3%   10%    7%     -       -      -      5%    9%     9%    8%    7%  
                                                                     J                       j IJKNp IJKNp     J HIJkN    iJ                               T                    
                                                                                                  GH    GH                                                                      
 
DK/NA                        1%     1%     -      -       -      -      3%     -      -     1%     -      -      -      -     *%     -      -       -      -      *%    1%      -     *%    1%  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
6 

 
 
 
 
In t2.   Status  
 
 
        SUBSAMPLE: First Nations  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ====== =======================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1290    420   332   408   125    271   379   287    80   123    312   971     57    93    98    25     228    78   182   302    85    14 1  1149  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1558    417   483   350   303    341   465   334   121   130    407  1140     72   109   146    46     232   111   232   251   199    152  1406  
 
Status                      92%    93%   93%   91%   88%    93%   92%   91%   93%   92%    93%   91%    94%   98%   87%   99%    91%   89%   95%   91%   89%    98%   91%  
                                     e     E                                                                    O           O                  u                  W       
 
Non- Status                   8%     6%    7%    8%   12%     6%    7%    8%    7%    7%     6%    8%     5%    2%   11%    1%     7%   11%    5%    9%   11%     2%    8%  
                                                      BC                                                             NP                  s                 S            V  
 
DK/NA                        1%     1%    *%    1%     -      1%    *%    1%     -     *%     1%    1%     1%     -     2%     -      2%     -     *%    *%     -       -     1% 
                                     c                                                                                            st                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
7 

 
 
 
 
Int2.   Status  
 
 
        SUBSAMPLE: First Na tions  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ====== =================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some-         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  el se.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1290    338   950    389   546    462   439   358    427   140    88   295   149    341   246    55    537   464   285    155   852   205    38 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1558    394  1160    499   642    556   535   424    550   169    90   347   157    416   304    73    702   536   310    197  1059   221    34  
 
Status                      92%    88%   93%    95%   92%    95%   90%   89%    91%   90%   89%   93%   89%    94%   86%   90 %    92%   90%   94%    95%   92%   91%   77%  
                                           B                  GH                                                 O                              r      w                   
 
Non- Status                   8%    12%    6%     5%    7%     4%    8%   11%     9%    9%    9%    5%   11%     6%   13%     9%     7%    9%    5%     5%    7%    9%   16%  
                                     C                               F     F                                           N                  s                                
 
DK/NA                        1%      -     1%     1%    1%     *%    1%    *%     *%    *%    2%    2%     -      *%    1%    1%     *%    1%    1%     *%    1%     -     6% 
                                                                                                    I                                     q                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
8 

 
 
 
 
Int2.   Status  
 
 
        SUBSAMPLE: First Nations  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)    (U)   (V)  
 
TOTAL                      1290    272   476   316   223    361   316   593     74   470   445   284    286   426   426   344    362   441    339   432   339   178  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1558    327   594   386   244    457   375   700     98   601   509   322    328   491   489   418   433   565    432   527   386   207  
 
Status                      92%    92%   94%   91%   89%    98%   93%   88%    93%   94%   90%   91%    90%   91%   92%   91%    92%   92%    96%   93%   93%   80%  
                                           e                 GH     H                  K                                                       V     V     V       
 
Non- Status                   8%     7%    6%    9%   10%     2%    7%   11%     7%    6%    9%    9 %     9%    9%    8%    9%    8%    7%     4%    6%    6%   20%  
                                                                    F    FG                                                                                    STU  
 
DK/NA                        1%     1%    *%     -     1%     1%     -     1%     1%    *%    1%    1%     1%     -      -     1%    1%    1%      -     1%    1%    *%  
                                                                                             J                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
9 

 
 
 
 
Int3.   Age  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18- 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)     (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    1 5   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
18- 24                       19%    19%   19%    24%    19%   21%    16%   19%   21%   26%   23%   20%   14%   19%   14%   16%   26%    26%   23%    19%   18%   100%     -      -  
                                                                                 m  GMOP     m                                   m                                              
 
25- 44                       47%    49%   46%   46%    49%   51%    47%   52%   47%   49%   54%   46%   50%   43%   39%   52%   5 4%    54%   42%    48%   47%      -   100%     -  
                                                                          nO           o    NO           o                 o                                                    
 
45+                         34%    32%   35%   30%    33%   28%    37%   29%   32%   25%   24%   35%   36%    38%   47%   33%   20%    20%   35%    32%   35%      -      -   100% 
                                                                   JKQ           k                JK   JKq  hJKQ KLmPQ                                                          
                                                                                                                   HIJ                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
10 

 
 
 
 
Int3.   Age  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HI GHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. U niv.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  ---- -  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33     447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   22 3   265    606  1995    108   170   222    60    408   226   395   458   335    222  2242  
 
18- 24                       19%    23%   31%    8%    9%    27%   19%   11%   13%   15%    38%   13%    57%   40%   35%    5%    19%   31%   16%    6%    4%     1%   21% 
                                    DE   BDE               GHIJ     H                        L          NOP     P     P           TU  QSTU    TU                        V 
 
25- 44                       47%    39%   44%   54%   59%    45%   47%   55%   49 %   45%    50%   47%    39%   41%   59%   62%    35%   39%   46%   52%   58%     6%   52%  
                                                BC    BC                Fgj                                          MN    MN                  q    QR   QRS            V 
 
45+                         34%    38%   25%   37%   33%    28%   34%   34%   38%   40%    12%   40%     3%   19%    6%   33%     46%   30%   38%   42%   38%    92%   27%  
                                     C           C     C            f     f     f      F            K           MO          MO      R                 R            W       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
11 

 
 
 
 
Int3.   Age  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  mo st.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   15 5   1171   843   566    473  1552   43 7    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
18- 24                       19%    23%   17%    33%    6%    18%   21%   17 %    14%   28%    8%   20%    8%     9%   19%   36%    20%   20%   15%     3%   17%   47%    6%  
                                     C            E                              Km  IKlM         iKM                  N    NO                              Tw   TUW       
 
25- 44                       47%    53%   45%    49%   43%    47%   46%   51%    53%   39%   44%   53%   25%    45%   57%   38%    50%   51%   38%    35%   53%   41%   49%  
                                     C            e                              JM     M     M    JM                 NP            S     S                 TV             
 
45+                         34%    24%   38%    18%   51%    35%   33%   33%    33%   33%   48%   27%   67%    45%   24%   26 %    31%   29%   46%    62%   30 %   12%   45%  
                                           B            D                         l         IJL        IJKL     OP                             QR    UVw     V          uV 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
12 

 
 
 
 
Int3.   Age  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM           INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   g ed  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591    716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
18- 24                       19%    10%   12%   24%   35%     9%   13%   2 6%    25%   23%   18%   12%    21%   17%   22%   20%   11%   23%     9%   20%   24%   25%  
                                                BC   BCD                 FG      L    kL     l            Q     Q     Q     Q          NQ            S     S     S  
 
25- 44                       47%    43%   49%   56%   40%    42%   54%   48%    37%   44%   52%   48%    50%   52%   54%   54%   43%   43%    44%   48%   49%   50%  
                                           E   BcE                  F     f                 IJ     i     qr    QR    QR    QR                                      
 
45+                         34%    47%   39%   20%   24%    50%   34%   25%    38%   33%   30%   40%    29%   32%   24%   26%    47%   34%    47%   32%   26%   25%  
                                   cDE    DE                 GH     H                             jK            O             MNOPR    OP    TUV    uv             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
13 

 
 
 
 
Int4.   Gender  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ======================== =========================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat . stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   ---- -  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250    202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
Male                        45%    42%   47%   33%    44%   28%    46%   45%   44%   42%   46%   45%   40%   43%   50%   41%   35%    35%   32%    99%     -     46%   45%   43%  
                                           D            F                                                           mq                                                          
 
Female                      55%    56%   53%   67%    55%   69%    54%   55%   56%   58%   54%   55%    52%   57%   50%   59%   65%    65%   68%      -   100%    54%   53%   56%  
                                                bC            E                                                                  o                                              
 
Two- spirited                 *%     1%    *%     -      1%     -       -      -      -      -      -      -     4%     -      -      -      -       -      -       -      -       -     1%    *%  
 
Male Two - spirited            *%     *%    *%     -      *%    1%      -      -      -      -      -      -     3%     -      -      -      -       -      -      1%     -      *%    *%    *%  
 
Female Two - spirited          *%     *%     -      -      *%    2%      -      -      -      -      -      -     2%     -      -      -      -       -      -       -     *%      -     *%    *%  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
14 

 
 
 
 
Int4.   Gender  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  ============== =========  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   uni v.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33     447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60     408   226   395   458   335    222  2242  
 
Male                        45%    48%   44%   44%   38%    48%   40%   44%   40%   57%    45%   44%    54%   43%   40%   32%    49%   39%   47%   44%   39%    46%   44%  
                                     E                        g                     GHI                  oP                        u                                      
 
Female                      55%    52%   55%   55%   59%    52%   58%   55%   59%   42%    55%   55%    46%   57%   58%   68%     51%   60%   52%   55%   59%    54%   55%  
                                                       b            J     J     J                                           M                                             
 
Two- spirited                 *%      -     *%    1%     -       -     1%    *%    *%    1%      -     *%      -      -      -      -      *%     -     1%    1%     -       -     *% 
 
Male Two - spirited            *%      -     *%    *%    2%     *%    1%    *%     -      -      *%    *%      -      -     1%     -      *%    1%     -     *%    1%      -     *% 
                                                      cD                                                                                                                  
 
Female Two - spirited          *%      -      -     *%    1%      -     *%    *%    *%     -      *%    *%      -      -     1%     -       -      -      -     *%    1%      -     *% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
15 

 
 
 
 
Int4.   Gender  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTIO N     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S )    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   15 5   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  104 9    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   151   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
Male                        45%    46%   44%    44%   44%    44%   46%   45%    44%   42%   59%   48%   34%    47%   44%   38 %    48%   44%   39%    40%   41%   58%   56%  
                                                                                  m        IJlM     M                               S                             TU       
 
Female                      55%    54%   55%    55%   55%    56%   53%   55%    55%   57%   40%   51%   65%    51%   56%   62%    52%   55%   60%    60%   57%   42%   44%  
                                                                                  K     K           k   iKL                  n                  Q      V     V             
 
Two- spirited                 *%      -     1%     1%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    1%    *%    1%     1%     -      -      *%    1%    1%     *%    1%     -      -  
 
Male Two - spirited            *%     *%    *%     * %    1%     *%    *%    *%     *%     -      -     *%    1%     *%     -      -      *%    *%    1%     *%    *%     -      -  
 
Female Two - spirited          *%     *%    *%      -     *%     *%    *%     -      *%    *%     -     *%     -      *%    *%     -      *%    *%    *%      -     *%    *%     -  
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Int4.   Gender  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDEN CE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  ======= ================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    51 9   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
Male                        45%    47%   41%   47%   46%    45%   38%   48%    50%   46%   39%   48%    38%   39%   60%   61%    43%   40%    47%   41%   45%   46%  
                                     c                                    G            K           k               MNQR  MNQR                  t                   
 
Female                      55%    51%   58%   53%   53%    54%   60%   51%    48%   53%   60%   51%    60%   59%   38%   37%    56%   60%    52%   59%    54%   53%  
                                           b                        H                      iJl           OP    OP                OP    OP            S             
 
Two- spirited                 *%     1%    1%    *%    *%     *%    *%    *%     1%    *%    *%    *%     1%    1%    1%    1%    1%     -      1%    *%    *%    *%  
 
Male Two - spirited            *%     1%    *%    *%    *%      -     1%    *%      -     *%    *%    *%     1%    1%    *%    1%    *%    *%     *%    *%    *%    *%  
 
Female Two- spirited          *%     *%    *%    *%     -       -     1%    *%     1%     -     *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%    *%     *%     -     *%    *%  
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Int5.   Education  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ======= ==========================================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
No degree                   29%    33%   25%   27%    33%   27%    24%   25%   34%   29%   31%   34%   22%   34%   23%   16%   30%    30%   25%    31%   28%    36%   24%   32%  
                                     C                                     p GhMOP    mP    MP GhMOP       GhMOP                                                  W           W  
 
High School                 28%    26%   29%   32%    26%   23%    29%   29%   25%   37%   27%   28%   27%   23%   24%   28%   26%    26%   34%    28%   28%    45%   25%   21%  
                                                                                   IlmNO                                                                         WX              
 
College                     33%    32%   35%   21%    31%   35%    38%   36%   35%   23%   26%   29%   35%   31%   41%   34%   17%    17%   22%    32%   33%    14%   38%   37%  
                                     D     D                      JKlQ   JKQ   JkQ                 q   JkQ    JQ JKLnQ    JQ                                            V     V  
 
University                  10%    10%   11%    7%     9%   16%     9%   10%    6%   11%   14%    9%   15%   10%   12%   16%   12%    12%    5%     9%   11%     5%   13%   10%  
                                                                                             i           I                 I                                            V     v  
 
DK/NA                        *%     *%    *%   1 4%     *%     -       -      -      -      -     1%     -     *%    2%     -     6%   15%    15%   14%     *%    *%      -     *%    *%  
                                                BC                                                             M         KMN  KM NP                                              
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Int5.   Education  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  ========================= ====  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   C oll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   18 7   183    33    447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60     408   226   395   458   335    222  2242  
 
No degree                   29%   100%     -      -      -     49%   35%   17%   19%    8%    28%   29%   100%   12%   10%     -     93%     -    28%    1%    1%    47%   27%  
                                                           GHIJ   HIJ     J     J                        NO                      STU          TU                  W       
 
High School                 28%      -   100%     -      -     30%   30%   23%   22%   32%    31%   27%      -    41%   39%     -      7%  100%   71%    *%     -     21%   28%  
                                                              h     H                 h                                            T   QST    QT                          
 
College                     33%      -      -   100%     -     18%   28%   47%   41%   42%    29%   34%      -    46%   31%   33%      -      -      -    99%     -     22%   34%  
                                                                    F    FG    FG    FG            k            O                                                       V  
 
University                  10%      -      -      -   100%     3%    6%   13%   17%   17%    12%   10%      -     1%   21%   67%      -      -      -      -    97%     9%   10%  
                                                                         FG    Fg    FG                               N    NO                                             
 
DK/NA                        *%      -      -      -      -      *%    *%    *%    1%    *%     *%    *%      -      -     1%     -       -      -     1%     -     2%     1%    *%  
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Int5.   Education  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     U nem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   - ----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   155   1171   843   566    473   1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267     721   531   151   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
No degree                   29%    31%   28%    24%   30%    33%   33%   19%    14%   30%   22%   46%   49%    15%   21%   17 %    25%   30%   35%    21%   27%   36%   71%  
                                                        d      H     H                  I     i   IJK   IJK            n                  Q     Q            t    TU   TUV  
 
High School                 28%    31%   26%    30%   23%    23%   28%   32%    26%   34%   22%   28%   23%    23%   28%   42%    25%   29%   29%    20%   28%   37%   10%  
                                     c            E                        F          iKm                                   NO                              TW   T UW       
 
College                     33%    30%   35%    36%   34%    32%   30%   37%    45%   28%   39%   22%   24%    46%   37%   32%    37%   30%   29%    41%   35%   22%   18%  
                                           b                               G    JLM         jLM                 OP                 RS                 VW    VW             
 
University                  10%     8%   11%     9%   13%    11%    8%   12%    15%    8%   18%    3%    3%    15%   14%    9 %    13%   10%    5%    18%   10%    5%    2%  
                                                                                jLM         jLM                                     S                uVW    vW             
 
DK/NA                        *%     *%    *%     1%    *%     1%    *%     -      *%    *%     -     *%    *%     *%    *%     -      *%    *%    *%     *%    *%    *%     -  
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Int5.   Education  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 =============== =======  ==================  =======================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -- ---   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   83 3   515    535   769   754   644   713  1006    755   851   629   366  
 
No degree                   29%    25%   25%   29%   39%    28%   23%   31%    33%   27%   25%   37%    28%   30%   44%   43%    20%   28%    23%   28%   34%   33%  
                                                     BCD                  G                       JK      Q     Q  MNQR  MNQR           Q                 St     S  
 
High School                 28%    24%   26%   32%   30%    24%   22%   32%    25%   26%   30%   27%    27%   25%   26%   26%   24%   29%    23%   27%   30%   32%  
                                                 B                       FG                                                                                s     s  
 
College                     33%    36%   36 %   31%   28%    37%   38%   29%    27%   37%   33%   29%    37%   35%   25%   26%   43%   31%    40%   35%   26%   29%  
                                     E     E                  H     H                 IL                OPr    OP              NOPR     O     UV     U             
 
University                  10%    15%   12%    8%    4%    10%   16%    7%    15%    9%   12%    8%     8%   10%    4%    4%    13%   12%    13%   10%   10%    5%  
                                    dE     E                       fH                                     o    OP                OP    OP      V                   
 
DK/NA                        *%     *%    1%    *%     -      *%    1%    *%      -     1%    *%     -      *%    *%    *%    *%    *%    *%     1%    *%    *%     -  
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Int6.   Elder  
 
 
        SUBSAMPLE: Ottawa not included.  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)    (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2582   1290  1276    15   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     -       -     15   1160  1412    485  1224   873  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2464   1558   789   115   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202     -       -    115   1032  1422    506  1243   715  
 
Yes                         11%    11%    11%   25%    12%    3%    13%    7%   12%    6%    5%   14%    6%   15%   12%   12%     -       -    25%    11%   11%     1%    1%   30%  
                                                BC      F         HJKM        hJkm              HJKM        HJKM    jk                                                        VW 
 
No                          89%    89%   89%   75%    88%   97%    87%   93%   88%   94%   95%   86%   94%   85%   88%   88%     -       -    75%    89%   89%    99%   99%   70%  
                                     D     D                  E         GiLN       GILNo GiLNo        GiLN                                                        X     X       
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Int6.   Elder  
 
 
        SUBSAMPLE: Ottawa not included.  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Unde r  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  - ----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)    (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2582    746   713   853   263    470   716   591   267   311    559  2016     98   187   183    32     445   205   365   662   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2464    620   778   587   471    514   696   544   215   256    594  1859    104   168   217    59    365   213   363   437   327    222  2242  
 
Yes                         11%    18%    8%    7%    9%     9%   12%   10%   13%   10%     2%   13%     2%    *%    2%   14%     23%   11%   13%    8%   12%   100%     -  
                                   CDE                                                             K                      MNO   RSTU           t                          
 
No                          89%    82%   92%   93%   91%    91%   88%   90%   87%   90%    98%   87%    98%  100%   98%   86%    77%   89%   87%   92%   88%      -   100% 
                                           B     B     B                                     L            P     P     P                  Q     Q    Qs     Q              
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Int6.   Elder  
 
 
        SUBSAMPLE: Ottawa not included.  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COM MUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ======== ===========  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Fu ll -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2582    817  1753    665  1078    716   926   820   1041   281   171   477   298    744   556   15 5   1168   841   564    473  1547   436    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2464    702  1751    733   995    759   866   746    949   269   149   501   250    683   512   14 3   1170   823   455    387  1573   373    68  
 
Yes                         11%     8%   12%     4%   17%    14%   11%    8%     9 %    8%   15%    5%   38%    14%    5%    3%     9%    8%   18%    25%    8%    7%    1%  
                                           B            D      H                  l           L        IJKL     OP                             QR    UVW     W     W       
 
No                          89%    92%   88%    96%   83%    86%   89%   92%    91%   92%   85%   95%   62%    86%   95%   97 %    91%   92%   82%    75%   92%   93%   99%  
                                     C            E                        F      M     M     M   iKM                  N     N      S     S                  T     T   TUV  
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Int6.   Elder  
 
 
        SUBSAMPLE: Ottawa not included.  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNO W FAMILY TREE 
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2582    517   957   618   472    640   575  1295    148   960   862   576    542   778   698   589    715   969    719   767   673   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2464     493   904   619   436    618   572  1215    173   965   799   481    514   727   693   589   676   950    694   800   603   3 54 
 
Yes                         11%    19%   11%    6%    8%    18%   11%    6%    16%   10%   10%   12%     9%    9%    4%    5%   14%   13%    17%    7%   10%    8%  
                                   CDE    De                 GH     H                                     O    Op              mnOP    OP    TUV                   
 
No                          89%    81%   89%   94%   92%    82%   89%   94%    84%   90%   90%   88%    91%   91%   96%   95%   86%   87%    83%   93%   90%   92%  
                                           B    BC    Bc            F    FG                               q     q  MNQR   nQR                        S     S     S  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
25 

 
 
 
 
Int7_1. City  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 Fir st                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    48 7  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
Vancouver                   15%    18%   12%    2%    18%   13%   100%     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -       -     3%    15%   15%    13%   15%   16%  
                                    CD     D                                                                                                                                    
 
Calgary                      9%     8%   11%    3%     8%    2%      -   100%     -      -      -      -      -      -      -      -      -       -     5%     9%    9%     9%   10%    8%  
                                     d    bD            F                                                                                                                       
 
Edmonton                    17%    14%   21%   10%    15%    3%      -      -   100%     -      -      -      -      -      -      -      -       -    15%    17%   18%    20%   17%   17%  
                                          BD            F                                                                                                                       
 
Regina                       5%     6%    5%    9%     6%    *%      -      -      -   100%     -      -      -      -      -      -      -       -    14%     5%    6%     7%    5%    4%  
                                                BC      F                                                                                                                       
 
Saskatoon                    7%     7%    6%    5%     7%    4%      -      -      -      -   100%     -      -      -      -      -      -       -     7%     7%    7%     8%    7%    5%  
                                     d                                                                                                                                          
 
Winnipeg                    24%    16%   31%    1%    15%   31%      -      -      -      -      -   100%     -      -      -      -      -       -     2%    24%   24%    25%   23%   24%  
                                     D    BD                  E                                                                                                                 
 
Toronto                     11%    15%    7%    6%    14%   30%      -      -      -      -      -      -   100%     -      -      -      -       -     9%    10%   11%     8%   11%   11%  
                                    CD                        E                                                                                                         v       
 
Thunder Bay                  4%     5%    2%     -      5%    2%      -      -      -      -      -      -      -   100%     -      -      -       -      -      3%    4%     4%    3%    4%  
                                     c                                                                                                                                          
 
Montreal                     7%     9%    4%   25%     9 %   11%      -      -      -      -      -      -      -      -   100%     -      -       -    37%     7%    6%     5%    5%    9%  
                                     C          BC                                                                                                                            w 
 
Halifax                      2%     2%    1%    6%     3%    2%      -      -      -      -      -      -      -      -      -   100%     -       -     9%     2%    2%     2%    2%    2%  
                                                bC                                                                                                                              
 
Ottawa                       *%      -      -    32%      -      -       -      -      -      -      -      -      -      -      -      -   100%   100%     -      *%    *%     *%    *%    *%  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
26 

 
 
 
 
Int7_1. City  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ====== =====  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    3 3    447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60     408   226   395   458   335    222  2242  
 
Vancouver                   15%    12%    16%   17%   13%    13%   13%   15%   18%   16%    17%   14%     5%   18%   25%   23%    13%   12%   15%   16%   13%    18%   14% 
                                                 B                                                              M     M     M                                             
 
Calgary                      9%     8%   10%   10%    9%    11%   10%   11%    6%    6%    13%    9%     7%   15%   15%   15%      7%   11%    9%    8%   11%     6%   10%  
                                                                          j                  l                  m     m                                                   
 
Edmonton                    17%    21%   16%   18%   11%    13%   17%   23%   10%   19%    15%   18%    20%   26%    6%    8 %    20%   16%   21%   20%   13%    19%   17%  
                                    CE     e     E                 fI   FGI          fI                  Op    OP                  U           U     U                    
 
Regina                       5%     5%    7%    4%    6%     6%    5%    4%    5%    5%     4%    5%     9%    1%    5%    5%     5%    9%    6%    4%    4%     3%    5% 
                                                                                                          n                                                               
 
Saskatoon                    7%     7%    7%    5%    9%    14%    7%    4%    4%    2%     7%    7%    14%    3%    6%    6%      6%    6%    5%    6%    8%     3%    7%  
                                                       d   GHIJ     J                                     N                                                               
 
Winnipeg                    24%    28%   24%   21%   21%    19%   22%   20%   40%   26%    20%   24%    26%   13%   12%    8%     29%   26%   22%   24%   21%    31%   23%  
                                    DE                                       FGHJ    Fh            K    NOP                      StU                              W       
 
Toronto                     11%     8%   11%   11%   16%    12%   12%   11%    8%   15%    12%   10%    11%   12%   11%   24%     9%    5%   14%   10%   13%     6%   11% 
                                                     BCd                                                                  mnO                  R     r     R              
 
Thunder Bay                  4%     4%    3%    3%    4%     4%    4%    3%    4%    3%     4%    3%     7%    5%    3%    1%      4%    3%    3%    3%    5%     5%    3%  
 
Montreal                     7%     5%    6%    8%    7%     7%    7%    5%    5%    7%     7%    6%     1%    5%   13%    7%     7%   10%    2%    8%    8%     7%    6% 
                                                                                                                     Mn                  S           S     S              
 
Halifax                      2%     1%    2%    2%    3%     2%    3%    2%    2%    1%     2%    2%     1%    2%    3%    2%      1%    1%    2%    2%    4%     2%    2%  
 
Ottawa                       *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%      -      -  
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Int7_1. City  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  === ==============  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor     Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   15 5   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
Vancouver                   15%    16%   15%    16%   13%    20%   13%   13%    15%   21%   32%    8%   12%    20%   16%   19%    17%   16%   10%    15%   15%   13%   22%  
                                                              GH                  L   iLM  IJLM                                     S     S                               v  
 
Calgary                      9%     7%   11%    14%    9%     8%    9%   10%     9%   15%    3%    9%    6%     8%   11%   15 %    10%   10%    7%     7%   11%    7%    *%  
                                           b      E                               K    KM           K                        n                              vW             
 
Edmonton                    17%    12%   20%    20%   20%    15%   19%   14%    17%   15%   13%   22%   16%    13%   18%   22 %    17%   18%   17%    14%   20%   14%   25%  
                                           B                        fH                           iJKm                  n     N                              TV          tv  
 
Regina                       5%     7%    4%     4%    4%     6%    6%    4%     6%    3%    2%    7%    5%     4%    6%    5%     6%    5%    5%     4%    5%    7%    2%  
 
Saskatoon                    7%     6%    7%     8%    6%     8%    7%    5%     4%    7%    2%   12%    8%     4%    5%    4 %     6%     6%    8%     3%    8%    8%    4%  
                                                                                                   IK                                                        T     t       
 
Winnipeg                    24%    33%   19%    12%   23%    18%   26%   26%    30%   20%   15%   15%   28%    27%   27%   18%    22%   21%   30%    36%   17%   37%    8%  
                                     C                  D            F     F    JKL                     JKL      P     P                       QR     UW     W    UW       
 
Toronto                     11%    10%   11%    10%   12%    10%    9%   13%     8%    9%   17%   14%   14%    11%    6%   10 %     9%   12%   12%     9%   12%    8%   25%  
                                                                           G                 Ij     I            o                                           v         TUV  
 
Thunder Bay                  4%     4%    3%     4%    3%     4%    4%    3%     3%    3%    2%    4%    5%     3%    3%    3 %     3%    4%    4%     5%    3%    2%    3%  
 
Montreal                     7%     3%    8%    10%    8%     8%    4%    9%     5%    6%   12%    7%    6%     7%    5%    3 %     7%    7%    5%     6%    7%    3%   11%  
                                           B                   g           G                  i                                                                            
 
Halifax                      2%     1%    2%     2%    2%     2%    2%    2%     3%    2%    1%    1%    1%     2%    3%    2 %     2%    2%    1%     1%    2%    1%    *%  
 
Ottawa                       *%     *%    *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    * %     *%    *%    *%     *%    *%    *%    1%  
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Int7_1. City  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591    716    973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
Vancouver                   15%    19%   13%   17%   10%    20%   16%   12%     6%   13%   20%   13%    16%   13%   12%   11%   18%   14%    19%   16%   12%    9%  
                                    CE          cE            H     h                  I   IJL     I     oP                     NOP           UV    uV             
 
Calgary                      9%     7%   10%   12%    7%     8%    9%   11%    14%   11%    8%    6%     9%    7%    8%    8%    10%   10%     9%   11%    8%    8%  
                                                bE                               l     L                                                             u             
 
Edmonton                    17%    12%   16%   18%   26%    13%   19%   19%    19%   18%   21%   12%    17%   19%   17%   15%    20%   16%    17%   15%   20%   19%  
                                                 B   BCD            F     F      L     L     L                  p                PR                        T       
 
Regina                       5%     5%    4%    6%    7%     6%    4%    5%     7%    6%    5%    4%     5%    5%    5%    4%    5%    6%     4%    6%    5%    5%  
 
Saskatoon                    7%     7%    5%    7%    8%     6%    8%    7%     8%    5%    5%   11%     7%    8%   11%   12%     7%    5%     8%    5%    7%    6%  
                                                                                                  JK                  R    qR                                      
 
Winnipeg                    24%    24%   28%   17%   20%    26%   22%   22%    22%   22%   20%   32%    21%   24%   19%   1 9%   18%   27%    22%   20%   27%   28%  
                                     D   bDE                 gH                                  IJK          OPQ                    MOPQ                 ST    ST  
 
Toronto                     11%    13%   12%    9%    8%    10%   12%   11%    10%   10%   12%   11%    16%   14%   16%   18%   12%    7%    10%   12%   10%   12%  
                                     e     e                                                              R     R     R    QR     R                                
 
Thunder Bay                  4%     3%    3%    5%    2%     4%    3%    3%     4%    5%    3%    2%     4%    3%    3%    3%     3%    4%     3%    4%    4%    4%  
 
Montreal                     7%     7%    6%    6%    8%     5%    5%    8%     7%    7%    5%    7%     5%    5%    9%    8%    6%    7%     6%    8%    5%    7%  
 
Halifax                      2%     2%    2%    2%    2%     2%    2%    2%     2%    2%    1%    2%     1%    1%    1%    1%     1%    3%     2%    3%    1%    1%  
 
Ottawa                       *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%     1%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%  
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A1.     Have you lived in [CITY] all your life, or were you born and raised somewhere else?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   --- --  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    ( R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   155 8   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    53 3  1315   766  
 
Lived in [CITY] all your    32%    26%   38%   12%    25%   42%    33%   24%   23%   44%   29%   44%   29%   39%   1 4%   20%   26%    26%    5%    32%   31%    39%   35%   23%  
life                                 D    BD                  E   HIOP     O     O KMOPQ     O KMOPQ    Op kMOPq                 o      S                         X     X       
                                                                                     GHI         GHI          HI                                                                
 
Born/raised elsewhere       68%    74%   62%   87%    75%   58%    67%   76%   77%   53%   71%   54 %   71%   61%   86%   80%   71%    71%   95%    67%   68%    60%   64%   77%  
                                     C          BC      F           JL  GJLN  GJLN         JLn         JLN       KLMNQ GJLmN    JL            R                              VW 
                                                                                                                  GHIJ                                                          
 
DK/NA                        *%     *%    1%    1%     *%     -       -     *%     -     3%     -     1%     -      -      -      -     3%     3%     -      *%    1%     1%    *%    *%  
                                                                                       H                                                                         w X             
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A1.     Have you lived in [CITY] all your life, or were you born and raised somewhere else?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN S CHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  ====== =================  =============================  ===========  =======================  =============================  ====== ===== 
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -- ---   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   71 7   593   268   311    560  2022     99   187   183    33    447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60     408   226   395   458   335    222  2242  
 
Lived in [CITY] all your    32%    34%   36%   28%   25%    34%   25%   28%   44%   39%    32%   32%    40%   31%   27%   17%     38%   43%   31%   28%   25%    24%   33%  
life                                 E    DE                  G               fGH    GH                  oP     p                 TU   STU                              v  
 
Born/raised elsewhere       68%    66%   63%   72%   75%    66%   74%   71%   56%   61%    68%   68%    57%   69%   73%   82%     62%   54%   69%   72%   75%    76%   67%  
                                                 C    BC          FIJ    IJ                                           M     M                  R    QR    QR      w       
 
DK/NA                        *%     *%    1%    *%    *%     *%    1 %    *%    *%    *%     *%    1%     2%     -     *%    1%     *%    3%    *%    *%    *%      -     1% 
                                           d                        j                                                                 QSTU                                
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A1.     Have you lived in [CITY] all your life, or were you born and raised somewhere else?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CIT Y          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================   =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   15 5   1171   843   566    473  15 52   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
Lived in [CITY] all your    32%   100%     -       -      -     29%   3 3%   34%    34%   35%   26%   30%   30%    33%   36%   26%    32%   32%   29%    39%   24%   49%   38%  
life                                                                              k                                                                    U          tU     u  
 
Born/raised elsewhere       68%      -   100%   100%   99%    71%   66%   66%    66%   62%   74%   70%   70%    66%   64%   74%    67%   68%   70%    61%   75%   50%   61% 
                                                               g                             iJ                                                        v   TVw             
 
DK/NA                        *%      -      -      *%    1%     *%    1%    *%     *%    3%     -     *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    1%     *%    1%    *%    1%  
                                                                                      ILM                                                      qr                          
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A1.     Have you lived in [ CITY] all your life, or were you born and raised somewhere else?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  === ================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  de al  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   al l  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  --- --  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851    629   366  
 
Lived in [CITY] all your    32%    28%   30%   36%   33%    29%   30%   34%    29%   30%   31%   35%    32%   27%   32%   32%    29%   36%    28%   30%   33%   37%  
life                                            Bc                                                                                     NQ                        s  
 
Born/raised elsewhere       68%    72%   69%   64%   67%    71%   70%   66%    70%   70%   68%   63%    68%   72%   68%   67%    71%   64%    72%   69%   65%   62%  
                                     D                                                 l                        R                 R           uv                   
 
DK/NA                        *%     *%    1%    *%    *%     *%    *%    *%     1%    *%    *%    1%       -     1%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    1%    *%  
                                           e                                                       j          OpQ                                         ST       
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A2.     Where are your parents and grandparents from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their lives.  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ===== ======  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont . Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                       819    338   479     3    297    41    128    58   102    59    50   270     80    36    23    10     2      2     1    375   444    189   432   198  
 
UNWEIGHTED TOTAL            731    394   299    38    350    44     82    55    49   101    83    98    71    98    25    40    29     29     9    303   428    201   385   145  
 
Ci ty                        28%    24%   31%    8%    22%   36%    35%   41%   19%   29%    6%   34%   15%   35%     -    65%   11%    11%     -     31%   25%    32%   29%   22%  
                                     D     D                      iKMQ  IKMQ     k    KMq        iKMQ        IKMQ       KLMNQ                                                    
                                                                                                                        GhIJ                                                    
 
Another community/town/     26%    13%   35%   27%    11%   26%    14%   23%   27%   12%   17%   36%   31%   27%   26%    9%   13%    13%   59%    22%   29%    28%   27%   23%  
city (not a reserve)                       B     b            e                 jp             GJKPQ  GJPQ  gJpq                              r                                 
 
A First Nations reserve     22%    42%    8%    4%    47%   11%    21%   23%   23%   29%   62%    8%   29%   33%   53%   14%     -       -    12%    21%   23%    25%   22%   20%  
                                    CD                  F            l     l     l     L JLMNP           L    Lp GhiLP                                                          
                                                                                           GHI                                                                                  
 
Manitoba (various)           4%     2%    6%     -      2%    2%     4%    4%     -     1%    2%    7%    6%     -    12%     -      -       -      -      6%    3%     3%    6%    1%  
                                           B                                                       J                                                                    X       
 
British Columbia             3 %     7%    1%     -      8%     -     20%     -      -      -     1%    *%     -      -      -      -      -       -      -      4%    2%      -     3%    7%  
(various)                            C                              KL                                                                                                          
 
Saskatchewan (various)       3%     2%    4%     -      2%    4%     2%    4%    3%   14%    8%    2%    1%     -      -      -      -       -      -      3%    3%     5%    2%    3%  
                                                                                   GHILM                                                                                        
 
Alberta (various)            2%     1%    3%     -      1%     -       -     2%   18%     -     *%     -      -      -      -      -      -       -      -      2%    2%     4%    2%    3%  
                                                                                HK                                                                                              
 
Europe (various)             2%      -     3%     -       -      -       -      -      -     1%     -     5%     -      -      -      -      -       -      -       -     3%      -      -     7% 
                                                                                                   J                                                                            
 
Quebec (various)             1%     *%    2%    4%     *%     -       -      -      -     8%     -     1%     -      -     7%     -      -       -    14%     1%    2%     *%    2%    2%  
                                                                                       L                                                                                        
 
Ontario (various)            1%     2%     -      -      2%    *%      -      -      -     1%     -      -     7%    1%     -     1%     -       -      -      1%    1%     1%    1%    1%  
                                                                                                        jn                                                                      
 
Maritimes (various)          1%     1%    *%     -      *%    9%      -     3%     -      -      -      -     4%     -      -     1%     -       -      -      *%    1%     1%     -     2% 
                                                              E                                                                                                                 
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A2.     Where are your parents and grandparents from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their lives.  
 
 
                                                       FIRST 
                                     ID ENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ============================================================= ====  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask . Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  --- --  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                       819    338   479     3    297    41    128    58    102    59    50   270    80    36    23    10     2      2     1    375   444    189   432   198  
 
UNWEIGHTED TOTAL            731    394   299    38    350    44     82    55    49   101    83    98    71    98    25    40    29     29     9    303   42 8    201   385   145  
 
United States (various)      1%     1%    1%    4%     1%     -      1%     -     3%     -     1%     -      -      -     2%     -      -       -    14%     *%    1%     *%    1%    *%  
 
An Inuit community           *%      -      -    47%      -      -       -      -      -      -      -      -      -      -      -      -    68%    68%     -      *%    *%     *%    *%    *%  
 
Other                        1%     1%    2%    3%     1%    2%      -      -     8%    2%    3%     -      -     3%     -      -     4%     4 %     -      3%    *%     1%    1%    2%  
 
DK/NA                        4%     4%    4%    3%     3%   11%     4%     -      -     4%    1%    7%    7%    1%     -    10%    4%     4%     -      5%    3%     1%    4%    7%  
                                                                                                                                                                              v  
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A2.     Where are your parents and grandparents from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who  have lived in [City] all their lives.  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  =============== ==============  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J )    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                       819    252   258   242    66    160   178   168   118   122    178   640     40    58    50     5     169    88   114   183    49     68   749  
 
UNWEIGHTED TOTAL            731    203   266   154   107    147   179   156    71    92    165   563     37    46    57    10     132    96   109   108    71     37   665  
 
City                        28%    30%   26%   26%   34%    20%   28%   29%   29%   3 4%    31%   27%    33%   37%   33%   34%    29%   26%   31%   22%   39%    20%   29%  
                                                                                                                                                           T              
 
Another community/town/     26%    19%   31%   29%   22%    23%   23%   29%   26%   30%    21%   27%    21%   25%   19%   29%     24%   39%   30%   30%   21%    16%   27%  
city (not a reserve)                       b                                                                                            qU                                
 
A First Nations reserve     22%    24%   20%   22%   22%    34%   28%   17%   13%   16%    24%   22%    32%   19%   29%   29%     20%   18%   20%   23%   15%     9%   24%  
                                                            HIj                                                                                                           
 
Manitoba (various)           4%     2%    6%    5%    4%    10%    4%    3%    3%    2 %    12%    2%     2%    6%    5%     -       -     1%    2%    3%    6%      -     5% 
                                           B               GHiJ                              L                                                                            
 
British Columbia             3%     2%    4%    3%    5%     2%    1%    5%    1%    7%     1%    4%      -      -     5%     -      2%    4%    4%    4%    6%    19%    2%  
(various)                                                                             g                                                                            w       
 
Saskatchewan (various)       3%     2%    5%    2%    3%     5%    4%    4%    *%    2%     3%    3%     2%    5%    3%     -      2%    5%    3%    2%    4%      -     4% 
 
Alberta (various)            2%     2%    2%    3%    4%     3%    2%    4%    *%    3%     2%    3%     6%    2%     -     6%     2%    4%    2%    3%    4%      -     3% 
 
Europe (various)             2%     6%    *%     -      -       -      -      -    12%    * %      -     2%      -      -      -      -      8%     -      -      -      -     20%    *%  
                                     C                                          J                                                                                 W       
 
Quebec (various)             1%     3%    *%    1%     -      *%    2%    1%    3%     -      *%    2%      -     *%     -      -      5%    *%     -     1%     -       -     1% 
                                     c                                                                                                                                    
 
Ontario (various)            1%     2%    *%    1%    1%     1%    2%    *%     -     *%     1%    1%     3%     -     1%     -       -     *%    2%    1%    2%     2%    1%  
 
Maritimes (various)          1%     *%    1%    1%     -       -     2%    1%     -      -      *%    1%     *%     -      -      -       -      -     1%    2%     -       -     1% 
 
United States (various)      1%     *%    *%    1%    1%     *%    *%    2%     -      -      1%    1%      -      -     2%     -       -      -     *%    2%    1%      -     1% 
 
An Inuit community           *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%     *%     -     *%    2%     *%    1%    *%    *%     -       -      -  
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
36 

                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A2.     Where are your parents and grandparents from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City]  all their lives.  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===== ======  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                       819    252   258   242    66    160   178   168   118   122    178   640     40    58    50     5     169    88   114   183    49     68   749  
 
UNWEIGHTED TOTAL            731    203   266   154   107    147   179   156    71    92    165   563     37    46    57    10    132    96   109   108    71     37   665  
 
Other                        1%     *%    2%    2%    2%      -      -     1%    5%    3%     2%    1%      -     5%    2%     -      *%     -     5%    1%    1%     1%    2%  
                                           b                                                                                                   q                          
 
DK/NA                        4%     7%    1%    4%    2%     1%    2%    5%    8%    4%     *%    5%     *%     -     1%     -      9%    1%    1%    5%    2%    13%    3%  
                                     C                                          f                  k                               R                                      
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A2.     Where are your parents and grandparents from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their lives.  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  ======== =========  =============================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   ti me  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                       819    819     -       -      -     205   308   277    353   100    44   144    89    249   200    41    378   271   166    184   377   216    26  
 
UNWEIGHTED TOTAL            731    731     -       -      -     195   274   231    290    93    38   147    80    209   163    43    352   254   119    134   394   1 72    17  
 
City                        28%    28%     -       -      -     28%   24%   33%    28%   33%   24%   17%   39%    18%   42%   37%    29%   27%   27%    24%   22%   40%   36%  
                                                                                  l     L                 L            N                                          tU       
 
Another community/town/     26%    26%     -       -      -     15%   22%   37%    33%   18%   27%   23%   23%    31%   29%   23%    28%   23%   25%    30%   26%   21%   40%  
city (not a reserve)                                                      FG      J                                                                                        
 
A First Nations reserve     22%    22%     -       -      -     32%   22%   16%    15%   26%   23%   39%   18%    20%   16%   14%    22%   19%   28%    15%   26%   23%   14%  
                                                               H                                   IM                                                        t             
 
Manitoba (various)           4%     4%     -       -      -      2%    8%    1%     2%    4%   10%    2%     -      4%    1%    2%     3%    7%    1%     *%    5%    7%    4%  
                                                                    FH                                                                   qS                  T     T       
 
British Columbia             3%     3%     -       -      -      6%    3%    1%     5%     -     2%    2%    5%     6%    1%     -      2%    6%    1%     8%    3%     -      -  
(various)                                                      h                                                 o                        S                                
 
Saskatchewan (various)       3%     3%     -       -      -      5%    3%    2%     3%    1%    3%    5%    4%     3%    2%    5%     4%    4%    1%     2%    4%    3%    6%  
 
Alberta (various)            2%     2%     -       -      -      3%    *%    3%     2%    5%    7%    2%     -      3%    1%   12%     *%    5%    3%     3 %    2%    2%     -  
                                                               g           G                                                nO            Q                                
 
Europe (various)             2%     2%     -       -      -       -     5%     -      4%     -      -      -      -      6%     -      -      4%     -      -      8%     -      -      -  
 
Quebec (various)             1%     1%     -       -      -      2%    2%    *%     1%     -      -      -     6%     1%    2%    *%     *%    1%    3%     1%    2%    *%     -  
                                                                     h                                    i                                                  v             
 
Ontario (various)            1%     1%     -       -      -      *%    1%    1%     *%    1%     -     3%     -      *%    1%     -      1%    1%    1%     *%    1%    *%     -  
 
Maritimes (various)          1%     1%     -       -      -       -     1%     -       -      -      -     1%    4%      -      -      -       -     2%     -       -     1%    1%     -  
 
United States (various)      1%     1%     -       -      -      1%    1%    *%     1%    1%     -      -      -      2%     -      -      *%    *%    2%      -     1%    *%     -  
 
An Inuit community           *%     *%     -       -      -      *%    *%    *%     *%    *%     -     *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%  
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                                                                                                                                   (Cont inued)  
 
 
 
A2.     Where are your parents and grandparents from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their lives.  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          C OMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                       819    819     -       -      -     205   308   277    353   100    44   144    89    249   200    41    378   271   166    184   377   216    26 
 
UNWEIGHTED TOTAL            731    731     -       -      -     195   274   231    290    93    38   147    80    209   163    43    352   254   119    134   394   172    17  
 
Other                        1%     1%     -       -      -      1%    2%    2%     1%    *%     -     6%     -      *%    1%    2%     1%    3%    1%     3%    1%    1%     -  
                                                                                                   IJ                                     q                                
 
DK/NA                        4%     4%     -       -      -      5%    5%    3%     5%    9%    4%    *%    1%     6%    5%    5%     5%    2%    5%     6%    5%    1%     -  
                                                                                  L    Lm                                                                                  
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A2.     Where are your parents and grandparents from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their lives.  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   n ess   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   ( V)  
 
TOTAL                       819    146   292   225   154    187   171   439     44   287   271   204    173   208   223   191    207   351    204   234   224   155  
 
UNWEIGHTED TOTAL            731    119   238   215   153    160   155   385     54   278   233   144    156   192   193   164    183   316    187   216   199   126  
 
City                        28%    19%   28%   31%   3 1%    25%   28%   30%    32%   28%   29%   25%    18%   27%   19%   18%   19%   36%    25%   26%   33%   27%  
                                                 b     b                                                                             MOPQ                          
 
Another community/town/     26%    31%   23%   26%   28%    19%   24%   30%    21%   28%   25%   24%    37%   31%   22%   22%    23%   25%    20%   34%   24%   25%  
city (not a reserve)                                                      f                            OPQr                                          S             
 
A First Nations reserve     22%    22%   21%   22%   26%    19%   28%   22%    28%   17%   26%   24%    27%   24%   33%   31%    30%   16%    27%   23%   24%   13%  
                                                                                                                      R     R     R            v                   
 
Manitoba (various)           4%     5%    5%    6%    *%     2%    3%    5%      -     3%    3%    8%     4%    1%    8%    8%    3%    3%     4%    2%    3%   10%  
                                           E     E                                                jK                NQR   NQR                                  STU  
 
British Columbia             3%    10%    2%    2%     -     10%    4%    1%      -     4%    5%    1%     2%    *%    2%    2%    6%    3%     9%    2%    1%     -  
(various)                           CD                        H     h                  l     l                                   No           TU                   
 
Saskatchewan (various)       3%     3%    2%    4%    4%     2%    3%    3%     1%    5%    3%    2%     3%    5%    5%    5%     5%    3%     4%    4%    3%    3%  
 
Alberta (various)            2%     3%    2%    2%    4%     3%    3%    2%      -     1%    3%    4%     2%    2%    3%    4%    4%    2%     4%    1%    *%    6%  
                                                                                                                                              tU                tu  
 
Europe (various)             2%      -     5%    *%     -      7%     -     *%      -      -     *%    7%      -      -      -      -      -     4%     *%     -     6%     -  
                                           D                  H                                    K                                                       S       
 
Quebec (various)             1%     5%     -     *%    2%     *%    3%    1%     3%    1%    1%    2%      -     3%    1%    2%    *%    1%     2%    1%    2%     -  
                                     d                                                                          q                                                  
 
Ontario (various)            1%      -     1%    1%    1%     *%     -     1%     3%    1%    *%    *%     1%    1%    1%    1%     -     *%     *%    1%    1%     -  
 
Maritimes (various)          1%      -     2%     -      -       -      -     1%      -      -     1%    1%     1%    2%    2%    3%    1%    *%      -      -      -     3% 
                                                                                                                R     r     r                                      
 
United States (various)      1%      -     1%    *%     -       -     *%    1%      -     *%    1%    *%      -     *%    *%    *%    1%    *%     1%    1%    *%    *%  
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A2.     Where are your parents and grandparents from ? 
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their lives.  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  ====================== =  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  wel l   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  --- --  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                       819    146   292   225   154    187   171   439     44   287   271   204    173   208   223   191   207   351    204   234   224   155  
 
UNWEIGHTED TOTAL            731    119   238   215   153    160   155   385     54   278   233   144    156   192   193   164    183   316    187    216   199   126  
 
An Inuit community           *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%     1%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%     *%    *%    *%    *%  
 
Other                        1%     1%    3%    1%    *%     6%     -     *%     4%    2%    *%    2%     *%    2%    *%    *%    5%    *%     2%    2%    1%    *%  
                                           e                  H                                                                MOPR                                
 
DK/NA                        4%     2%    5%    5%    3%     6%    3%    3%     6%    8%    3%    1%     4%    1%    2%    2%    3%    6%     2%    4%    1%   12%  
                                                                                      kL                                                n                      StU  
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A3.     Where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have li ved in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 Fi rst                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)    (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                       589    258   329     2    232    26     84    35    83    42    47   179    68    23    23     4     2      2     1    258   331    1 28   307   155  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    317   188    35    286    31     58    35    41    70    77    61    62    64    25    21    26     26     9    222   318    141   284   115  
 
[CITY] is home              87%    81%   92%   72%    81%   74%     72%   89%   87%   91%   95%   91%   81%   89%   94%   81%   83%    83%   49%    90%   84%    94%   87%   81%  
                                          Bd                               g           G    Gm     G           G     g                                            x             
 
Community where parents/     7%     8%    6%    7%     9%    4%    12%    5%   10%    4%    1%    7%    6%    4%    6%   10%    8%     8%    5%     3%   10%     5%    6%   10%  
grandparents from                                                    k                                                                                     t                    
 
Reserve in North             1%     3%     -      -      3%     -      7%    2%     -     1%     -      -      -      -      -      -      -       -      -      2%    1%      -     2%    2%  
Vancouver                 
 
Nowhere feels like home      1%     1%    *%     -       -    13%      -      -      -      -      -      -     7%    3%     -      -      -       -      -      *%    1%      -     *%    3%  
 
Somewhere else is home       1%     1%    1%     -      1%     -      1%     -     2%    2%    2%     -     1%     -      -      -      -       -      -      1%    1%      -     1%    1%  
 
Praries - SK/AB/MB             1%     1%    *%     -      1%     -       -      -     1%     -     1%    1%    1%     -      -      -      -       -      -      *%    1%     1%    *%    1%  
(various)                 
 
British Columbia             *%     1%     -      -      1%     -      3%     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -       -      -       -     1%      -     1%    1%  
(various)                 
 
Central - ON/QC (various)      *%     1%    *%     -      *%    2%      -      -      -     1%     -      -     1%    5%     -      -      -       -      -      *%    *%      -     *%    1%  
 
East coas t - NB/NS             *%      -     *%   15%      -      -       -      -      -      -      -      -     1%     -      -     4%     -       -    45%      -     *%      -     *%    *%  
(various)                                        C                                                                                                                              
 
Nunavut (various)            *%      -      -     6%      -      -       -      -      -      -      -      -      -      -      -      -     9%     9%     -      *%    *%     *%    * %    *%  
 
DK/NA                        2%     3%    1%     -      3%    6%     4%    4%     -     *%    2%    2%    3%     -      -     6%     -       -      -      3%    1%      -     2%    2%  
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A3.     Where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sc h.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -- ---  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                       589    176   189    179    44    128   127   120    83    81    122   466     27    36    33     4    120    65    79   143    30     55   533  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    146   203   113    77    121   128   116    47    66    118   419     27    28    43     8      92    69    89    82    48     29   485  
 
[CITY] is home              87%    90%   86%   86%   82%    91%   80%   86%   97%   85%    94%   85%    96%   90%   94%   97%     89%   88%   86%   83%   75%    81%   87%  
                                                                                g                                                                                         
 
Community where parents/     7%     5%    7%    9%    8%     4%   11%    5%    2%   11%     3%    8%     4%    8%    1%    3%      6%    6%    7%   10%   11%     7%    7%  
grandparents from         
 
Reserve in North             1%     1%    2%     -     2%     3%    *%    2%     -     1%      -     1%      -      -      -      -       -     2%    4%     -     3%     3%    1%  
Vancouver                 
 
Nowhere feels like home      1%     *%     -     2%    2%     1%    4%     -      -      -       -     1%      -      -      -      -      1%     -      -     2%    3%      -     1% 
 
Somewhere else is home       1%      -     1%    *%    3%     1%     -     3%     -      -       -     1%      -      -      -      -      1%    2%     -     1%    5%     1%    1%  
 
Praries - SK/AB/MB             1%      -     1%    1%     -      1%    1%     -      -     1%     1%    *%      -     3%     -      -      *%     -     1%    1%     -       -     1% 
(various)                 
 
British Columbia             *%      -     1%     -     1%      -      -     1%     -      -      1%    *%      -      -     3%     -       -     2%     -      -     2%     2%    *%  
(various)                 
 
Central - ON/QC (various)       *%     *%     -     1%    1%      -     *%     -     1%    1%      -     *%      -      -      -      -       -      -     1%    1%    1%     2%    *%  
 
East coast - NB/NS             *%     *%     -     *%     -       -     *%    *%     -      -      *%    *%      -      -      -      -       -      -     *%     -      -       -     *% 
(various)                 
 
Nunavut (various)            *%     *%    *%     -      -      *%     -      -      -     *%      -     *%      -      -      -      -      *%    *%     -      -      -       -      -  
 
DK/NA                        2%     4%    1%    2%    *%     *%    3%    3%     -     2%     1%    2%      -      -     2%     -      4%    *%    1%    2%    1%     4%    2%  
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A3.     Where is home for you? Is it [CITY], the place your parents  and grandparents are from, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  ======== =========  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    O wn  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F )   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                       589    589     -       -      -     147   234   185    252    66    33   120    54    204   117    26    269   197   121    139   295   129    16  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    540     -       -      -     152   205   157    208    68    31   120    55    164   107    30    251   192    93     92   309   117    13  
 
[CITY] is home              87%    87%     -       -      -     82%   87%   89%    89%   89%   88%   89%   65%    87%   94%   83%    84%   88%   91%    86%   85%   92%   96%  
                                                                                  M     M     m     M                                                                      
 
Community where parents/     7%     7%     -       -      -      9%    7%    6%     6%    4%    3%    7%   17%     7%    3%    4%    10%    3%    6%    10%    6%    4%     -  
grandparents from                                                                                       ijk                         r                                      
 
Reserve in North             1%     1%     -       -      -      2%    1%    1%     1%     -     2%    2%    1%     1%     -     4%     1%    1%    1%     2%    2%     -      -  
Vancouver                 
 
Nowhere feels like home      1%     1%     -       -      -      1%    1%    *%     *%     -      -     1%    6%     *%     -      -      *%    2%    1%      -     2%     -     4% 
                                                                                                         IL                                                                
 
Somewhere else is home       1%     1%     -       -      -      1%    1%     -      1%     -     3%     -     2%     1%    1%     -      1%    1%     -       -     2%     -      -  
 
Praries - SK/AB/MB             1%     1%     -       -      -      *%    1%    1%     *%     -      -     1%     -       -      -     4%     1%    1%     -      1%    *%    1%     -  
(various)                 
 
British Columbia             *%     *%     -       -      -      1%    *%     -      *%    2%     -      -     2%     1%     -      -      *%    1%     -      *%    *%     -      -  
(various)                 
 
Central - ON/QC (various)      *%     *%     -       -      -      *%    *%    *%     1%     -      -      -     1%     *%    1%     -      *%    *%    1%     1%    *%     -      -  
 
East coast - NB/NS             *%     *%     -       -      -      *%     -      -       -      -      -     *%    1%      -      -      -      *%    *%     -      *%    *%     -      -  
(various)                 
 
Nunavut (various)            *%     *%     -       -      -      *%    *%     -       -      -      -     *%     -       -      -      -       -     *%    *%      -     *%     -     *% 
 
DK/NA                        2%     2%     -       -      -      3%    1%    2%     1%    6%    3%    *%    5%     2%    1%    5%     2%    3%    1%      -     2%    3%     -  
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A3.     Where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or  somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ============= =========  ==================  =======================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                       589    118   209   155   105    141   124   309     30   205   193   153    142   152   181   156    168   223    152   174   150   113  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540     98   188   150    99    126   120   272     34   194   183   113    126   145   160   137   143   214    151   161   139    88  
 
[CITY] is home              87%    78%   87%   92%   87%    84%   85%   89%    95%   90%   79%   90%    91%   84%   91%   90%    84%   85%    83%   85%   90%   91%  
                                                 b                               K     K                                                                           
 
Community where parents/     7%    11%    6%    5%    9%     6%    8%    7%     5%    5%   10%    6%     5%   10 %    2%    2%    6%    9%    10%    6%    8%    3%  
grandparents from                                                                                              op                       o                          
 
Reserve in North             1%     4%    1%    1%     -      3%    1%    *%      -     2%    2%     -       -      -     1%    2%    2%    *%     2%    1%    1%    1%  
Vancouver                 
 
Nowhere feels like home      1%      -     2%    *%     -      1%     -     1%      -      -     3%     -      *%    2%    2%    3%    1%     -       -     1%     -     4% 
 
Somewhere else is home       1%     2%    1%     -      -      1%    2%    *%      -      -     1%    2%     1%    1%    1%    1%    2%    *%     1%    2%     -      -  
 
Praries - SK/AB/MB             1%      -     *%    1%    1%     1%     -     1%      -     1%    1%     -       -     1%    1%    1%    1%    1%     1%    1%    *%    1%  
(various)                 
 
British Columbia             *%     *%    1%    1%     -      *%    1%    *%      -     *%    1%     -      *%    *%     -      -     *%    1%     1%    1%     -      -  
(various)                 
 
Central - ON/QC (various)      *%     1%    *%     -      -      1%    *%    *%      -     1%    *%     -      *%    1%     -      -     1%    *%     1%    1%     -      -  
 
East coast - NB/NS             *%      -     *%     -      -       -     *%     -       -      -      -     *%      -      -      -      -     *%    *%      -      -      -     *% 
(various)                 
 
Nunavut (various)            *%     *%     -      -     *%     *%     -     *%      -     *%     -     *%     *%    *%    *%    *%    *%     -      *%    *%     -      -  
 
DK/NA                        2%     4%    2%     -     3%     3%    2%    1%      -     2%    2%    2%     2%    1%    1%    1%    3%    2%     2%    3%    1%    1 % 
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A3/7.   Where is home for you?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. H al.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2360   1211  1126    21   1120    83    339   221   432   117   168   518   266    79   169    44     7      7    15   1046  1304    426  1102   831  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423   1481   678   262   1381    94    237   229   242   220   242   215   242   216   250   183   147    147   115   1000  1413    473  1214   736  
 
[CITY ] is home              71%    64%   78%   58%    65%   66%    63%   66%   70%   73%   77%   86%   64%   68%   54%   66%   72%     72%   51%    74%   69%    66%   70%   74%  
                                          BD                               o     O   gmO HMnOp JMNOP     o     O           o     o      s            u                        v  
                                                                                             G   GHI                                                                            
 
Home community/Community    16%    19%   12%   26%    19%    8%    21%   16%   17%   16%    4%   10%   17%   13%   27%   14%   15%    15%   31%    12%   18%    22%   16%   12%  
where parents/                       C           C      F          K Ln     K    Kl     K           k    Kl     K KLmNP     K                               T     WX             
grandparents from                                                                                                  hiJ                                                          
 
Somewhere else is home      12%    14%    9%   16%    13%   23%    15%   15%   11%    9%   16%    3%   17%   15%   18%   17%   12%    12%   17%    12%   12%    10%   12%   12%  
                                     C                        e     jL     L     L     L    jL          JL    jL    JL    jL                                                    
 
DK/NA                        2%     3%    1%    1%     3%    4%     1%    3%    1%    2%    2%    2%    2%    3%    1%    3%    1%     1%    1%     3%    1%     2%    2%    2%  
                                     C                                                                                                               u                          
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A3/7 .   Where is home for you?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  ================= ============  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2360    672   647   791   241    440   666   545   233   271    504  1848     86   166   167    31    398   182   332   622   176    267  2087  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    639   752   569   454    544   677   525   199   239    559  1851     98   152   208    58     368   199   375   432   312    214  2062  
 
[CITY] is home              71%    76%   70%   70%   63%    74%   70%   70%   77%   70%    67%   72%    81%   65%   61%   50%    79%   71%   68%   72%   63%    76%   70%  
                                     E     e                                                            NOP                       sU                 u                    
 
Home community/Community    16%    11%   16%   18%   17%    13%   17%   15%   10%   19%    20%   14%    14%   25%   22%   28%     10%   16%   14%   17%   15%    10%   16%  
where parents/                             b     B     b                                     L                  m                                    q                    
grandparents from         
 
Somewhere else is home      12%    11%   12%   10%   18%    13%   11%   12%   12%   10%    11%   12%     4%   11%   14%   21%    10%   11%   16%    9%   20%    12%   12%  
                                                     BCD                                                              M     M                  T         QrT              
 
DK/NA                        2%     2%    1%    2%    2%     1%    2%    2%    1%    1%     1%    2%     1%     -     3%    1%     2%    2%    1%    2%    2%     2%    2%  
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A3/7.   Where is home for you?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALT H STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2360    589  1757    668  1080    660   854   728    944   249   161   454   264    701   474   14 0   1061   769   521    429  1470   350    59  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    540  1868    793  1049    758   870   688    906   259   154   532   242    676   475   138   1138   807   461    351  1588   346    78  
 
[CITY] is home              71%    87%   65%    51%   74%    66%   73%   71%    71%   72%   67%   74%   75%    71%   71%   64 %    71%   69%   73%    80 %   68%   74%   77%  
                                     C                  D            f                                                                                 U                   
 
Home community/Community    16%     7%   19%    29%   12%    18%    15%   16%    18%   13%   15%   13%   10%    16%   17%   21%    16%   16%   15%    12%   16%   17%   11%  
where parents/                             B      E                              lm                                                                                        
grandparents from         
 
Somewhere else is home      12%     4%   14%    18%   12%    14%   11%   11%    10%   13%   16%   12%   13%    11%   11%   14 %    12%   13%   10%     7%   14%    7%   12%  
                                           B      E                                                                                                         TV             
 
DK/NA                        2%     2%    2%     2%    1%     2%    1%    2%     2%    2%    2%    2%    2%     2%    1%     2%     2%    2%    1%     1%    2%    2%    1%  
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A3/7.   Where is home for you?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE 
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2360    491   876   550   425    596   529  1167    135   881   785   525    511   722   658   556    676   845    670   709   600   371  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    501   900   587   417    618   573  1174    170   932   783   484    505   722   721   617   673   904    719   796   569   328  
 
[CITY] is home              71%    67%   74%   69%   71%    70%   70%   71%    79%   71%   65%   77%    72%   71%   74%   74%   69%   69%    67%   70%   74%   75%  
                                           b                                     K     k           K                                                       s     s  
 
Home community/Community    16%    15%   13%    18%   17%    14%   18%   16%    14%   16%   18%   11%    16%   16%   13%   13%   14%   18%    18%   16%   17%    8%  
where parents/                                                                               l                                         op      V     V     V       
grandparents from         
 
Somewhere else is home      12%    15%   11%   12%    9%    14%   10%   12%     6%   11%   15%   10%    10%   12%   11%   11%    15%   12%    13%   11%    9%   15%  
                                     e                                                       I                                                                     
 
DK/NA                        2%     2%    2%    1%    2%     2%    3%    1%     1%    1%    3%    2%     2%    2%    2%    2%     2%    2%     3%    2%    1%    1%  
                                                                                             i                                                                     
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A4.     How close a connection d o you feel to the place where your parents and grandparents are from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ====================================== ===========================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc.  Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                       589    258   329     2    232    26     84    35    83    42    47   179    68    23    23     4     2      2     1    258   331    128   307   155  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    317   188    35    286    31     58    35    41    70    77    61    62    64    25    21    26     26     9    222   318    141   284   115  
 
Very close                  27%    32%   23%   24%    33%   30%    50%   12%   18%   26%   31%   21%   33%   28%   19%   42%   30%    30%   10%    28%   27%    17%   20%   50%  
                                                                 kLmNO                       h           H     h          Hi                                                 VW  
                                                                   HIJ                                                                                                          
 
Fairly close                28%    32%   25%   39%    32%   33%    16%   36%   24%   22%   17%   33%   36%   28%   54%   16%   26%    26%   65%    29%   28%    35%   27%   24%  
                                                                          gp                           Gkp       GijKP                                                          
 
Not too close               20%    15%   24%   19%    15%   20%    17%   26%   26%   32%   21%   17%   13%   28%   11%   10%   21%    21%   16%    18%   21%    28%   20%   14%  
                                                                                     gMP                      mP                                                  x             
 
Not at all close            22%    17%   26%   18%    18%   12%    13%   24%   26%   20%   31%   26%   14%   16%   17%   18%   23%    23%    9%    21%   22%    20%   28%   10%  
                                                                                            gm                                                                          X       
 
DK/NA                        3%     3%    3%     -      3%    6%     3%    2%    6%    *%    1%    3%    4%    *%     -    13%     -       -      -      4%    2%     *%    4%    2%  
                                                                                jn                                                                                      v       
 
TOP TWO BOX                 55%    65%   48%   62%    65%   63 %    66%   48%   42%   47%   47%   54%   69%   55%   73%   58%   56%    56%   75%    57%   54%    51%   48%   74%  
                                     C                              Ij                                hIJk           i                                                       VW 
 
BOTTOM TWO BOX              42%    32%   49%   38%    32%   32%    31%   50%   52%   52%   52%   43%   27%   44%   27%   28%   44%    44%   25%    39%   43%    48%   48%   24%  
                                           B                              gM   gMp   GMp    gM                 m                                                  X     X       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
50 

 
 
 
 
A4.     How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  ================= ============  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                       589    176   189   179    44    128   127   120    83    81    122   466     27    36    33     4    120    65    79   143    30     55   533  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    146   203   113    77    121   128   116    47    66    118   419     27    28    43     8      92    69    89    82    48     29   485  
 
Very close                  27%    25%   19%   36%   35%    21%   31%   20%   29%   47%    19%   29%     4%   28%   12%   61%    29%   23%   18%   37%   37%    71%   23%  
                                                 C     c                             FH                                    MO                        s            W       
 
Fairly close                28%    30%   27%   27%   27%    19%   27%   35%   30%   17%    25%   29%    39%   21%   28%   25%     31%   19%   36%   28%   32%    21%   29%  
                                                                         fj                                                                                               
 
Not too close               20%    25%   22%   14%   18%    24%   24%   20%   21%    4%    26%   18%    34%   27%   37%     -     21%   25%   16%   12%   24%     3%   22%  
                                                              J     J     J                                                                                             V  
 
Not at all close            22%    17%   28%   20%   15%    35%   17%   20%   14%   32%    30%   20%    23%   24%   20%   14%    18%   32%   20%   20%    3%     3%   24%  
                                           E                Ghi                       g                                            u     U     U     U                  V  
 
DK/NA                        3%     3%    3%    2%    4%     2%    1%    6%    6%    *%     1%    3%      -      -     3%     -      1%    2%    9%    3%    5%     2%    3%  
                                                                                                                                              qR                          
 
TOP TWO BOX                 55%    55%   46%   63%   62%    40%   58%   54%   60%   63%    43%   58%    4 3%   49%   40%   86%    60%   41%   54%   65%   68%    92%   52%  
                                                 c     c            f                 F            k                      MNO                        R     R      W       
 
BOTTOM TWO BOX              42%    42%   50%   34%   33%    58%   41%   40%   34%   36%    56%   38%    57%   51%   57%   14%    39%   57%   36%   32%   27%     6%   45%  
                                          de                ghJ                              L            P     P     P                sTU                              V  
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A4.     How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life a nd whose family is from another place.  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  --- --  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                       589    589     -       -      -     147   234   185    252    66    33   120    54    204   117    26    269   197   121    139   295   129    16  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    540     -       -      -     152   205   157    208    68    31   120    55    164   107    30    251   192    93     92   309   117    13  
 
Very close                  27%    27%     -       -      -     33%   31%   20%    28%   19%   33%   28%   46%    34%   18%    8%    28%   23%   33%    46%   24%   15%    9%  
                                                               h                                        iJl     oP                                   UVW                   
 
Fairly close                28%    28%     -       -      -     25%   31%   28%    35%   3 3%   26%   18%   12%    29%   45%   27%    29%   26%   30%    22%   26%   39%   36%  
                                                                                 LM     M                              n                                                   
 
Not too close               20%    20%     -       -      -     25%   18%   19%    15%   21%   17%   31%   18%    18%   15%   15%    20%   23%   14%     9%   25%   18%   38%  
                                                                                                    I                                                        T           t  
 
Not at all close            22%    22%     -       -      -     15%   20%   27%    20%   24%   21%   17%   21%    18%   19%   48%    20%   24%   22%    22%   20%   28%   16 % 
                                                                           F                                                NO                                             
 
DK/NA                        3%     3%     -       -      -      2%    1%    6%     2 %    4%    3%    6%    3%     2%    2%    3%     3%    4%    1%     1%    5%    *%     -  
                                                                           g                        i                                                       tV             
 
TOP TWO BOX                 55%    55%     -       -      -     58%   62%   48%    63%   52%   59%   46%   58%    62%   63%   34%    57%   49%   63%    68%   50%   54%   45%  
                                                                                  l                              P     P                               U                   
 
BOTTOM TWO BOX              42%    42%     -       -      -     40%   38%   46%    36%   45%   38%   48%   39%    36%   34%   63%    40%   47%   36%    31%   45%   46%    55% 
                                                                                                                            NO                                             
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A4.     How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -- ---  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                       589    118   209   155   105    141   124   309     30   205   193   153    142   152   181   156    168   223    152   174   150   113  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540     98   188   150    99    12 6   120   272     34   194   183   113    126   145   160   137   143   214    151   161   139    88  
 
Very close                  27%    45%   32%   18%   11%    50%   32%   15%    15%   17%   26%   44%    24%   26%   27%   27%    36%   27%    47%   24%   2 4%   11%  
                                    DE    dE                 gH     H                            IJk                                         TUV     v             
 
Fairly close                28%    28%   29%   22%   36%    30%   20%   32%    28%   38%   21%   24%    36%   34%   27%   23%   24%   32%    24%   35%   24%   30%  
                                                                          g            K                                                                           
 
Not too clos e               20%    17%   18%   22%   22%    10%   20%   24%    21%   22%   25%   10%     9%   18%   21%   23%   18%   22%     18%   24%   23%   13%  
                                                                          f                  l                        m     m           M                          
 
Not at all close            22%    10%   15%   36%   28%     4%   25%   29%    37%   19%   23%   22%    30%   21%   25%   26%    19%   15%    10%   11%   29%   46%  
                                                BC    Bc            F     F      j                       qR                                               ST    ST  
 
DK/NA                        3%      -     6%    2%    2%     6%    3%    1%      -     4%    4%     -      1%    *%    *%    *%    4%    4%     2%    6%    1%    2%  
                                                                                                                                 np                  U             
 
TOP TWO BOX                 55%    73%   61%   41%   47 %    80%   51%   46%    42%   55%   48%   68%    60%   60%   54%   50%   59%   59%    71%   59%   47%   40%  
                                    DE     D                 GH                                   iK                                          UV     v             
 
BOTTOM TWO BOX              42%    27%   33%   58%   50%    14%   45%   52%    58%   40%   48%   32%    39%   39%   46%   49%    36%   37%    27%   35%   51%   58%  
                                                BC    Bc            F     F      l           l                                                            St    ST  
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A4/8.   How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents are from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those  whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT        GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non-                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   ( L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2360   1211  1126    21   1120    83    339   221   432   117   168   518   266    79   169    44     7      7    15   1046  1304    426  1102   831  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423   1481   678   262   1381    94    237   229   242   220   242   215   242   216   250   183   147    147   115   1000  1413    473  1214   736  
 
Very close                  30%    32%   28%   43%    32%   34%    41%   28%   28%   31%   27%   26%   28%   30%   31%   46%   29%    29%   50%    30%   30%    26%   26%   37%  
                                                bC               jKLMN                                                 LMNOq                  r                              VW 
                                                                    HI                                                  HIJK                                                    
 
Fairly close                31%    33%   30%   39%    33%   30 %    21%   41%   35%   29%   24%   29%   35%   29%   40%   37%   46%    46%   35%    31%   32%    35%   32%   28%  
                                                                       GJKLN    Gk                      GK       GjKln    Gk GjKln                                              
 
Not too close               22%    22%   23%    9%    22%   19%    21%   19%   21%   26%   26%   27%   20%   27%   18%   11%   14%    14%    7%    22%   23%    24%   24%   20%  
                                     D     D                         P     p     P     P     P     P     p hmoPq                                                                
 
Not at all close            14%    12%   16%    8%    12%   13%    12%   10%   14%   12%   21%   15%   15%   12%   10%    4%    10%    10%    7%    14%   13%    11%   16%   12%  
                                          bd                         P     p     P     P JNOPq     P     P     P                                                       vx       
                                                                                            GH                                                                                  
 
DK/NA                        3%     1%    4%    1%     1%    3%     6%    3%    2%    2%    1%    3%    2%    2%    *%    2%    1%     1%    1%     3%    2%     4%    2%    2%  
                                          Bd                     MNOpQ                                                                                            w             
                                                                  hIJK                                                                                                          
 
TOP TWO BOX                 61%    65%   58%   82%    65%   64%    62%   68%   63%   60%   51%   55%   63%   59%   71%   83%   74%    74%   85%    61%   61%    61%   58%   66%  
                                     C          BC                   k   KLn     K                       K       gjKLN KLMNo   KLn                                            W 
                                                                                                                        GHIJ                                                    
 
BOTTOM TWO BOX              36%    34%   38%   17%    34%   32%    33%   29%   35%   38%   47%   42%   35%   39%   28%   15%   25%    25%   14%    35%   36%    35%   39%   32%  
                                     D     D                         P     P     P   hoP IMOPQ  HOPq     P  hoPq     P                                                  X       
                                                                                            GH                                                                                  
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A4/8.   How close a connection do you f eel to your home community/the place where your parents and grandparents are from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                                                          IN  SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2360    672   647   7 91   241    440   666   545   233   271    504  1848     86   166   167    31    398   182   332   622   176    267  2087  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    639   752   569   454    544   677   525   199   239    559  1851     98   152   208    58     368   199   375   432   312    214  2062  
 
Very close                  30%    29%   29%   31%   32%    24%   30%   31%   27%   42%    28%   31%    24%   28%   25%   48%     27%   31%   29%   33%   33%    50%   27%  
                                                                                   FGHI                                   MnO                                     W       
 
Fairly close                31%    28%   32%   33%   34%    30%   31%   35%   32%   29%    34%   31%    39%   36%   36%   38%     29%   28%   36%   30%   35%    23%   32%  
                                                                                                                                                                        v  
 
Not too close               22%    28%   21%   2 0%   17%    27%   24%   22%   21%   15%    21%   23%    21%   22%   22%   10%    29%   18%   21%   20%   18%    20%   23%  
                                   CDE                        J     J     j                                     p     P         rsTU                                      
 
Not at all close            14%    12%   15%   13%   15%    18%   14%   11%   11%   13%    14%   13%    15%   11%   14%    3%     14%   18%   11%   14%   12%     5%   15%  
                                                              H                                           p           P                                                 V  
 
DK/NA                        3%     2%    3%    3%    2%     1%    2%    2%    9%    1%     2%    3%     1%    3%    3%    1%      2%    5%    3%    3%    2%     2%    3%  
                                                                             FGHJ                                                        u                                
 
TOP TWO BOX                 61%    57%   60%   64 %   66%    54%   60%   65%   59%   71%    62%   61%    63%   64%   61%   86%    55%   59%   65%   63%   69%    73%   60%  
                                                 b     B                  F         FGi                                   MNO                  q           Q      W       
 
BOTTOM TWO BOX              36%    41%   36%   33%   32%    45%   38%   33%   32%   28%    35%   36%    36%   33%   36%   13%     43%   36%   33%   34%   30%    25%   37%  
                                    dE                     gHiJ     j                                     P     P     P          stU                                    V  
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A4/8.   How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents ar e from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        J OB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2360    589  1757    668  1080    660   854   728    944   249   161   454   264    701   474   14 0   1061   769   521    429  1470   350    59  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    540  18 68    793  1049    758   870   688    906   259   154   532   242    676   475   138   1138   807   461    351  1588   346    78 
 
Very close                  30%    27%   31%    29%   32%    39%   30%   25%    32%   31%   36%   25%   33%    37%   26%   33 %    31%   29%   30%    33%   31%   27%   10%  
                                                              GH                  l           l                  O                                     W     W     W       
 
Fairly close                31%    28%   33%    38%   30%    29%   31%   35%    35%   31%   27%   30%   21%    30%   41%   28%    31%   33%   30%    33%   30%   35%   35% 
                                                  E                               M                                   NP                                                   
 
Not too close               22%    20%   23%    22%   25%    21%   23%   22%    19%   16%   24%   30%   30%    18%   19%   20 %    22%   21%   24%    18%   24%   20%   39%  
                                                                                                   IJ    IJ                                                  t         TuV  
 
Not at all close            14%    22%   11%    10%   11%     9%   12%   16%    11%   18%   12%   13%   13%    12%   13%   17%    12%   15%   14%    12%   13%   18%   15%  
                                     C                                    Fg            i                                                                                  
 
DK/NA                        3%     3%    2%     2%    3%     2%    4%    2%     3%    4%    1%    3%    2%     3%    1%    1%     3%    3%    2%     4%    3%    1%    1%  
                                                        d           fh                                           O                                     V     v             
 
TOP TWO BOX                 61%    55%   64%    67%   61%    68%   61%   59%    67%   62%   63%   54%   55%    67%   67%   61 %    62%   62%   60%    66%   60%   62%   45%  
                                           B      e           gH                 LM                                                                    W     w     w       
 
BOTTOM TWO BOX              36%    42%   34%    31%   36%    30%   35%   39%    30%   34%   36%   43%   43%    30%   32%   38%    35%   36%   38%    30%   37%   37%   54%  
                                     C                                     F                       Ij     I                                                  t         Tuv  
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A4/8.   How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents are from?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE 
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)    (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2360    491   876   550   425    596   529  1167    135   881   785   525    511   722   658   556    676   845    670   709   600   371  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    501   900   587   417    618   573  1174    170   932   783   484    505   722   721   617   673   904    719   796   569   328  
 
Very close                  30%    45%   29%   26%   22%    42%   31%   23%    31%   28%   30%   34%    31%   29%   29%   30%   35%   30%    48%   28%   22%   16%  
                                   CDE     e                 GH     H                                                             n          TUV    uV             
 
Fairly close                31%    28%   34 %   30%   34%    30%   33%   33%    39%   37%   30%   23%    32%   32%   29%   28%   32%   34%    26%   37%   31%   29%  
                                                                                 L    KL     l                                                       S             
 
Not too close               22%    19%   23%   24%   21%    17%   22%   24%    16%   19%   26%   24%    16%   22%   25%   24%    19%   22%    15%   25%   25%   26%  
                                                                    f     F                 iJ                  m    Mq     M           m            S     S     S  
 
Not at all close            14%     6%   11%   19%   21%     6%   12%   18%    13%   12%   13%   18%    18%   15%   16%   17%    10%   12%     8%    7%   19%   27% 
                                           b    BC    BC            F    FG                        j     QR     q    Qr    QR                             ST   STu  
 
DK/NA                        3%     1%    4%    2%    2%     5%    2%    1%      -     5%    1%    2%     3%    2%    1%    1%    3%    2%     3%    2%    3%    2%  
                                         BDE                 GH                       KL                 oP                      OP                                
 
TOP TWO BOX                 61%    73%   62%   56%   56%    72%   64%   56%    71%   64%   60%   57%    63%   61%   58%   58%   67%   64%    74%   65%   53%   45%  
                                   CDE     d                 gH     H           kL     l                                        nOP     o    TUV    UV             
 
BOTTOM TWO BOX              36%    26%   33%   43%   43%    23%   34%   43%    29%   31%   38%   41%    34%   37%   41%   41%    30%   33%    23%   33%   44%   53%  
                                           B    BC    BC            F    FG                  J    iJ            Q   mQR   mQR                        S    ST    ST  
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A5.     Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those  who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 2 5- 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)    (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                       589    258   329     2    232    26     84    35    83    42    47   179    68    23    23     4     2      2     1    25 8   331    128   307   155  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    317   188    35    286    31     58    35    41    70    77    61    62    64    25    21    26     26     9    222   318    141   284   115  
 
Plan to go back             16%    23%   10%   10%    24%    9%    36%   12%    9%   16%   26%    5%   15%   28%   25%   27%    8%     8%   15%    21%   12%     9%   16%   21%  
                                     C                  f        IJLMQ                 l   iLq              hILq           L                                                    
                                                                     H                                                                                                          
 
Do not plan to go back      57%    51%   62%   58%    50%   65%    42%   56%   67%   60%   65%   58%   52%   56%   69%   29%   50%    50%   75%    55%   59%    66%   58%   48%  
                                                                           P    GP    gP    gP     P     p     P     P                                            x             
 
Undecided/too soon to       18%    19%   17%   21%    19%   16%    11%   24%   17%   15%    7%   21%   30%   16%    6%    4%   27%    27%   10%    15%   20%    19%   21%   10%  
say                                                                       kP                       p jKnOP                                                              x       
                                                                                                         G                                                                      
 
DK/NA                        9%     7%   12%   11%     6%    9%    10%    8%    7%    9%    2%   17%    3%     -      -    40%   16%    16%     -     10%    9%     5%    5%   22%  
                                                                                                  KM                   JKlMq    km                                           VW  
                                                                                                                         GHI                                                    
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A5.     Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [Cit y] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  ===================== ==  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg .  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   ( G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                       589    176   189   179    44    128   127   120    83    81    122   466     27    36    33     4     120    65    79   143    30     55   533  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    146   203   113    77    121   128   116    47    66    118   419     27    28    43     8      92    69    89    82    48     29   485  
 
Plan to go back             16%    12%   18%   18%   13%    20%   19%   15%   10%   15%    10%   17%     7%   15%   12%    9%    15%   18%   19%   17%   15%    27%   15%  
 
Do not plan to go back      57%    49%   61%   61%   58%    67%   49%   54%   49%   67%    66%   55%    52%   70%   69%   26%     42%   65%   55%   61%   53%    20%   61%  
                                                              g                       g                         p     p                  q           q                  V  
 
Undecided/too soon to       18%    18%   18%   16%   23%     9%   23%   27%    9%   11%    19%   17%    30%   15%   16%   64%    18%   10%   23%   16%   25%     2%   19%  
say                                                                 f    FJ                                                NO                                            v  
 
DK/NA                        9%    22%    3%    5%    6%     3%    9%    4%   32%    7%     5%   11%    10%    1%    3%     -     26%    6%    3%    6%    7%    50%    5%  
                                   CDE                                       FGHJ                                               RSTU                              W       
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A5.     Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have liv ed in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fai r/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                       589    589     -       -      -     147   234   185    252    66    33   120    54    204   117    26    269   197   121    139   295   129    16  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540    540     -       -      -     152   205   157    208    68    31   120    55    164   107    30    251   192    93     92   309   117    13  
 
Plan to go back             16%    16%     -       -      -     25%   17%    8%    14%    9%   19%   21%   27%    14%   14%    3%    13%   18%   19%     16%   17%   12%   16%  
                                                               H                                          j                                                                
 
Do not plan to go back      57%    57%     -       -      -     47%   55%   67%    56%   59%   61%   57%   50%    58%   51%   76%    54%   60%   58%    55%   55%   64%   69%  
                                                                           F                                                 o                                             
 
Undecided/too soon to       18%    18%     -       -      -     19%   16%   19%    16%   24%   17%   16%   12%    13%   27%   11%    16%   18%   21%     5%   23%   17%   15%  
say                                                                                                                   np                                     T             
 
DK/NA                        9%     9%     -       -      -     10%   13%    6%    14%    8%    4%    5%   11%    15%    8%   10%    17%    4%    2%    23%    4%    7%     -  
                                                                     h            L                                                RS                 UV                   
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A5.     Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -- ---   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                       589    118   209   155   105    141   124   309     30   205   193   153    142   152   181   156    168   223    152   174   150   113  
 
UNWEIGHTED TOTAL            540     98   188   15 0    99    126   120   272     34   194   183   113    126   145   160   137   143   214    151   161   139    88  
 
Plan to go back             16%    35%   12%   12%    6%    22%   26%    8%    14%   12%   18%   18%    16%   12%   18%   17%    22%   13%    27%   12%   16%    6%  
                                   CDE                        h     H                                                                         TV                   
 
Do not plan to go back      57%    35%   54%   64%   78%    41%   47%   68%    63%   59%   60%   50%    51%   57%   55%   56%   51%   58%    55%   56%   51%   69%  
                                           b     B    BC                 FG                                                                                        
 
Undecided/too soon to       18%    25%   20%   15%    9%    16%   23%   17%    17%   20%   16%   17%    29%   30%   24%   24%    22%   11%    13%   24%   17%   15%  
say                                  E     e                                                              R     R     r     r                        s             
 
DK/NA                        9%     5%   14%    9%    7%    21%    4%    7%     6%    9%    7%   15%     4%    1%    3%    3%     5%   18%     5%    8%   16%    9%  
                                           B                 GH                                                                     MNOPQ                 St       
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A5/9.   Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2360   1211  1126    21   1120    83    339   221   432   117   168   518   266    79   169    44     7      7    15   1046  1304    426  1102   831  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423   1481   678   262   1381    94    237   229   242   220   242   215   242   216   250   183   147    147   115   1000  1413    473  1214   736  
 
Plan to go back             20%    28%   12%   30%    29%   13%    27%   21%   13%   27%   24%   12%   21%   26%   36%   32%   17%    17%   35%    24%   17%    16%   20%   22%  
                                     C           C      F           IL    il          IL    IL          il    IL IkLMQ  hILM                         U                        v  
                                                                                                                     H                                                          
 
Do not plan to go back      52%    45 %   60%   35%    44%   59%    49%   48%   57%   49%   62%   54%   50%   53%   44%   30%   31%    31%   36%    48%   55%    51 %   53%   51%  
                                          BD                  E     Pq    Pq  hOPQ    Pq JmOPQ    PQ    PQ    PQ     P                                     T                    
                                                                                            GH                                                                                  
 
Undecided/too soon t o       23%    25%   21%   28%    25%   24%    17%   28%   26%   20%   12%   26%   28%   18%   19%   25%   43%    43%   21%    22%   24%    29%   23%   20%  
say                                                                     GjKN   GKn     k          gK   GjKN                 K lmNOp      S                         X             
                                                                                                                             GhiJK                                              
 
DK/ NA                        5%     3%    7%    8%     3%    3%     8%    3%    4%    5%    2%    8%    1%    2%    1%   13%    8%     8%    8%     6%    4%     4%    4%    7%  
                                           B     b               iKMNO           m     m       iKMNO                   JKMNO                                                  W  
                                                                     h                             H                      HI                                                    
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A5/9.   Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL P URSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   ---- -  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2360    672   647   791   241    440   666   545   233   271    504  1848     86   166   167    31    398   182   332   622   176    267  2087  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    639   752   569   454    544   677   525   199   239    55 9  1851     98   152   208    58    368   199   375   432   312    214  2062  
 
Plan to go back             20%    19%   20%   22%   18%    23%   20%   23%   15%   16%    22%   20%    22%   21%   23%   30%     16%   15%   24%   20%   20%    25%   20%  
 
Do not plan to go back      52%    48%   52%   53%   59%    53%   50%   52%   53%   57%    51%   52%    52%   54%   47%   38%    47%    58%   47%   55%   58%    44%   53%  
                                                      Bc                                                                                                  qS              
 
Undecided/too soon to       23%    26%   24%   21%   19%    23%   25%   23%   14%   22%    24%   23%    23%   23%   28%   31%     26%   20%   26%   21%   18%    20%   23%  
say                                  e                        i     I     i                                                        u           u                          
 
DK/NA                        5%     7%    4%    4%    3%     2%    4%    3%   18%    5%     2 %    6%     4%    2%    2%    1%    11%    7%    3%    4%    4%    11%    4%  
                                    DE                                       FGHJ                  K                             STU     s                        W       
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A5/9.   Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  ============================ =  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.   sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2360    589  1757    668  1080    660   854   728    944   249   161   454   264    701   474   140   1061   769   521    429  1470   350    59  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    540  1868    793  1049    758   870   688    906   259   154   532   242    676   475   13 8   1138   807   461    351  1588   346    78  
 
Plan to go back             2 0%    16%   22%    24%   21%    29%   20%   14%    18%   18%   29%   22%   17%    22%   17%   20%    21%   19%   21%    17%   20%   21%   20%  
                                           b                  GH     h                      Ijm                                                                            
 
Do not plan to go back      52%    57%   50%    47%   52%    44%   48%   62%    54%   51%   51%   50%   58%    55%   53%   50 %    51%   53%   53%    54%   52%   51%   49%  
                                     c                                    FG                                                                                               
 
Undecided/too soon to       23%    18%   25%    28%   23%    23%   24%   20%    21%   24%   17%   25%   22%    16%   26%   28%    21%   25%   24%    17%   24%   24%   31%  
say                                        B                                                                           N     N                               t             
 
DK/NA                        5%     9%    3%     2%    4%     3%    8%    3%     7%    7%    3%    3%    3%     8%    5%    3%     7%    3%    3%    12%    3%    4%     -  
                                     C                  D           FH          kLM     l                        o                 RS                 UV                   
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A5/9.   Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   ( V)  
 
TOTAL                      2360    491   876   550   425    596   529  1167    135   881   785   525    511   722   658   556    676   845    670   709   600   371  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2423    501   900   587   417    618   573  1174    170   932   783   484    505   722   721   617    673   904    719   796   569   328  
 
Plan to go back             20%    33%   19%   17%   13%    30%   21%   15%    13%   19%   22%   21%    21%   20%   25%   24%   24%   19%    27%   21%   18%   12%  
                                   CDE                       GH     H                                                 r                      tUV     V             
 
Do not plan to go back      52%    42%   50%   56%   61%    43%   51%   58%    59%   51%   53%   50%    50%   55%   49%   50%    52%   50%    48%   49%   54%   62%  
                                           b     B    BC            f    Fg                                                                                      ST 
 
Undecided/too soon to       23%    22%   24%   24%   21%    19%   25%   24%    25%   25%   21%   22%    24%   23%   23%   24%    20%   24%    21%   26%   22%   21%  
say                                                                 f                                                                                              
 
DK/NA                        5%     3%    7%    3%    5%     8%    3%    4%     2%    4%    4%    8%     5%    2%    3%    3%    5%    7%     4%    4%    7%    5%  
                                          BD                 GH                                  ijk                                  NOP                  t       
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A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on  you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  ============ =====  ===========  =================================================================  ===========  ===========  ============ ===== 
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  --- --  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   1 94   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Another community/town/     51%    38%   66%   36%    37%   53%    72%   56%   53%   37%   49%   44%   47%   52%   36%   26%    4%     4%   48%    50%   51%    50%   51%   50%  
city (not a reserve)                      BD                  E  MNOPQ JlOPQ  JOPQ    pQ   oPQ    PQ   oPQ  JOPQ     Q     Q                  R                                 
                                                                 HIJKL                                                                                                          
 
A First Nations reserve     24%    40%    4%   26%    42%    7%    15%   24%   19%   42%   25%   18%   23%   35%   35%   60%   85%    85 %    4%    22%   25%    24%   24%   23%  
                                    CD           C      F                          HIKLM     g             GhILM GhILm KLMNO LMNOP      S                                       
                                                                                       G                                GHIJ GHIJK                                              
 
Manitoba (various)           5%     3%    7%     -      2%    7%     1%    2%    1%    1%    1%   21%    2%    1%    *%     -      -       -      -      4%    5%     4%    3%    7%  
                                           B                  e                                JKMNO                                                                         VW 
                                                                                                 GHI                                                                            
 
Saskatchewan (various)       4%     3%    4%     -      3%    8%     3%    4%    3%   11%   19%    1%    1%     -     1%     -      -       -      -      3%    4%     5%    4%    3%  
                                                                                   hILMO HILMO                                                                                  
                                                                                       G     G                                                                                  
 
Alberta (various)            3%     2%    5%    *%     2%    4%     1%    6%    9%    1%    3%    1%    3%     -      -      -      -       -     1%     4%    3%     3%    4%    3%  
                                     d    bD                             gJl GJKLM                       j                                                                      
 
Ontario (various)            3%     3%    2%    1%     2%   13%     2%    *%    *%    3%    1%    2%    8%    6%    7%    3%     -       -     1%     3%    2%     1%    4%    2%  
                                     D                        E                       Hi             HIKLp  HIKl HIKLp    HI                                            v       
                                                                                                         G           G                                                          
 
British Columbia             2%     2%    2%     -      2%    1%     4%    4%    3%     -     *%    1%    1%    1%    1%     -      -       -      -      3%    1%     3%    3%    1%  
(various)                                                              KlMNO                                                                         u                          
 
Quebec (various)             2%     2%    2%   10%     2%    1%     1%     -      -     *%     -     2%    5%     -     9%     -     1%     1%   13%     2%    2%     1%    2%    3%  
                                                Bc                                                      GJ        GJlq                                                          
 
Metis settlement/            2%     1%    4%     -      1%     -      1%    *%    8%     -      -     1%    1%     -      -      -      -       -      -      2%    2%     1%    1%    3%  
community                                  B                                  GHLM                                                                                           Vw 
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ========================= ========================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat.  stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Band/reserve (various)       1%     1%    *%    *%     1%     -      *%    *%    *%    1%    *%    2%     -      -     1%    *%     -       -     *%     1%    *%     1%    1%    1%  
                                     C                                                                                                                                          
 
All over the place/          1%     1%    1%     -      1%    *%      -      -      -      -      -     1%    2%     -      -     1%     -       -      -      *%    1%     *%    1%    1%  
military family           
 
United States (various)      1%     1%    *%     -      1%     -       -     *%    *%    1%     -     1%    1%    2%    2%    1%     -       -      -      *%    1%     1%    1%    *%  
                                     c                                                                                                                                          
 
Northwest Territories        1%     *%    1%    7%     *%     1%     *%    *%    *%    1%     -      -     *%     -     3%     -     1%     1%    9%     *%    1%     *%    *%    1%  
(various)                                       BC                                                                ghIm                        R                                 
 
Nova Scotia (various)        *%     *%    *%     -      *%    4%      -      -     *%     -     *%     -     1%     -     1%    2%     -       -      -      *%    *%     *%    *%    *%  
 
Europe (various)             *%     *%    *%    *%     *%    1%      -     *%     -      -      -     1%    *%     -      -      -     1%     1%     -      1%    *%      -     *%    *%  
 
Foster home (unspecified     *%     *%     -      -      *%    *%      -      -     1%     -      -      -     *%     -      -     *%     -       -      -      *%    *%     1%    *%    *%  
location)                                                                                                                                                        wx             
 
Born one place, raise d       *%     *%    *%     -      *%     -       -      -     *%     -      -      -      -      -     1%     -      -       -      -      *%    *%     *%    *%    *%  
another (various)         
 
Newfoundland & Labrador      *%     *%     -     9%     *%    *%     *%    1%     -      -      -      -     *%     -     *%    3%    *%     *%   11%     *%    *%     *%    *%    *%  
(various)                                        B                                                                         m                  R                                 
 
Nunavut (various)            *%     *%     -    10%     *%     -       -     *%     -      -      -     *%    *%    1%    1%     -     4%     4%   13%     *%    *%     *%    *%    *%  
                                                 B                                                                                                                              
 
Multiple                     *%     *%     -      -      *%     -       -      -     *%     -      -      -      -      -      -      -      -       -      -      *%     -       -     *%     -  
 
An Inuit community           *%      -     *%     -       -      -       -      -     *%     -      -      -      -      -      -      -      -       -      -       -     *%      -      -     *% 
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on  you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18- 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)     (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    1 4    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
New Brunswick (various)      *%     *%    *%      -      *%     -       -      -      -      -      -      -      -      -     *%    1%     -       -      -      *%    *%      -     *%    *%  
 
Both on and off reserve      *%     *%     -      -      *%     -       -      -      -      -      -      -      -     1%     -     * %     -       -      -      *%    *%      -     *%    *%  
 
Other                        1%     1%     -     1%     1%     -       -      -     *%    1%    *%    1%     -      -     2%     -     1%     1%    *%     1%    *%     1%    *%    *%  
 
DK/NA                        1%     2%    1%    1%     2%     -       -     2%    1%    1%    2%    2%    3%    2%    *%    2%    3%     3%    1%     2%    1%     2%    1%    1%  
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A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home com munity, or the community that had the most influence on you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN S CHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Co ll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -- ---  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612    197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
Another community/town/     51%    45%   52%   54%   52%    47%   45%   56%   59%   60%    48%   51%    32%   49%   59%   43%     51%   50%   48%   54%   49%    41%   52%  
city (not a reserve)                             B                        fG     g    FG                         m     M                                                 v  
 
A First Nations reserve     24%    26%   23%   22%   21%    31%   24%   20%   20%   11%    25%   23%    36%   28%   18%   38%     23%   14%   27%   21%   23%    25%   23%  
                                                            HiJ     J     j                               o                 O                  r                          
 
Manitoba (various)           5%     7%    5%    4%     2%     2%    9%    4%    3%    5%     3%    5%     6%    1%    3%    1%     9%    8%    3%    5%    3%    13%    4%  
                                   cDE     E     e               FHIJ                 f            K      N                      STU    SU           u            W       
 
Saskatchewan (various)       4%     4%    4%    3%    4%     3%    4%    3%    3%    3%     3%    4%     5%    4%    3%    4%      6%    6%    2%    3%    4%     4%    4%  
 
Alberta (various)            3%     4%    4%    3%     4%     5%    3%    3%    3%    5%     3%    3%     7%    3%    3%    2%     3%    7%    4%    3%    3%     3%    4%  
                                                              g                                                                          T                                
 
Ontario (various)            3%     1%    3%    3%    3%     3%    2%    3%    2%    3%     4%    2%     3%    1%    8%    2%      1%    1%    4%    3%    3%     1%    3%  
                                                                                                                      N                                                   
 
British Columbia             2%     1%    1%    3%    2%     2%    2%    2%    2%    3%     3%    2%     4%    7%    1%    1%      1%    2%    1%    2%    3%     1%    2%  
(various)                                                                                                 o     O                                                         
 
Quebec (various)             2%     2%    2%    2%    2%     1%    2%    3%    2%    2%     1%    2%     1%    *%    *%    *%     3%    7%    *%    2%    2%     1%    2%  
                                                                                                   k                                   St u                                
 
Metis settlement/            2%     2%    2%    2%    2%      -     3%    1%     -     3%     2%    2%      -     4%    1%     -       -      -     5%    3%    2%     2%    2%  
community                                                           H                                           O                             tU                          
 
Band/reserve (various)       1%     1%    *%    1%    *%     *%    *%    1%    1%    *%     1%    *%     1%    1%     -      -      *%    1 %    *%    1%    *%     1%    1%  
 
All over the place/          1%     *%    1%    *%    1%     *%    *%    1%     -     *%     *%    1%      -      -     1%    1%     1%     -     1%    1%    1%     1%    1%  
military family           
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on  you  as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  ====================== =======  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
United States (various)       1%     *%    1%    1%    *%     *%    1%    *%    1%    1%     1%    *%     1%    1%    1%     -      *%     -     1%    *%    *%     1%    1%  
 
Northwest Territories        1%     1%    *%    *%    1%     1%    1%     -     1%     -      *%    1%      -     1%     -     3%     1%     -     *%    *%    1%     *%    1%  
(various)                 
 
Nova Scotia (various)        *%     *%    *%    *%    *%     *%    1%    *%    *%    *%     *%    *%      -      -     *%     -      *%     -     1%    *%    *%     *%    *% 
 
Europe (various)             *%      -     *%    1%    *%      -     *%    *%    2%     -       -     *%      -      -      -      -       -      -     *%    1%    *%     *%    *%  
                                                                               GH                                                                                         
 
Foster home (unspecified     *%     1%    *%     -     *%     *%    *%    *%     -     1%     1%    *%     6%     -      -      -       -     *%     -      -      -      *%    *% 
location)                                                                                    L                                                                            
 
Born one place, raised       *%      -     *%     -     *%     *%    *%    *%    *%     -       -     *%      -      -      -      -       -     1%    *%     -     1%     1%    *%  
another (various)         
 
Newfoundland & Labrador      *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%      -      -     1%    *%     *%    *%    *%    *%     -      *%    *%  
(various)                 
 
Nunavut (various)            *%     *%    *%    *%     -      *%    *%    *%     -     *%     *%    *%      -     *%     -      -      *%    *%    *%    *%     -      *%    *%  
 
Multiple                     *%      -      -     *%     -       -      -      -      -     1%      -     *%      -      -      -      -       -      -      -     *%     -       -     *% 
 
An Inuit community           *%      -      -      -     *%      -      -      -      -     *%      -     *%      -      -      -      -       -      -      -      -     1%      -     *% 
 
New Brunswick (various)      *%      -      -      -     *%      -     *%    *%     -      -      *%    *%      -      -      -     1%      -      -      -      -     *%      -     *% 
 
Both on and off reserve      *%      -      -     *%    *%      -      -     *%    *%     -      *%    *%      -      -      -     1%      -      -      -     *%     -       -     *% 
 
Other                        1%     1%    *%    *%    1%     2%    *%     -     1%    *%     1%    *%      -      -      -      -      *%     -     *%    *%    1%     1%    *%  
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A6.     Where were you born and raised? By tha t, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  --- --  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   1 24   165    50    276   130   286   350   264    185  1577  
 
DK/NA                        1%     2%    2%    *%    2%     2%    1%    1%    *%    1%     2%    1%      -     1%    2%    2%     1%    2%    3%    *%    2%     3%    1%  
                                                                                                                                               T                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
71 

 
 
 
 
A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home commun ity, or the community that had the most influence on you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  ===== ============  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   40 1    289  1175   221    42  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
Another community/town/     51%      -    51%    50%   51 %    42%   54%   55%    54%   55%   56%   44%   48%    52%   56%   69%    53%   47%   51%    59%   49%   48%   70%  
city (not a reserve)                                                 F     F      L     l     l                             N o                        uv                UV  
 
A First Nations reserve     24%      -    24%    28%   21%    33%   21%   19%    21%   18%   26%   31%   21%    23%   19%   13%    24%   23%   23%    14%   24%   30%   17% 
                                                  E           GH                                   IJ                                                        T     T       
 
Manitoba (various)           5%      -     4%     3%    6%     5%    4%    4%     4%    5%    1%    2%   14%     5%    3%     -      3%    5 %    7%    12%    4%    3%     -  
                                                        D                        Kl    Kl              IJKL      o                        q     Q     UV                   
 
Saskatchewan (various)       4%      -     4%     2%     4%     2%    5%    4%     4%    5%    2%    5%    2%     4%    4%    3%     4%    3%    3%     1%    4%    5%    5%  
                                                                                                                                                             t             
 
Alberta (various)            3%      -     3%     3%    4%     2%    5%    4%     2%    8%    1%    5%    5%     3%    4%    3%     3%    4%    4%     4%    4%    3%     -  
                                                                     F                 IK          iK                                                                      
 
Ontario (various)            3%      -     3%     3%    2%     2%    2%    4%     3%    2%    1%    1%    3%     3%    3%    2%     2%     4%    1%     1%    3%    1%    2%  
                                                                                  k                                                       s                                
 
British Columbia             2%      -     2%     3%    2%     2%    1%    2%     3%    1%    1%    1%     -      2%    3%    3%     2%    4%    1%     2%    2%    1%     -  
(various)                                         e                                                                                      qS                                
 
Quebec (various)             2%      -     2%     2%    2%     2%    2%    2%     3%    1%     -     2%    3%     3%    2%    1%     1%    3%    2%     1%    2%    1%    1%  
                                                                                                                                          Q                                
 
Metis settlement/            2%      -     2%     2%    2%     2%    3%    1%     1%    3%    4%    2%    2%     1%    2%     -      3%    1%    2%     1%    3%    1%     -  
community                                                           fH                                                              R                       TV             
 
Band/reserve (various)       1%      -     1%     1%    1%     1%    *%    *%     1%    *%    1%    *%     -      1%    *%     -      1%    1%    *%     1%    1%    *%     -  
 
All over the place/          1%      -     1%     1%    1%     1%    *%    *%     *%    *%    2%    1%    1%     *%     -     2%     1%    *%    *%     1%    *%    1%     -  
military family                                               gH                                                                                                           
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on  you as  
        yo u were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        J OB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
United States (various)      1%      -     1%     *%    1%     1%    *%    *%     1%    1%     -     *%    1%     *%    1%    1%      1%    *%    1%      -     1%    *%    2%  
 
Northwest Territories        1%      -     1%     *%    1%     1%    *%    *%     *%    *%    1%    1%    *%     *%    *%    *%     *%    1%     -      1%    *%    1%    *%  
(various)                 
 
Nova Scotia (various)        *%      -     *%     *%    *%      -      -     1%     *%     -      -     1%    1%      -      -     *%     *%     -     1%     *%    *%    *%     -  
 
Europe (various)             *%      -     *%     *%    *%     *%    1%    *%     1%     -     *%     -      -      1%    *%     -      *%    1%     -      1%    *%     -     1% 
                                                                                                                                          q            u                   
 
Foster ho me (unspecified     *%      -     *%     1%    *%     1%    *%     -       -      -      -     *%    *%      -      -      -      *%    *%     -       -     *%     -      -  
location)                                         e                                                                                                                        
 
Born one place, raised       *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%    1%     -     *%     -      *%    *%     -      *%    *%     -      *%    *%     -      -  
another  (various)         
 
Newfoundland & Labrador      *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%     -     *%    *%     *%    *%    1%     *%    *%    *%     *%    *%     -      -  
(various)                 
 
Nunavut (various)            *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%      -     *%    *%    1%  
 
Multiple                     *%      -     *%      -     *%     *%     -      -       -      -     1%     -      -      *%     -      -       -     *%     -       -     *%     -      -  
 
An Inuit community           *%      -     *%      -     *%      -     *%     -      *%     -      -      -      -       -     *%     -      *%     -      -      *%     -      -      -  
 
New Brunswick (various)      *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%     -      -      -      -      *%    *%     -      *%     -      -      *%    *%     -      -  
 
Both on and off reserve      *%      -     *%     *%    *%     *%     -     *%     *%     -      -      -      -      *%     -     *%     *%     -     *%      -     *%     -      -  
 
Other                        1%      -     1%     1%    *%     *%    1%    1%     *%     -     *%    1%    1%     *%     -      -      1%    *%    1%     *%    *%    2%    1%  
                                                                                                                                                                   u       
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on  you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in  [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some-         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city   else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  - ----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   36 8   108    887   615   368    259  1279   229    65  
 
DK/NA                        1%      -     1%     1%    1%     2%    1%    1%     1%    2%    4%    2%    1%     1%    2%    1%     1%    1%    2%     1%    1%    2%     -  
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A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on  you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SY STEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted    ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D )   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400    509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
Another community/town/     51%    47%   49%   52%   55%    42%   48%    57%    43%   54%   52%   44%    48%   50%   42%   42%   49%   50%    48%   49%   56%   47%  
city (not a reserve)                                                     FG            L                       Op                 o    Op                  s       
 
A First Nations reserve     24%    25%   23%   23%   22%    28%   32%   18%    21%   25%   21%   25%    30%   26%   30%   29%    22%   21%    25%   28%   21%   16%  
                                                              H     H                                     r          qR     r                  v    uV             
 
Manitoba (various)           5%     6%    9%    1%    1%     8%    4%    2%    13%    2%    4%    9%     3%    5%    2%    2%     5%    6%     6%    2%    4%    8%  
                                    DE   BDE                 GH     H           JK                JK          mOP                Op   MOP     Tu                T U 
 
Saskatchewan (various)       4%     3%    3%    6%    3%     2%    3%    5%     5%    3%    4%    3%     3%    2 %    5%    5%    4%    4%     3%    3%    4%    5%  
                                                 c                                                                                                                 
 
Alberta (various)            3%     3%    3%    4%    4%     2%    3%    5%     5%    3%    4%    3%     4%    2%    4%    4%    4%    4%     2%    4%    3%    6%  
                                                                          F                                           n                                            
 
Ontario (various)            3%     3%    2%    3%    3%     1%    3%    3%     2%    4%    2%    2%     1%    2%    3%    3%     3%    4%     2%    2%    3%    5%  
                                                                          f                                                                                     st  
 
British Columbia             2%     1%    3%    2%    2%     2%    1%    3%     4%    2%    2%    2%     3%    2%    2%    3%     3%    2%     1%    3%    2 %    2%  
(various)                                                                                                                                            s             
 
Quebec (various)             2%     4%    1%    2%    1%     5%    1%    1%     2%    1%    3%    2%     2%    2%    1%    1%    2%    2%     3%    2%    1%    1%  
                                    CE                       GH                                                                                                    
 
Metis settlem ent/            2%     1%    2%    1%    3%     3%    *%    2%     3%    1%    2%    2%     1%    1%    3%    3%    1%    3%     2%    2%    1%    3%  
community                                  b          BD      G           G      j           J     j                MNQ   MNQ         MNQ      U                tU  
 
Band/reserve (various)       1%     2%    1%    *%    *%     1%    1%    *%      -     *%    1%    1%     1%    1%    1%    2%    *%    1%     2%    *%    *%    1%  
                                     d                                                                                      q                  U                   
 
All over the place/          1%     1%    *%    *%    1%     1%    1%    1%      -     *%    1%    1%     1%    1%    *%    *%     -     *%     1%    1%    1%    *%  
military family           
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A6.     Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as  
        you were growing up.  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE 
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)     (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400    509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1 883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480   530   690    568   635   430   240  
 
United States (various)      1%     1%    *%    1%    1%     1%     -     *%      -     *%    1%    1%     1%    1%    *%    1%    1%    *%     1%    1%    *%    1%  
 
Northwest Territories        1%     1%    1%    *%    *%     1%    *%    *%      -     1%    *%    1%     *%    1%    1%    1%    2%    *%     1%    *%    *%    1%  
(various)                            e                                                                                           mr                                
 
Nova Scotia (various)        *%     *%    *%    1%    *%     *%     -     *%      -     *%    1%     -      1%    1%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    1%     -  
 
Europe (various)             *%      -     1%     -     *%     1%     -     *%      -     1%    *%     -      *%    1%    *%    *%    *%     -      1%     -     *%    *%  
 
Foster home (unspecified     *%      -     *%     -     1%      -     *%    *%      -     *%    *%    *%      -     *%    1%    1%    1%    *%      -      -     1%    1%  
location)                 
 
Born one place, raised       *%     *%    *%    *%     -       -     *%    *%     *%    *%    *%    *%      -      -      -      -     *%    *%     *%    *%    *%     -  
another (various)         
 
Newfoundland & Labrador      *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%     -       -      -     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%     -  
(various)                 
 
Nunavut (va rious)            *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%    * %     *%    *%    *%    *%  
 
Multiple                     *%      -     *%     -      -       -      -     *%      -      -     *%     -       -     *%     -      -      -      -       -     *%     -      -  
 
An Inuit community           *%     *%     -      -      -      *%     -      -       -     *%     -      -       -     *%     -      -      -      -      *%     -      -      -  
 
New Brunswick (various)      *%      *%    *%     -      -      *%     -     *%      -      -     *%     -       -      -      -      -     *%    *%     *%     -     *%    *%  
 
Both on and off reserve      *%     *%     -      -      -      *%    *%     -       -     *%     -      -       -     *%     -      -      -     *%     *%     -     *%     -  
 
Other                        1%     *%    *%    1%    1%     1%    *%    1%     *%    1%    *%    1%     *%    1%    1%    1%     *%    *%     *%    *%     -     2% 
 
DK/NA                        1%     2%    1%    2%    1%     1%    2%    1%     1%    1%    1%    1%     1%    1%    2%    2%    2%    1%     1%    1%    2%    1%  
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A7.     Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
[CITY] is home              66%    60%   72%   56%    60%   62%    60%   62%   66%   63%   70%   83%   58%   60%   48%   65%   68%    68%   51%    68%   63%    54%   64%   73%  
                                          BD                         o     O     O     O    mO kMNOP           o           O     o                                      V    VW  
                                                                                                GHIJ                                                                            
 
Home community              18%    21%   15%   28%    22%    9%    24%   18%   19%   22%    5%   12%   21%   17%   30%   14%   17%    17%   32%    15%   21%    30%   19%   12%  
                                     C           C      F          KLp     K     K    KL                Kl     K iKLNP     k                               T     W X     X       
                                                                                                                     h                                                          
 
Alberta (various)            3%     3%    4%    1%     3%    9%     3%    9%    9%    1%     -      -     1%     -     2%     -     *%     *%    1%     4%    3%     2%    4%    3%  
                                                              e        GJMOQ GJMOQ                                                                                              
 
Saskatchewan (various)       2%     1%    3%     -      2%     -      *%    1%    1%    5%   18%     -     1%     -     1%     -      -       -      -      1%    3%     3%    2%    1%  
                                                                                     Gio HIJMO                                                                                  
                                                                                             G                                                                                  
 
Ontario (various)            2%     3%    1%     -      3%    6%      -     *%     -      -     *%     -    11%   13%    2%    *%     -       -      -      2%    2%     1%    1%    3%  
                                     c                                                                HKOP  HKOP                                                              w  
 
British Columbia             2%     2%    1%    1%     2%     -      9%    1%    1%     -      -      -      -     1%    1%     -      -       -     1%     2%    1%     2%    2%    1%  
(various)                                                         HINO                                                                                                          
 
Nowhere feels like home      1%     1%    1%    2%     1%    3%     1%    1%    *%     -     1%    *%    1%    1%    4%    1%    5%     5%    1%     1%    1%     1%    1%    1%  
                                                                                                                   gIL                                                          
 
Quebec (various)             1%     1%    1%    2%     1%    1%      -     2%     -     2%     -      -     1%    2%    5%    1%    3%     3%    2%     1%    1%     1%    1%    1%  
 
Somewhere else is home       1%     1%    1%     -      *%    3%     1%     -     1%    1%    1%    1%    *%    *%     -     1%     -       -      -      1%    1%     1%    1%    *%  
 
Manitoba (various)           1%     1%    *%     -      1%    3%     1%    *%     -     1%    1%    1%    1%     -     1%     -      -       -      -      1%    1%     1%    1%    *%  
 
Everywhere/anywhere          1%     1%    1%    1%     1%     -      1%     -     *%    1%     -     *%    *%    1%    3%    1%     -       -     1%     *%    1%     *%    1%    1%  
(unspecified location)    
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A7.     Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or  somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Both city & home             *%     1%    *%    1%     1%     -       -     *%     -      -      -     2%     -     *%    1%    *%     -       -     1%     *%    1%     1%    1%    *%  
community                            c                                                                                                                                          
 
Nova Scotia (various)        *%     1%    *%    *%     1%    1%      -      -      -      -     1%     -     1%     -      -    11%     -       -     *%     *%    *%     *%    *%    *%  
                                                                                                                          KM                                                    
 
Northwest Territories        *%     *%    *%    *%     *%     -      *%    *%     -     1%    *%     -      -      -     2%     -      -       -     1%     *%    *%     *%    *%    *%  
(various)                                                                                                          GHk                                                          
 
New Brunswic k (various)      *%     *%    *%     -      *%    *%     *%    2%     -      -      -      -      -     1%    *%    1%     -       -      -      *%    *%     *%    *%    *%  
 
Reserve (unspecified)        *%     *%     -      -      *%     -       -      -     1%    1%     -      -     1%     -      -      -      -       -      -      *%    *%      -     *%    *%  
 
Newfoundland & Labrador      *%      -     *%    6%      -      -       -      -      -      -      -      -     1%     -     *%    2%    1%     1%    8%     *%    *%     *%    *%    *% 
(various)                                        C                                                                        mO                  R                                 
 
Nunavut (various)            *%      -      -     2%      -      -       -      -     *%     -      -      -      -      -      -      -     5%     5%    *%     *%    *%     *%    *%    *%  
 
DK/NA                        2%     3%    1%    1%     3%    2%      -     3%    1%    3%    3%    2%    2%    4%    1%    2%    1%     1%    1%     3%    1%     2%    2%    1%  
                                     c                                                                                                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
78 

 
 
 
 
A7.     Where is home for you? Is  it [CITY], your home community, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  === ==========================  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
[CIT Y] is home              66%    71%   64%   65%   59%    67%   67%   66%   66%   64%    59%   68%    75%   58%   53%   44%    74%   62%   63%   69%   61%    75%   64%  
                                     E                                                             K    nOP                       sU                              w       
 
Home community              18%    14%   20%   21%   19%    17%   19%   18%   15%   23%    26%   16%    18%   30%   28%   31%     11%   21%   17%   19%   16%    10%   19%  
                                           b     B                                           L                                                       q                  V 
 
Alberta (various)            3%     3%    6%    2%    4%     2%    3%    3%    4%    4%     2%    4%     *%    1%    4%    7%     3%    8%    7%    1%    5%     8%    3%  
                                          BD           d                                                                   MN           QT    QT           T      w       
 
Saska tchewan (various)       2%     2%    1%    2%    1%     3%    2%    2%    2%    1%     2%    2%     2%    1%    3%     -      2%    2%    2%    2%    1%      -     2% 
 
Ontario (various)            2%     2%    2%    1%    2%     2%    3%    2%    1%    1%     1%    2%      -     1%    1%    1%     2%    *%    3%    1%    2%     1%    2%  
                                                                                                                                               r                          
 
Briti sh Columbia             2%     2%    *%    3%    1%     1%    *%    2%    3%    3%     2%    2%      -     1%    3%    7%     3%     -     *%    2%    2%     1%    2%  
(various)                            c           C                                                                                                                        
 
Nowhere feels like home      1%     1%    *%    1%    4%     1%    1%    2%    *%    *%     2%    1%     3%    2%    2%    1%      1%    1%    1%    1%    3%      -     1% 
                                                     BCd                                                                                                  St              
 
Quebec (various)             1%     1%    *%    1%    *%     1%    *%    1%    1%    1%     1%    1%      -      -     2%     -      1%    *%    *%    1%    1%     1%    1%  
 
Somewhere else is home       1%     *%    1%    *%    3%     1%    1%    1%    1%    *%     2%    *%      -     3%     -     4%     *%    1%    *%     -     2%     *%    1%  
                                           d         BcD                                                                                                   s              
 
Manitoba (various)           1%     *%    1%    *%    1%     2%     -      -     2%    1%     1%    1%      -     1%     -      -      *%    1%    1%    *%    2%      -     1% 
                                           b                                                                                                                              
 
Everyw here/anywhere          1%     *%    1%    *%    1%     1%    *%    1%    1%    *%     *%    1%      -      -     *%     -      *%     -     1%    *%    2%     1%    1%  
(unspecified location)    
 
Both city & home             *%     1%    *%    *%     -      1%    1%    *%    1%    *%     1%    *%      -     2%     -      -       -     *%    1%    *%     -      *%    *%  
community                 
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A7.     Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -- ---  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770     496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50    276   130   286   350   264    185  1577  
 
Nova Scotia (various)        *%     *%    1%    *%    *%     *%    *%    *%    2%    1%     1%    *%     *%    1%    1%    1%      *%    1%    *%    *%    1%     *%    *%  
 
Northwest Territories        * %     1%    *%     -     *%     1%    *%    *%     -      -      *%    *%      -     *%     -      -      1%    *%    *%     -     *%      -     *% 
(various)                 
 
New Brunswick (various)      *%     1%     -     *%    *%     1%    *%    *%     -     *%     *%    *%     *%     -      -     2%      -      -     1%    *%    *%     1%    *%  
                                                             gh                                                                                t                          
 
Reserve (unspecified)        *%      -     *%    *%    1%      -     *%    *%     -     1%      -     *%      -      -      -      -       -      -      -     *%    1%      -     *% 
 
Newfoundland & Labrador      *%      -     *%     -      -       -     *%    *%     -      -      *%    *%      -      -     1%     -       -     1%    *%     -      -      *%    *%  
(various)                 
 
Nunavut (various)            *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%     -     *%    *%     *%    *%      -     *%    *%     -      *%     -     *%    *%     -       -     *% 
 
DK/NA                        2%     1%    2%    2%    3%     1%    2%    2%    1%    *%     1%    2%     2%     -     3%    1%     1%    3%    1%    2%    2%     2%    2%  
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A7.     Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
[CITY] is home              66%      -    65%    51%   74%    62%   68%   65%    64%   65%   61%   68%   77%    65%   64%   59%    66%   63%   68%    76%   64%   64%   69%  
                                                        D                                                Ik                                           Uv                   
 
Home community              18%      -    19%    29%   12%    20%   18%   19%    22%   16%   18%   15%    9%    19%   21%   25%    17%   20%   18%    13%   19%   24%   15% 
                                                  E                              LM                                                                                t       
 
Alberta (various)            3%      -     3%     5%    3%     3%    4%    4%     2%    5%    6%    4%    3%     3%    2%    4%     3%    3%    5%     3%    4%    1%    6% 
                                                  e                                           i                                                              V           v  
 
Saskatchewan (various)       2%      -     2%     3%    1%     2%    2%    2%     2%    3%    2%    2%    3%     2%    3%    *%     3%    2%    1%     *%    3%    1%    *%  
                                                                                                                                                             t             
 
Ontar io (various)            2%      -     2%     2%    2%     2%    2%    2%     *%    2%    3%    3%    3%     1%    1%    1%     2%    2%    2%     1%    2%    1%    5% 
                                                                                                    I                                                                      
 
British Columbia             2%      -     2%     2%    2%     2%    1%    2%     2%    2%    1%    1%    1%     2%    2%    3%     2%    3%     -      1%    2%    2%     -  
(va rious)                 
 
Nowhere feels like home      1%      -     1%     1%    1%     1%    1%    2%     2%    1%    2%    *%    *%     1%    2%    2%     2%    1%    *%     1%    1%    *%    2% 
 
Quebec (various)             1%      -     1%     1%    *%     1%    *%    1%     1%    *%    1%    1%    *%     *%    *%    3%     1%    1%    1%     *%    1%    1%    1%  
                                                                                                                            no                                             
 
Somewhere else is home       1%      -     1%     1%    1%     *%    1%    1%     1%    1%     -     *%    *%     1%    1%    *%     *%    2%    *%     *%    1%    1%     -  
                                                                                                                                         qS                                
 
Manitoba (various)           1%      -     1%     1%    *%     1%    *%    *%     1%    *%    1%     -     1%     1%    1%    1%     1%    1%    *%     *%    *%    1%     -  
                                                  e            g                                                                                                           
 
Everywhere/anywhere          1%      -     1%     1%    1%     1%    1%    *%     *%    1%    3%    1%     -      1%    1%    *%     1%    1%    *%      -     *%    1%    1%  
(unspecified location)    
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A7.     Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  ==================== =========  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sa t.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
Both city & home             *%      -     *%     *%    *%     *%    1%    *%     *%     -     *%     -     1%     *%    *%     -      *%    *%    1%     *%    *%    1%     -  
community                 
 
Nova Scotia (various)        *%      -     *%     *%    *%     1%    *%    *%     1%    *%     -     *%    *%     1%    *%     -      1%    *%    *%     *%    *%    *%     -  
 
Northwest Territories        *%      -     *%     *%    *%     1%     -      -       -      -     *%    1%     -      *%     -      -      *%    1%     -       -     *%    * %     -  
(various)                 
 
New Brunswick (various)      *%      -     *%     *%    *%     *%    1%    *%     *%    2%     -     *%     -      *%    1%    1%     *%    *%    1%     *%    *%     -      -  
                                                                                       il                              n                                                   
 
Reserve (unspecified)        *%      -     *%     *%    *%     1%    *%    *%     *%     -      -     *%     -      *%    *%     -      *%    *%    *%     *%    *%     -      -  
 
Newfoundland & Labrador      *%      -     *%     *%    *%      -     *%    *%     *%     -      -     *%     -       -     *%     -      *%    *%    *%      -     *%     -      -  
(various)                 
 
Nunavut (various)            *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%     -     *%    *%    *%     *%    *%     -      *%    *%    *%     *%    *%    *%     -  
 
DK/NA                        2%      -     2%     2%    1%     2%    1%    2%     2%    1%    1%    3%    1%     2%    1%    1%     2%    1%    2%     2%    1%    2%    1%  
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A7.     Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTI CE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400    509   62 2    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
[CITY] is home              66%    63%   70%   60%   66%    66%   66%   64%    75%   65%   60%   72%    65%   67%   67%   68%   65%   63%    62%   65%   68%   69%  
                                           D                                     K                 K                                                               
 
Home community              18%    17%   16%   23%   20%    17%   20%   19%    16%   20%   20%   14%    21%   17%   17%   17%    16%   21%    20%   20%   20%   11%  
                                                 C                                                                                             V     V     V       
 
Alberta (various)            3%     4%    3%    3%    5%     4%    2%    4%     2%    2%    5%    2%     3%    4%    4%    3%     5%    2%     4%    2%    3%    6%  
                                                                          G                 Jl                  r                 r            t                 t  
 
Saskatchewan (various)       2%     2%    1%    3%    2%     2%    *%    3%     *%    2%    2%    1%     1%     1%    2%    2%    1%    3%     3%    1%    3%    1%  
                                                 c                        G                                                             n                          
 
Ontario (various)            2%     4%    1%    2%    1%     3%    1%    1%     1%    2%    1%    3%     2%    2%    2%    2%    2%    2%     1%    3%    1%    3 % 
                                     c                                                                                                               S             
 
British Columbia             2%     3%    1%    2%    1%     2%    1%    2%     1%    2%    2%    1%     1%    1%    *%    1%     2%    2%     1%    2%    1%    3%  
(various)                                                                                                                         o     O            U             
 
Nowhere feels like home      1%     1%    1%    1%    1%     1%    1%    1%     1%    1%    1%    2%     1%    1%    1%    1%     1%    1%     1%    1%     1%    2%  
 
Quebec (various)             1%     1%    1%    *%    1%     *%    1%    1%     2%    1%    1%    1%     1%    1%    *%    1%     1%    1%     1%    1%    *%    2%  
 
Somewhere else is home       1%     *%    1%    1%     -      1%    1%    *%     *%    1%    1%    1%     *%    *%    *%    *%    1%    1%     1%    1%    *%    1%  
                                                                                                                                       MN                          
 
Manitob a (various)           1%     *%    1%    1%    1%     *%    1%    1%     1%    *%    *%    1%     1%    1%    1%    1%    1%    *%     *%    1%    1%    2%  
 
Everywhere/anywhere          1%     *%    1%    *%    *%     *%    *%    1%      -     1%    1%    1 %     1%    1%    1%    1%    1%    *%     1%    *%    *%     -  
(unspecified location)    
 
Both city & home             *%     *%    1%    *%     -      *%    1%    *%     *%    *%    1%    *%     *%    *%    1%    1%    *%    *%     *%    1%    *%     -  
co mmunity                                                                                                                   q                                      
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                                                                                                                                   (Continued)  
 
 
 
A7.     Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN  JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  w ell  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400    509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480   53 0   690    568   635   430   240  
 
Nova Scotia (various)        *%     1%    *%    *%    *%     1%    *%    *%     *%    *%    1%    *%     1%    *%    *%    *%    1%    *%     1%    *%    *%    *%  
 
Northwest Territories        *%     1%    *%    *%     -      1%     -     *%      -     *%    *%    *%      -     1%    1%    1%    1%    *%     1%    *%    *%     -  
(various)                                                                                                             r     R     r                                
 
New Brunswick (various)      *%     *%    1%    *%     -      *%    1%    *%      -     1%    *%    *%      -     *%    * %     -     *%    1%     *%    *%    *%    *%  
                                                                    h                                                                                              
 
Reserve (unspecified)        *%     *%    *%    1%     -      *%    1%     -       -     *%    *%    *%      -     *%     -      -     *%    *%     *%    *%    1%     -  
 
Newfoundland & Labrador      *%      -     *%    *%    *%     *%    *%    *%      -     *%    *%     -      *%    *%     -      -     *%    *%      -     *%    *%     -  
(various)                 
 
Nunavut (various)            *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%      -     *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%     -      -  
 
DK/NA                        2%     2%    2%    1%    2%     1%    3%    2%     1%    1%    3%    1%     1%    2%    2%    3%    2%    1%     3%    2%    1%    1%  
                                                                                             j                                                                     
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A8.     How close a connection do you feel to your home community?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ========================== =======================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Very close                  31%    32%   29%   45%    31%   36%    37%   31%   31%   34%   25%   28%   26%   31%   33%   47%   28%    28%   52%    31%   31%    30%   28%   35%  
                                                BC                  km                                                 KLMNo                  r                               w 
                                                                                                                         HIj                                                    
 
Fairly close                33%    33%   32%   39%    33%   29%    23%   42%   37%   33%   27%   27%   35%   30%   38%   39%   52%    52%   34%    32%   33%    35%   34%   29%  
                                                                        GKLN     G     g                 G           G     G GjKLN                                              
 
Not too close               23%    24%   22%    8%    25%   19%    22%   18%   20%   23%   28%   32%   22%   27%   20%   11%   12%    12%    7%    23%   24%    22%   25%   22%  
                                     D     D                         P           p     P   hPq ImOPQ     P    hP                                                                
                                                                                                   H                                                                            
 
Not at all close            11%    10%   11%    7%    10%   14%    1 1%    8%   11%    8%   18%    9%   15%   10%    9%    3%    6%     6%    7%    11%   10%     7%   11%   12%  
                                                                     P           P       JloPq     p    hP     P                                                                
                                                                                             H                                                                                  
 
DK/NA                        2%     1%    5%    1%     1%    2%     7%    3%    1%    2%    2%    3%    1%    2%    *%    1%    1%     1%    1%     3%    2%     6%    1%    3%  
                                          Bd                     MNOPQ                                                                                           WX             
                                                                  HIJK                                                                                                          
 
TOP TWO BOX                 64%    65%   62%   84%    65%   65%    60%   72%   68%   67%   53%   55%   61%   61%   71%   85%   80%    80%   86%    63%   64%    65%   63%   64%  
                                                BC                     GKLmn    KL    Kl                           gKL KLMNO gKLmn                                              
                                                                                                                        GHIJ                                                    
 
BOTTOM TWO BOX              34%    35%   34%   15%    35%   33%    33%   25%   31%   31%   46%   41%   37%   37%   28%   14%   18%    18%   13%    34%   34%    29%   36%   34%  
                                     D     D                         P     P     P     P IJOPQ Hi oPQ   HPq   HPq     P                                                  v       
                                                                                            gH                                                                                  
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A8.     How close a connection do you feel to your home community?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ============================ =  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.   <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286    350   264    185  1577  
 
Very close                  31%    30%   32%   30%   31%    25%   30%   34%   26%   40%    32%   31%    34%   28%   29%   46%     26%   35%   32%   32%   32%    45%   29%  
                                                                          f          Fi                                                                           W       
 
Fairly close                33%    28%   34%   34%   35%    34%   31%   35%   33%   35%    37%   31%    38%   40%   38%   40%     28%   33%   36%    30%   36%    23%   34%  
                                                                                                                                                                        v  
 
Not too close               23%    30%   21%   22%   17%    28%   24%   23%   21%   19%    20%   24%    15%   21%   19%   11%    33%   14%   23%   22%   17%    24%   23%  
                                   CdE                        j                                                                 RsTU                                      
 
Not at all close            11%    11%    9%   11%   15%    11%   13%    8%   10%    6%     9%   11%    11%    7%   12%    2%     12%   10%    9%   12%   14%     6%   11%  
                                                       c      j     J                                                 P                                                   
 
DK/NA                        2%     2%    4%    3%    2%     1%    2%    *%   11%    1%     3%    2%     2%    4%    3%    1%      2%    7%    *%    3%    1%     2%    3%  
                                                                    h        FGHJ                                                     QSTU          Su                    
 
TOP TWO BOX                 64%    58%   66%   64%   67%    60%   61%   69%   58%   74%    68%   62%    72%   68%   67%   86%    53%   68%   68%   62%   69%    68%   63%  
                                           b           b                 Fg         FGI      l                             NO            q     Q           Q              
 
BOTTOM TWO BOX              34%    40%   30%   33%   32%    39%   37%   31%   31%   25%    29%   35%    26%   28%   31%   13%     45%   25%   31%   34%   30%    30%   35%  
                                    Ce                       hJ     J                              k            p     P         RStU                                      
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A8.     How close a connection do you feel to your home community?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in  [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some-         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city   else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  - ----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   36 8   108    887   615   368    259  1279   229    65  
 
Very close                  31%      -    31%    29%   32%    41%   29%   27%    33%   36%   37%   24%   30%    38%   28%   39%    32%   31%   29%    27%   32%   33%   11% 
                                                              GH                  L     L     L                  O                                     w     W     W       
 
Fairly close                33%      -    33%    38%   30%    30%   32%   37%    35%   31%   27%   34%   24%    30%   40%   28%    32%   35%   29%    38%   31%   34%   34%  
                                                  E                        f      m                                    N                                                   
 
Not too close               2 3%      -    23%    22%   25%    20%   25%   24%    20%   14%   26%   29%   33%    18%   20%   21%    23%   20%   27%    22%   24%   20%   40% 
                                                                     f                        j    IJ    IJ                                     r                      tuV  
 
Not at all close            11%      -    11%    10%   11%     7%    9%   13%     8%   16%    9%   12%   11%     9%   11%   11%    10%   12%   12%     7%   11%   11%   14% 
                                                                           F            i                                                                                  
 
DK/NA                        2%      -     2%     2%    3%     2%    5%    *%     3%    4%    1%    1%    2%     4%    *%    1%     3%    2%    2%     6%    2%    1%    1%  
                                                        d           FH            l     l                       OP                                    UV                   
 
TOP TWO BOX                 64%      -    64%    67%   61%    71%   61%   63%    68%   66%   64%   58%   54%    69%   68%   67%    64%   66%   59%    65%   63%   67%   45% 
                                                  e           Gh                 LM                                                                    w     w     W       
 
BOTTOM TWO BOX              34%      -    34%    31%   36%    27%   34%   36%    29%   30%   35%   41%   44%    27%   31%   32%    33%   32%   39%    29%   35%   32%   54% 
                                                                     f     F                       IJ    Ij                                                            TuV  
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A8.     How close a connection do you feel to your home community?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ================== =================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   8 58    105   676   592   373    369   570   478   400   509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
Very close                  31%    46%   27%   29%   25%    39%   31%   26%    36%   31%   32%   30%    34%   29%   30%   31%   35%   31%    48%   30%   21%   18%  
                                   CDE                       gH                                                                              TUV    UV             
 
Fairly close                33%    27%   36%   33%   33%    30%   37%   33%    43%   36%   33%   23%    31%   32%   30%   30%    35%   35%    27%   38%   34%   29%  
                                           b                                     L     L     L                                                       S             
 
Not too close               23%    20%   24%   24%   21%    19%   23%   25%    15%   18%   26%   29%    19%   23%   26%   24%   20%   22%    14%   26%   26%   32%  
                                                                          f                 iJ    IJ                 mq                              S     S     S  
 
Not at all close            11%     5%    9%    12%   19%     7%    8%   15%     6%   10%    9%   16%    13%   14%   13%   14%    8%   10%     8%    6%   15%   18%  
                                                 B   BCd                 FG                      IjK      q     Q     Q     Q                             ST    ST  
 
DK/NA                        2%     2%    4%    2%    1%     5%    1%    1%      -     5%    *%    2%     4%    3%    1%    1%    3%    2%     3%    1%    3%    3%  
                                         Bde                 GH                       Kl           k     OP                      op            T           T       
 
TOP TWO BOX                 64%    73%   63%   61%   58%    70%   68%   59%    79%   67%   64%   52%    64%   61%   59%   61%    69%   66%    75%   68%   55%   47% 
                                   CDE                        H     H          jKL     L     L                                  NOp     o    tUV    UV             
 
BOTTOM TWO BOX              34%    25%   33%   37%   40%    25%   31%   40%    21%   28 %   35%   45%    32%   37%   39%   38%   27%   32%    22%   32%   41%   50%  
                                           b     B     B                 FG                 Ij   IJK            Q    Qr     Q                        S    ST    ST  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
88 

 
 
 
 
A9.     Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     I DENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ============================================================ =====  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sas k. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -- ---  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   18 6   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  10 95    332   930   621  
 
Plan to go back             22%    29%   12%   32%    30%   15%    24%   23%   13%   33%   24%   16%   23%   26%   37%   33%   20%    20%   36%    25%   19%    19%   22%   23%  
                                     C           C      F             I     i        hILm     i           i    Il IkLMn    IL                         u                          
                                                                                                                    GH                                                          
 
Do not plan to go back      50%    43%   60%   32%    42%   56%    51%   47%   55%   42%   61%   52%   50%   52%   40%   30%   25%    25%   34%    46%   53%    44%   51%   52%  
                                          BD                  e    oPQ    Pq  JOPQ     p HJOPQ    PQ    PQ   oPQ                                           T                    
 
Undecided/too soon to       25%    26%   23%   29%    26%   28%    18%   28%   28%   22%   14%   28%   27%   19%   21%   27%   49%    49%   22%    24%   25%    33%   24%   22%  
say                                                                      gKn   gKn               gKn     K                 K lMNOp      S                        WX             
                                                                                                                             GhiJK                                              
 
DK/NA                        3%     2%    5%    7%     2%    1%     7%    2%    3%    3%    2%    4%    1%    3%    1%   10%    6%     6%    8%     4%    3%     4%    3%    3%  
                                           B     B               HjKMO           m                 m                   KLMNO                                                    
                                                                                                                         HIJ                                                    
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A9.     Do you plan to go back to live in this place perm anently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   1 34    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
Plan to go back             22%     21%   21%   23%   19%    24%   21%   25%   18%   16%    26%   20%    28%   23%   25%   32%    16%   14%   25%   21%   21%    24%   21%  
                                                                                             l                                                 r                          
 
Do not plan to go back      50%    48%   48%   51%   60%    47%   50%   51%   56%   52%    46%   51%    52%   49%   42%   40%     49%   54%   45%   53%   59%    50%   50%  
                                                     BCd                                                                                                   S              
 
Undecided/too soon to       25%    29%   26%   22%   18%    28%   26%   22%   16%   27%    26%   24%    19%   25%   3 1%   26%    30%   25%   27%   22%   17%    25%   25%  
say                                 dE     e                  I     i                 i                                            U           U                          
 
DK/NA                        3%     2%    5%    3%    3%     1%    4%    2%   10%    4%     2%    4%     1%    2%    2%    1%     4%    7%    2%    4%    3%     1%    4%  
                                           b                                 FGHj                  k                                    su                                
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A9.     Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========   =================  =============================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N- Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -- ---  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   6 20   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259   1279   229    65  
 
Plan to go back             22%      -    22%    24%   21%    31%   21%   16%    20%   22%   32%   22%   15%    25%   17%   24%    24%   20%   21%    17%   21%   26%   22% 
                                                              GH                             iM                  o                                                         
 
Do not plan to go back      50%      -    50%    47%   52%    43%   46%   61%    53%   48%   48%   48%   60%    53%   54%   44%    50%   50%   51%    53%   52%   44%   41%  
                                                                          FG                              l                                                                
 
Undecided/too soon to       25%      -    25%    28%   23%    2 5%   27%   21%    22%   24%   17%   28%   25%    17%   25%   31%    23%   27%   25%    23%   24%   27%   37%  
say                                                                  h                              K                  n     N                                             
 
DK/NA                        3%      -     3%     2%    4%     2%    6%    2%     5%    6%    3%    2%    1%     5%    4%    1%     4%    3%    3%     6%    3%    3%     -  
                                                        D           FH           lM     m                                                                                  
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A9.     Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who w ere not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ================================ ===  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  - ----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   67 6   592   373    369   570   478   400   509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
Plan to go back              22%    32%   21%   19%   15%    33%   20%   17%    13%   22%   23%   22%    23%   22%   27%   26%   25%   21%    27%   24%   18%   14%  
                                   CDE                       GH                                                       r                       UV     V             
 
Do not plan to go back      50%    44%   49%   53%   55%    44%   52%   54%    58%   49%   51%   50%    50%   54%   47%   47%    52%   48%    45%   47%   55%   59%  
                                                 b     b            f     F                                     o                                         St    ST  
 
Undecided/too soon to       25%    21%   25%   27%   26%    19%   26%   26%    28%   26%   22%   24%    22%   22%   23%   24%    19%   29%    24%   26%   23%   24%  
say                                                                       f                                                          mNoQ                          
 
DK/NA                        3%     2%    5%    1%    4%     4%    3%    3%     1%    3%    4%    5%     5%    3%    3%    2%    5%    3%     4%    3%    4%    3%  
                                           D                                                                                                                       
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A10.    When did you first come to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     ID ENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ============================================================= ====  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask . Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  --- --  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186    350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  109 5    332   930   621  
 
Less than two years ago      7%     8%    6%   11%     8%    3%     8%   12%    6%    8%    8%    5%    5%   14%    6%    7%    9%     9%   11%     8%    7%    24%    4%    3%  
                                                                         iLM                                ILMO                                                 WX             
 
2 to 5 years ago            17%    19%   14%   14%    19%   17%    21%   22%   15%   19%   22%    9%   17%   14%   21%   12%   19%    19%    12%    15%   18%    35%   18%    7%  
                                     c                               L    Lp           L    Lp           l           L                                           W X     X       
 
6 to 9 years ago            14%    13%   14%   24%    14%   11%    14%   15%   17%   10%   12%    9%   12%   15%   17%   22%   31%    31%   21%    15%   13%    15%   19%    8%  
                                                Bc                              jL                                   l  JkLm JKLMn                                X     X       
                                                                                                                                gh                                              
 
10 to 19 years ago          23%    21%   24%   31%    20%   33%    22%   19%   26%   28%   25%   18%   23%   24%   24%   19%   24%    24%   34%    23%   22%    19%   34%   10%  
                                                              e                       hl                                                                          X    VX       
 
20 or more years ago        38%    36%   42%   19%    36%   31%    35%   31%   36%   36%   32%   55%   41%   32%   32%   31%   13%    13%   21%    37%   40%     5%   24%   71%  
                                     D    bD                         Q     q     Q     Q     q MNOPQ    hQ     Q     Q     q                                            V    VW  
                                                                                               GHIJK                                                                            
 
DK/NA                        1%     2%    1%    1%     2%    4%     *%    1%     -      -     1%    3%    2%    2%     -    10%    4%     4%     -      1%    1%     3%    *%    1%  
                                                                                                                       GHKMN                                      w             
 
MEAN YEAR OF ARRIVAL       1992   1993  1990  1997   1993  1993   19 94  1995  1991  1992  1994  1986  1991  1993  1993  1993  1999   1999  1996   1992  1991   2002  1996  1982  
                                     C          BC                  Lm  IJLM     L     L  IjLM           L     L     L     L LMNOP      S                        WX     X       
                                                                                                                             GHIJK                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
93 

 
 
 
 
A10.    When did you first come to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27     278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
Less than two years ago      7%     9%   10%    5%    4%    12%    7%    5%    3%    3%    11%    6%    16%   11%   11%    5%     9%    6%    7%    5%    3%     *%    8%  
                                          dE               gHIJ                              l                                                                          V 
 
2 to 5 years ago            17%    13%   21%   18%   13%    22%   19%   13%   13%   16%    29%   14%    27%   28%   31%   17%     11%   18%   12%   16%   11%     5%   18%  
                                          BE                  H                              L                                                                          V  
 
6 to 9 years ago            14%    11%   13%   17%   12%    12%   13%   16%   12%   16%    21%   12%    27%   16%   25%   13%      7%    8%   17%   16%    9%     6%   15%  
                                                 b                                           L                                               QrU    Qu                  V  
 
10 to 19 years ago          23%    23%   20%   21%   34%    21%   20%   26%   30%   18%    18%   24%    17%   21%   14%   14%    24%   21%   18%   22%   38%     8%   24%  
                                                     BCD                                           k                                                    QRST            V  
 
20 or more years ago        38%    43%   34%   39%   36%    31%   41%   38%   42%   46%    21%   43%    11%   24%   19%   49%     47%   45%   44%   40%   38%    80%   33%  
                                     C                              F                 F            K            m         MNO                                     W       
 
DK/NA                        1%     1%    2%    1%    1%     1%    *%    2%    1%    1%     1%    1%     1%    *%    *%    2%      2%    1%    2%    1%    1%     1%    1%  
 
MEAN YEAR OF ARRIVAL       1992   1990  1993  1992  1991   1995  1991  1991  1990  1990   1998  1990   2001  1997  1999  1990    1987  1990  1990  1991  1990   1976  1994  
                                         Bde     B     B   GHIJ                              L           NP     P     P                  q     Q     Q     Q            V  
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A10.    When did you first come to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  =========== ============  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Som e-         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   --- --  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757     668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65  
 
Less than two years ago      7%      -     7%    19%     -      9%    8%    5%     6%    9%    2%    8%    4%     4%    7%   14%     8%    6%    7%     2%    7%   14%   15%  
                                                                                        k           k                        N                               t    TU     t  
 
2 to 5 years ago            17%      -    17%    44%     -     16%   16%   19%    14%   17%   21%   18%    5%    12%   20%   18 %    18%   19%   12%     6%   20%   15%   18%  
                                                                                  M     M     M     M                  N            s     S                  T     T       
 
6 to 9 years ago            14%      -    14%    37%     -     15%   12%   16%    15%    7%    6%   12%    9%    13%   13%   10%    14%   14%   12%    10%   14%   18%   18%  
                                                                                 JK                                                                                t       
 
10 to 19 years ago          23%      -    23%      -    37%    23%   23%   22%    23%   25%   27%   27%   15%    20%   28%   29%    22%   24%   21%    18%   23%   27%   33%  
                                                                                              m     M                  N                                                   
 
20 or more years ago        38%      -    38%      -    63%    37%   41%   36%    40%   42%   42%   34%   67%    49%   31%    29%    37%   35%   46%    63%   36%   22%   17%  
                                                                                                       IJKL     OP                             qR    UVW    VW             
 
DK/NA                        1%      -     1%      -      -      1%    1%    2%     2%    1%    1%    1%    *%     2%    1%    1%     1%    1%    2%     1%    1%    4%     -  
                                                                                                                                                                   u       
 
MEAN YEAR OF ARRIVAL       1992      -   1992   2005  1983   1992  1991  1992   1992  1991  1990  1993  1981   1989  1994  1994   1993  1992  1988   1984  1993  1995  1997  
                                                  E            g                  M     M     M  IjKM                  N     N      S     S                  T    TU    TU  
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A10.    When did you first come to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and ra ised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  ============== =========  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    36 9   570   478   400   509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
Less than two years ago      7%     6%    5%   10%   10%     6%    4%    9%    12%    9%    6%    5%     9%    6%    8%   10%    6%    7%     6%    7%    9%    6 % 
                                                 C     c                  g                                                                                        
 
2 to 5 years ago            17%    10%   16%   24%   19%    11%   20%   20%    21%   19%   17%   10%    14%   15%   20%   18%    13%   19%    12%   18%   18%   22%  
                                                BC     B             F     F            L     L                        Q                 q            s     s     S  
 
6 to 9 years ago            14%    11%   15%   14%   15%    11%   16%   15%    16%   12%   16%   12%    17%   14%   14%   12%    12%   16%    14%   1 2%   14%   16%  
 
10 to 19 years ago          23%    19%   22%   22%   28%    17%   23%   25%     9%   24%   23%   23%    24%   27%   27%   29%    17%   20%    19%   22%   24%   28%  
                                                       b                  F            I     I     I      q    QR    Qr    QR                                    s  
 
20 or more years ago        38%    52%   41%   29%   26%    54%   37%   30%    42%   35%   36%   50%    34%   37%   30%   31%    50%   37%    47%   39%   35%   27%  
                                   CDE    DE                 GH     h                             JK            o             MNOPR     o    tUV     V             
 
DK/NA                        1%     1%    1%    1%    3%     2%    *%    2%      -     1%    1%    1%     2%    1%    2%    1%    2%    1%     2%    1%    1%    1%  
 
MEAN YEAR OF ARRIVAL       1992   1987  1991  1995  1995   1987  1992  1994   1991  1992  1993  1988   1992  1992  1995  1994   1988  1992   1989  1992  1993  1994  
                                           B    BC    BC            F    FG      L     L    iL            Q     Q  MNQR  MNQR           Q            S    ST    ST  
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A11.    Since then, have you ever moved back to your home community?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDE R            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          ---- -   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   ( N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121    106    778  1095    332   930   621  
 
Yes                         28%    33%   22%   33%    34%   30%    28%   21%   31%   33%   19%   31%   25%   33%   31%   29%   45%    45%   29%    27%   29%    27%   29%   28%  
                                     C           c                              hK    HK           k          HK     k         HKm                                              
 
No                          70%    65%   76%   66%    64%   69%    71%   78%   67%   66%   81%   64%   73%   65%   69%   67%   53%    53%   71%    71%   69%    70%   68%   71%  
                                           B                           JLN pQ             LNoPQ           q                                                                      
                                                                           i                IJ                                                                                  
 
DK/NA                        2%     2%    2%    1%     2%    1%     *%    1%    2%    1%    *%    5%    3%    2%    *%    4%    2%     2%     -      1%    3%     3%    3%    1%  
                                                                                                GhKO    go                                                                      
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A11.    Since then, have you ever moved back to your home community?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who wer e not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ==================== =========  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27     278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50    2 76   130   286   350   264    185  1577  
 
Yes                         28%    27%   30%   28%   28%    32%   25%   32%   21%   25%    31%   27%    23%   35%   33%   38%    23%   27%   30%   28%   27%    34%   27%  
                                                              i           i                                                                                               
 
No                          70%    71%   67%   71%   71%    66%   74%   65%   74%   74%    68%   71%    77%   65%   66%   58%    73%   70%   68%   72%   72%    66%   70%  
                                                                   fH                 h                                                                                   
 
DK/NA                        2%     2%    3%    1%    2%     2%    1%    3%    5%    *%     1%    2%     *%    *%    1%    4%      4%    3%    1%    1%    1%     *%    2%  
                                           D                              j   fGJ                                                                                       V 
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A11.    Since then, have you ever moved back to your home community?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATIS FACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  B orn/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very         Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  - ----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R )   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    79 3  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65  
 
Yes                         28%      -    28%    19%   34%    33%   30%   22%    27%   29%   34%   31%   23%    29%   21%   33%    26%   29%   32%    23%   27%   36%   24%  
                                                        D      H     H                                           o           o                                    Tu       
 
No                          70%      -    70%    80%   64%    65%   67%   76%    71%   70%   64%   66%   77%    70%   75%   65%    73%   70%   64%    75%   71%   62%   75%  
                                                  E                       FG                                                        s                  V     v             
 
DK/NA                        2%      -     2%     1%    2%     2%    2%    2%     2%    1%    2%    3%    *%     1%    4%    2%     2%    1%    4%     3%    2%    3%    *% 
                                                                                                                       N                        r                          
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A11.    Since then, have you ever moved back to your home community?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  =========================== ========  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   H igh   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -- ---  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105    676   592   373    369   570   478   400   509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
Yes                         28%    32%   28%   28%   25%    31%   29%   25%    17%   27%   28%   34%    34%   29%   32%   32%   27%   24%    34%   30%   24%   21%  
                                                                                                   I      R           R     r                 UV    uv             
 
No                          70%    67%   71%   71%   70%    67%   69%   72%    80%   73%   69%   63%    61%   69%   65%   67%    72%   74%    66%   66%   75%   76%  
                                                                                 L     L                        m                 M   MOp                 ST    st  
 
DK/NA                        2%     2%    1%    1%    5%     2%    2%    3%     2%    1%    3%    3%     5%    2%    3%    2 %    1%    1%     1%    3%    1%    3%  
                                                     BCD                                     j         NpQR                                         Su             
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A12.    How many tim es have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community after having moved to [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ============================= ====================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. sta t.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  --- --   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                       498    318   173      6    299    17     72    39   108    25    22   106    49    18    45    12     2      2     4    214   281     80   231   18 6 
 
UNWEIGHTED TOTAL            567    389   100    77    369    19     55    47    63    50    44    56    45    45    73    4 5    44     44    33    249   315     98   277   192  
 
Have not gone back in       47%    46%   51%   14%    45%   51%    50%   40%   70%   46%   48%   33%   68%   30%   19%   31%    9%     9%   18%    50%   45%    33%   49%   52%  
the past year                        D     D                      nOpQ    OQ LNOPQ    OQ    OQ     q LNOPQ                                                              v     V  
                                                                              gHJK                     Hjk                                                                       
 
NET: Have gone back in      46%    47%   42%   46%    48%   43%    50%   55%   28%   49%   48%   53%   28%   64%   63%   53%   35%    35%   52%    45%   46%    54%   44%   43%  
the past year                                                       Im    IM          im    im    IM          IM    IM    Im                                                    
 
 Once                       26%    24%   28%   20%    25%   18%    32%   41%   18%   23%    25%   33%   13%   24%   22%   27%   11%    11%   25%    24%   28%    35%   27%   20%  
                                                                     M  IjMo                      iM                                                              x             
 
 Twice                       7%     7%    7%   10%     7%   14%     4%    4%    5%   15%    8%    5%    7%   18%   15%    9%   13%    13%    8%     6%    7%     9%    7%    7%  
                                                                                                            GHil                                                                
 
 Three or more times        13%    16%    7%   16%    16%   10%    14%    9%    5%   11%   15%   15%    8%   22%   26%   17%   11%    11%   19%    15%    11%     9%   11%   17%  
                                     c                                                                         I  hIjM                                                          
 
DK/NA                        7%     6%    7%   40%     7%    6%      -     5%    2%    5%    5%   13%    4%    5%   19%   17%   56%    56%   30%     5%    8%    13%    7%    5%  
                                                BC                                                 i             IJKMn   Ikm LMNop                                X             
                                                                                                                     h        HIJK                                              
 
MEAN                        2.7    2 .6   3.0   2.7    2.6   2.0    2.5   1.7   1.7   2.0   3.7   3.3   2.0   3.5   3.6   2.1   2.9    2.9   2.7    3.7   2.0    2 .1   3.0   2.7  
                                                                                          hijp             HIJmP HIJ MP                               U                          
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A12.    How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community  after having moved to [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================= ======  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)    (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                       498    132   136   171    55    101   135   137    31    48    120   374     14    45    43    10      65    31    77   132    39     71   425  
 
UNWEIGHTED TOTAL            567    144   176   131   111    140   155   130    39    44    148   415     20    46    59    14     72    34    94    99    77     63   460  
 
Have not gone back in       47%    43%   47%   53%   37%    40%   41%   54%   50%   49%    48 %   47%    64%   55%   33%   80%    44%   46%   50%   54%   44%    49%   47%  
the past year                                    e                        f                               o     o           O                                              
 
NET: Hav e gone back in      46%    50%   43%   43%   53%    53%   48%   40%   39%   50%    46%   45%    33%   41%   58%   20%    47%   29%   46%   41%   45%    43%   46%  
the past year                                                                                                         p                                                   
 
 Once                       26%    26%   24%   28%   27%    33%   24%   22%   10%   36%    29%   25%    13%   29%   36%    3%    19%   20%   22%   27%   25%    11%   28%  
                                                              I                       I                         P     P                                                 V  
 
 Twice                       7%     6%    7%    7%   13%     7%    6%    9%   16%    3%     4%     8%     2%    4%    6%     -     10%    3%    6%    7%   13%     7%    7%  
 
 Three or more times        13%    19%   12%    8%   13%    14%   19%    9%   13%   10%    12%   12%    18%    7%   16%   16%    18%    6%   18%    8%    7%    25%   11%  
                                     d                                                                                                                            w       
 
DK/NA                        7%     6%   10%    4%   10%     6%   10%    6%   11%    1%     6%     8%     3%    4%    9%     -      9%   25%    4%    4%   11%     8%    7%  
                                                                    j                                                                   ST                                
 
MEAN                        2.7    2.6   2.0   2.1   5.9    2.0   2.7   2.0  10.2   2.1    3.8   2.3    2.2   2.3   5.1  11.0    3.1   2.1   2.3   2.0   2.6    3.5   2.6  
                                     c               BCD           fh        FGHJ            L                             MN     st                                      
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A12.    How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who moved back to the ir home community after having moved to [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W )  
 
TOTAL                       498      -    489    125   369    168   189   121    183    54    44   105    49    145    75    38    204   166   127     65   321    79    10 
 
UNWEIGHTED TOTAL            567      -    562    182   379    209   189   147    1 88    62    40   135    58    155    91    34    241   191   133     66   374    85    21  
 
Have not gone back in       47%      -    48%    27%   54%    37%   54%   51%    55%   30%   52%   45%   45%    52%   46%   46%    50%   51%   39%    52%   50%   33%   15% 
the past year                                           D            F     f      J                                                                    W    VW             
 
NET: Have gone back in      46%      -    46%    68%   38%    53%   38%   46%    39%   53%   45%   50%   50%    42%   48%   49%    44%   44%   49%    46%   40%   65%   79%  
the past year                                     E            G                                                                                                   U    TU  
 
 Once                       26%      -    26%    45%   20%    28%   22%   26%    24%   30%   18%   29%   24%    22%   25%   36%    19%   30%   32%    25%   24%   42%   21% 
                                                  E                                                                                       q     q                 tU       
 
 Twice                       7%      -     7%    11%    6%     7%    8%    6%     6%    2%    9%   10%    9%     8%    5%    2%     9%    6%    6%     4%    7%   10%   15%  
 
 Three or more times        13%      -    13%    12%   13%    18%    8%   13%     9%   20%   18%   11%   17%    12%   17%   11%    17%    9%   12%    18%   10%   13%   43% 
                                                               g                                                                                                        Uv 
 
DK/NA                        7%      -     6%     5%    8%     9%    8%    3%     6%   17%    3%    5%    5%     6%    6%    5%     6%    5%   12%     2%   10 %    2%    6%  
                                                                                      ikl                                                                    v             
 
MEAN                        2.7      -    2.7    2.1   3.1    2.8   2.0    3.7    3.5   3.0   3.0   1.9   2.2    4.3   2.6   1.7    3.7   2.2   1.9    2.7   2.9   2.0   3.1  
                                                        D      g           G      L     L     L                                    RS                                    v  
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A12.    How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community after having moved to [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUS TICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   ti m  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   ( C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                       498    118   186   109    81    142   119   218     18   180   167   128    124   166   154   126    140   152    174   163   106    53  
 
UNWEIGHTED TOTAL            567    138   215   124    83    176   137   242     40   210   174   134    130   183   201   163    177   167    190   199   118    58  
 
Have not gone back in       47%    48%   49%   38%   53%    48 %   42%   49%    43%   45%   53%   44%    50%   53%   48%   48%   55%   42%    51%   41%   48%   53%  
the past year                                                                                                                     r                                
 
NET: Have gone back in      46%    47%   41%   54%   46%    43%   55%   45%    50%   49%   41%   45%    45%   37%   44%   44%    38%   55%    43%   51%   42%   43%  
the past year                                    c                                                                                     NQ                          
 
 Once                       26%    26%   24%   30%   27%    27%   27%   26%    11%   33%   25%   20%    27%   20%   23%   24%   17%   34%    25%   28%   22%   27%  
                                                                                      Il                                              NoQ                          
 
 Twice                       7%     7%    6%    7%   10%     6%    8%    8%    21%    7%    5%    8%     9%    9%    6%    6%    6%    8%     6%    7%    8%   10%  
                                                                                 k                                                                                 
 
 Three or more times        13%    14%   11%   16%    9%    10%   20%   11%    19%    9%   12%   18%     8%    9%   15%   14%   15%   13%    12%   16%   11%    7% 
 
DK/NA                        7%     5%   10%    8%    1%     9%    3%    5%     7%    5%    6%   11%     5%   10%    9%    8%     7%    3%     6%    8%   10%    4%  
                                           e                                                                                                                       
 
MEAN                        2.7    2.6   2.4   3.9   1. 7    2.3   3.9   2.2    4.0   2.1   3.4   2.7    2.2   2.5   2.6   2.5   2.9   3.1    3.6   2.6   2.1   1.7  
                                                CE                 FH           Jl           J                                                uv                   
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A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ==================================== =============================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Van c. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   --- --  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121     121   106    778  1095    332   930   621  
 
Family                      25%    23%   27%   23%    22%   30%    18%   27%   23%   29%   33%   31%   22%   26%   19%   23%   19%    19%   24%    23%   27%    28%   22%   26%  
                                                                           g          Go  GimO    GO           g                                                                
 
Education/to go to          25%    29%   19%   23%    29%   30%    25%   17%   25%   33%   22%   23%   23%   31%    32%   26%   14%    14%   26%    23%   26%    36%   30%   13%  
school                               C                                              HkmQ                      HQ    HQ                                            X     X       
 
Work/to find a job          23%    20%   28%   15%    20%   17%    13%   33%   22%   23%   21%   26%   31%   16%   18%   36%   15%    15%   15%    30%   18%    12%   20%   33%  
                                          BD                           jKNOQ     g     G          Gn GkNOq             JKNOQ                         U                  V    VW  
                                                                          GI                                              GI                                                    
 
For city life/amenities      4%     4%    5%    2%     4%    6%    11%    1%    3%    1%    4%    2%    4%    4%    7%    1%    3%     3%    2%     6%    3%     5%    5%    4%  
                                                                 LMNPq           p                       p       HiJLP                               U                          
                                                                  HIJk                                                                                                          
 
To escape a bad family       4%     4%    3%    9%     5%    2%     5%    4%    3%    4%    5%    2%    4%    3%    4%    2%   10%    10%    9%     2%    5%     4%    4%    4%  
situation (e.g., abuse,                                                                                                                                    T                    
family conflict)          
 
Needed a change/new          3%     3%    3%    1%     4%    2%     6%    1%    8%    *%    *%    1%    3%    3%    1%    1%    *%     *%    1%     2%    4%     3%    4%    3%  
beginning/life (general)                                         KLoPQ       mnOPQ                                                                         T                    
                                                                    HJ        HJKL                                                                                              
 
Better health care/          2%     3%    2%    3%     3%    1%     3%    1%    3%    *%    1%    4%    1%    2%    2%    2%    6%     6%    2%     2%    3%     *%    2%    3%  
health reasons                                                                   j                                                                                      V     V  
 
Career advancement           2%     2%    2%    1%     2%    5%     5%    3%     -     2%    *%    4%    1%     -     2%    3%    1%     1%    1%     4%    1%     1%    2%    3%  
                                                                    KM                                                    Km                         U                          
 
Better place to raise        2%     2%    2%   12%     2%     -      1%    4%    2%    1%    2%    1%    1%    6%    1%    1%   25%    25%    7%     1%    3%     *%    2%    2%  
children/give them                              BC                        gp                               JlMOP             LMNOP      S                  T            V       
opportunities                                                                                                  G             GHIJK                                              
 
Friends                      1%     1%    1%    3%     1%    5%     2%    2%    1%    2%    *%    1%    2%     -     3%    1%    1%     1%    4 %     1%    2%     1%    1%    2%  
 
 
 
 
 



UURRBBAANN  AABBOORRII GGII NNAALL  PPEEOOPPLLEESS  SSTTUUDDYY  ïï  MMAAII NN  SSUURRVVEEYY  
2009  

 
105 

                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 Fi rst                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)    (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    2 98   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Better quality of living/    1%     1%    2%    1%     1%     -      2%    1%    3%     -      -      -     *%     -     1%     -      -       -     2%     1%    1%     1%    2%    *%  
lifestyle (general)                                                              M                                                                                      X       
 
More opportunities/          1%     1%    1%     -      1%     -      1%     -     1%     -     1%    1%    2%     -      -      -      -       -      -      *%    1%     2%    1%    *%  
resources (unspecified)                                                                                                                                           X             
 
To take training/upgrade     1%     1%    *%     -      1%     -      1%    1%     -     1%    1%     -     1%    1%     -     2%     -       -      -      *%    1%     1%    *%    1%  
skills                    
 
Child welfare/               *%     1%    *%    *%     1%     -       -     1%    *%    1%     -     1%     -      -     1%     -     *%     *%     -      1%    *%     1%    1%    *%  
di slocation               
 
Cleaner/safer life away      *%     1%     -     1%     1%     -      1%     -      -     1%    2%     -     1%     -     1%    *%     -       -     1%     *%    *%     1%    *%    *%  
from drugs/alcohol/       
violence                  
 
More housing available       *%     1%     -     1%     1%     -       -     *%     -      -     *%    1%     -      -     1%    *%     -       -     1%     *%    1%     *%    *%    1%  
 
Aboriginal community         *%     *%    *%     -      *%     -      1%    2%     -      -      -      -      -      -      -      -      -       -      -      *%    *%      -      -     1% 
 
Availability of social       *%     *%    *%    1%     *%     -       -     *%     -      -      -      -     2%    1%    *%     -     1%     1%    2%     *%    *%     *%    *%    *%  
services                  
 
Independent life/freedom     *%     *%     -      -      *%     -      1%     -     *%     -      -      -      -     1%    1%     -      -       -      -      *%    *%     1%     -     *% 
of lifestyle (general)    
 
Better hou sing               *%     *%     -     *%     *%     -       -     1%     -      -      -     1%     -     1%    *%     -     1%     1%     -      *%    *%      -     *%    *%  
 
Visiting/passing through/    *%     *%     -     1%     *%     -      1%     -      -      -      -      -     1%     -     1%     -      -       -     2%     *%    *%      -     *%    *%  
on vacation               
 
To meet new people           *%     *%    *%     -      *%    2%     1%     -      -      -      -      -      -     1%    1%     -      -       -      -      *%    *%     *%    *%    *%  
(general)                 
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                      INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E )   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Legal matters (general)      *%     * %     -     *%     *%     -       -      -     1%     -      -      -      -      -     *%     -      -       -     1%     *%     -       -      -     *% 
 
Housing less expensive       *%     *%    *%     -      *%     -       -      -     *%     -      -      -      -     1%    *%     -      -       -      -      *%    *%     1%    *%    *%  
 
Personal growth              *%     *%     -      -      *%     -       -      -     *%     -      -      -     1%     -     *%     -      -       -      -      *%     -      *%    *%     -  
(various)                 
 
People are friendly/         *%     *%     -      -      *%     -       -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -      -       -      -       -     *%      -     *%     -  
accepted to society       
 
Scenery/natural              *%      -     *%     -       -      -      1%     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -       -      -       -     *%      -      -     *% 
environment               
 
Culture/diversity/           *%     *%     -      -      *%     -       -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -       -      -      *%     -       -     *%    *%  
history                   
 
Get away from small town     *%     *%     -     *%     *%     -      1%     -     *%     -      -      -      -      -      -      -      -       -     *%     *%    *%      -      -     *% 
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Good weather/climate         *%      -     *%    *%      -      -      1%     -      -      -      -      -      -      -      -      -     1%     1%     -      *%     -       -     *%     -  
 
Was trapped here/no          *%     *%     -     1%      -     2%      -      -      -      -      -      -     1%     -     *%     -     *%     *%    1%     *%    *%      -     *%    *%  
choice                    
 
Sports                       *%      -     *%     -       -      -       -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -      -       -      -       -     *%     *%     -      -  
 
Help/give back to my         *%     *%     -      -      *%     -       -      -      -     1%     -      -      -      -      -      -      -       -      -       -     *%      -      -     *% 
community                 
 
Other                        *%     *%    1%     -      *%     -       -      -     1%    *%    1%    *%     -     2%    1%     -      -       -      -      *%    *%     1%    *%    1%  
 
DK/NA                        2%     2%    2%    1%     1%     -      1%    *%    2%    1%    6%    1%    3%    2%    1%    2%    2%     2%    1%     1%    2%     1%    2%    2%  
                                                                                         iJLnO                                                                                  
                                                                                            GH                                                                                  
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A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   1 97    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
Family                      25%    26%   29%   22%   21%    22%   23%   27%   28%   27%    20%   26%    29%   21%   15%   28%     27%   30%   27%   24%   23%    27%   24%  
                                          dE                                                       K      o                                                               
 
Education/to go to          25%    15%   20%   30%   41%    25%   25%   25%   22%   24%    46%   19%    35%   43%   55%   28%      6%   15%   15%   25%   35%    10%   26%  
school                                          BC   BCD                                     L                       MP                  q     Q   QrS  QRSt            V  
 
Work/to find a job          23%    26%   20%   25%   2 2%    18%   26%   23%   24%   32%    10%   27%     6%   12%    7%   28%    32%   17%   26%   29%   27%    38%   22%  
                                                                    F                Fh            K                      MnO      R                 r            W       
 
For city life/amenities      4%     5%    5%    5%    1%     6%    4%    5%    9%    1%     1%    5%     3%    1%     -     1%     6%    9%    4%    6%    1%     2%    5%  
                                     E     E     E            J           j    GJ                  K                               u     U           U                    
 
To escape a bad family       4%     5%    5%    2%    2%     5%    4%    3%    3%    1%     3%    4%     5%    1%    5%    3%      7%    7%    4%    2%    1%     3%    4%  
situation (e.g., abuse,                    e                  j                                                                                                           
family conflict)          
 
Needed a change/new          3%     5%    4%    2%    1%     2%    4%    4%    1%    2%     3%    4%     5%    2%    3%     -      5%    2%    6%    3%    1%     4%    3%  
beginning/life (general)            dE     E                              i                                                                    U                          
 
Better health care/          2%     5%    1%    1%    *%     4%    3%    2%    1%     -      2%    2%      -      -     3%     -      4%    *%    4%    2%    *%     3%    2%  
health reasons                     CDE                                                                                             u           U                          
 
Career advancement           2%     1%    2%    2%    5%     1%    1%    2%    5%    5%     2%    2%      -     2%    1%    7%     1%    1%    3%    2%    6%     1%    2%  
                                                     BcD                              g                                                                  QRT              
 
Better place to raise        2 %     2%    2%    2%    *%     3%    1%    3%    1%    1%     1%    2%      -      -     2%     -      1%    4%    3%    1%    *%     2%    2%  
children/give them                         E                                                                                                                              
opportunities             
 
Friends                      1%     2%    2%    1%    1%     3%    1%    1%    2%    1%     2%    1%      -     3%    2%    2%     2%    1%    1%    1%    1%      -     2% 
                                                              h                                                                                                           
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PU RSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441   1432     71   124   165    50    276   130   286   350   264    185  1577  
 
Better quality of living/    1%     1%    2%    1%     -      2%    2%    *%     -      -      2%    1%     4%    3%     -      -       -     6%    1%    1%     -       -     1% 
lifestyle  (general)                                                 H                                                                   ST                                
 
More opportunities/          1%     *%    1%    1%     -      *%    2%    *%     -      -      2%    *%     2%    5%     -      -      *%     -     1%    *%     -       -     1% 
resources (unspecified)                                            Fh                        L                                                                            
 
To take t raining/upgrade     1%     *%    1%    1%    *%     1%    *%    *%    2%     -      *%    1%     1%     -      -      -      *%    1%    1%    1%    *%     *%    1%  
skills                    
 
Child welfare/               *%     1%    *%    *%    *%     2%     -     *%     -     1%     1%    *%     5%     -     1%     -      *%    2%     -     *%    *%      -     *% 
dislocation                                                   h                                                                                                           
 
Cleaner/safer life away      *%     1%    *%    *%     -      *%    *%     -     1%     -      1%    *%     3%     -      -      -      1%    *%    *%    *%     -       -     *% 
from drugs/alcohol/       
violence                  
 
More housing ava ilable       *%     *%    1%    *%    *%     *%    *%    *%     -     1%     *%    *%      -     *%     -      -      1%    1%    *%    *%     -      2%    *%  
 
Aboriginal community         *%      -      -     1%     -       -     *%     -      -     2%     1%    *%      -     2%     -      -       -      -      -     *%     -      1%    *%  
                                                                                             L                                                                            
 
Availability of social       *%     *%    1%    *%    *%     *%    1%    *%     -      -      *%    *%      -      -      -      -      1%    *%    *%    *%    1%      -     *% 
services                  
 
Independent life/freedom     *%     1%    *%     -      -      *%     -     *%     -      -      1%    *%     1%    2%     -      -       -     1%     -      -      -       -     *% 
of lifestyle (general)    
 
Better housing               *%     1%    *%     -      -      1%    *%    *%     -      -      *%    *%     1%    *%     -      -      *%     -     1%     -      -       -     *% 
 
Visiting/passing through/    *%     *%    *%    *%     -      *%    *%    *%     -      -      *%    *%      -      -     1%     -      *%    *%    *%     -      -       -     *% 
on vacation               
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised  in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOM E           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ========== = 
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                 Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N )   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27     278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50    276   130   286   350   264    185  1577  
 
To meet new people           *%     *%     -     *%     -       -      -     1%     -     *%     *%    *%      -     1%     -      -       -      -      -     *%     -       -     *% 
(general)                 
 
Legal matters (general)      *%     1%    *%     -      -       -      -     *%     -      -       -     *%      -      -      -      -      1%    *%     -      -      -      1%    *%  
 
Housing less expensive       *%     *%    *%     -     *%     *%     -     *%     -      -       -     *%      -      -      -      -      *%    1%     -      -     *%     *%    *%  
 
Personal growth              *%     *%    *%     -     *%     *%     -      -      -      -      *%    *%     2%     -      -      -       -      -     *%     -     *%      -     *% 
(various)                 
 
People are friendly/         *%      -      -     *%     -       -      -      -      -     1%      -     *%      -      -      -      -       -      -      -      -      -       -     *% 
accepted to society       
 
Scenery/natural              *%      -     *%     -      -       -     *%     -      -      -      1%     -       -      -     1%     -       -      -      -      -      -      1%     -  
environment               
 
Cultu re/diversity/           *%     *%    *%     -      -      *%     -      -      -     1%      -     *%      -      -      -      -      *%     -     *%     -      -       -     *% 
history                   
 
Get away from small town     *%     *%    *%     -      -       -     *%     -      -     *%      -     *%      -      -      -      -      1%     -     *%     -      -      1%    *%  
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Good weather/climate         *%     *%     -     *%     -       -     *%     -      -      -       -     *%      -      -      -      -      *%     -      -     *%     -       -     *% 
 
Was trapped here/no          *%     *%     -      -     1%     *%     -     *%     -      -      *%    *%     *%     -     1%     -      *%     -      -      -      -       -     *% 
choice                    
 
Sports                       *%      -     *%     -      -       -      -     *%     -      -      *%     -       -      -     1%     -       -      -      -      -      -       -     *% 
 
Help/give back to my         *%      -      -     *%     -       -      -     *%     -      -      *%     -       -      -      -      -       -      -      -      -      -      *%     -  
community                 
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  C oll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  - ----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   61 2   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27    278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
Other                        *%     1%    *%     -     1%     1%     -     *%    1%    1%      -     *%      -      -      -      -      1%     -     1%     -     2%     1%    *%  
                                                              h                                                                                                           
 
DK/NA                        2%     2%    2%    1%    2%     3%    1%    1%    2%    *%     2%    2%      -     1%    2%    3%     3%    *%    1%    1%    1%     3%    2%  
                                                              J                                                                                                           
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A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUN ITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== =========== ========  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)    (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
Family                      25%      -    25%    16%   29%    24%   28%   24%    26%   27%   23%   26%   24%    25%   26%   33%    23%   24%   30%    29%   22%   35%   25%  
                                                        D                                                                                                          U       
 
Education/to go to          25%      -    25%    34%   19%    27%   22%   26%    24%   20%   23%   20%    9%    22%   28%   18%    27%   27%   16%    18%   27%   26%    9% 
school                                            E                               M      m     M     M                               S     S                 tW     W       
 
Work/to find a job          23%      -    24%    24%   23%    21%   23%   25%    26%   28%   18%   21%   36%    28%   21%   31%    23%   23%   23%    32%   22%   18%   24% 
                                                                                                        iKL      o                                    UV                   
 
For city life/amenities      4%      -     4%     3%    5%     4%    6%    4%     5%    5%    7%    5%    5%     5%    2%    7%     5%    3%    6%     5%    4%    *%    8%  
                                                        d                                                        o                                     V     V             
 
To escape a bad family       4%      -     4%     3%    4%     5%    4%    3%     2%    7%    2%    5%    5%     2%    3%    5%     3%    4%    4%     2%    4%    3%    7% 
situation (e.g., abuse,   
family conflict)          
 
Needed a change/new          3%      -     3%     5%    3%     4%    3%    4%     3%    3%    1%    3%    7%     3%    4%     -      3%    3%    5%     1%    4%    4%    6%  
beginning/life (general)                          E                                                       k                                                  t             
 
Better health care/          2%      -     2%     2%    2%     3%    2%    2%     1%    2%    *%    4%    4%     1%    1%     -      2%    2%    3%     1%    3%    2%    7%  
health reasons                                                                                     IK                                                                      
 
Career advancement           2%      -     2%     3%    2%     3%    2%    2%     3%     -    11%    1%     -      5%    2%     -      2%    3%    2%     3%    2%    1%     -  
                                                                                  l          IL                                                                            
 
Better place to rais e        2%      -     2%     2%    2%     3%    2%    1%     1%    5%    2%    3%    1%     2%    3%    *%     1%    3%    1%     2%    2%    2%    4% 
children/give them                                                                      i                                                                                  
opportunities             
 
Friends                      1%      -     1%     2%    1%     1%    2%    2%     2%    2%    1%    2%    *%     1%    3%    2%     1%    1%    2%     1%    1%    2 %    3%  
 
Better quality of living/    1%      -     1%     1%    1%     *%    2%    1%     1%    *%    1%    2%    1%     1%    1%    1%     1%    1%    1%      -     2%     -      -  
lifestyle (general)                                                  f                                                                                                     
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What  is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMU NITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ========== =========  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J )   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
More opportunities/          1%      -     1%     *%    1%     *%    *%    1%     1%    1%     -     2%     -      *%    1%     -      1%    1%    1%      -     1%    *%     -  
resources (unspecified)   
 
To take training/upgrade     1%      -     *%     *%    1%     1%    *%    1%     *%    1%    2%    1%    *%     *%    1%    *%     1%    *%    *%     *%    1%    *%     -  
skills                    
 
Child welfare/               *%      -     *%     *%    1%     1%    *%    1%     *%    1%    1%    1%     -      1%     -     *%     1%    *%    *%     *%    1%    *%    *%  
dislocation               
 
Cl eaner/safer life away      *%      -     *%     1%    *%     *%    1%     -      *%     -      -     1%    *%     1%     -      -      1%    *%    *%      -     *%    1%    3%  
from drugs/alcohol/       
violence                  
 
More housing available       *%      -     *%     *%    *%     1%     -     *%     *%     -      -      -     2%     *%     -      -      *%    *%    1%     1%    *%    1%     -  
 
Aboriginal community         *%      -     *%      -     *%     *%     -      -      *%     -      -     1%     -       -     1%     -       -     1%     -      1%    *%     -      -  
 
Availability of social       *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%     -     1%    1%      -     *%     -      *%    1%    *%      -     *%    *%    *%  
services                  
 
Inde pendent life/freedom     *%      -     *%     *%    *%     *%    1%    *%     *%     -     1%    *%     -      *%    *%     -      *%    *%     -       -     *%    1%     -  
of lifestyle (general)    
 
Better housing               *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%     -     *%    1%    *%     *%     -      -      *%     -     *%      -     *%    1%    1%  
 
Visiting/passing through/    *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%      -      -     1%    *%     -      *%     -      -      *%    *%    *%      -     *%    *%    2%  
on vacation               
 
To meet new people           *%      -     *%     *%     -      *%     -     *%     *%     -     2%    *%     -      *%     -      -      *%     -     *%     *%    *%    *%     -  
(general)                 
 
Legal matters (general)      *%      -     *%     *%    *%     *%    *%     -       -      -     2%    *%     -       -      -      -      *%     -      -       -     *%     -      -  
                                                                                              l                                                                            
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most im portant reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
Housing less expensive       *%      -     *%     *%    *%     *%    *%     -      *%     -      -     *%    *%      -     *%     -      *%    *%    *%     1%    *%     -      -  
 
Personal growth              *%      -     *%     *%    *%      -     *%    *%      -      -     *%    *%     -       -     *%     -      *%     -     *%      -     *%     -      -  
(various)                 
 
People are friendly/         *%      -     *%      -     *%      -      -     *%     *%     -      -      -      -       -     1%     -      *%     -      -      1%     -      -      -  
accepted to society       
 
Scenery/natural              *%      -     * %      -     *%      -     *%     -      *%     -      -      -      -       -      -     2%     *%     -      -       -     *%     -      -  
environment               
 
Culture/diversity/           *%      -     *%     *%     -      *%    *%    *%      -      -      -     *%    *%      -      -      -      *%    *%     -       -     *%     -      -  
history                   
 
Get away from small town     *%      -     *%     *%    *%     *%     -     *%      -      -     1%     -      -      *%    1%     -      *%     -     *%     *%     -      -      -  
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Good weather/climate         *%      -     *%      -     *%     *%     -     *%     *%     -     *%     -      -       -     *%     -      *%    *%     -       -     *%     -      -  
 
Was trapped here/no           *%      -     *%     *%    *%     *%    *%     -      *%     -      -     *%    *%     *%     -      -      *%    *%     -       -     *%    *%    *%  
choice                    
 
Sports                       *%      -     *%     *%     -       -      -      -       -      -      -      -      -       -      -      -      *%     -      -       -     *%     -      -  
 
Help/give back to my         *%      -     *%     *%     -       -     *%     -       -      -     *%     -      -      *%     -      -      *%     -      -       -      -     *%     -  
community                 
 
Other                        *%      -     *%     *%    1%     1%    *%     -      1%     -     *%    1%    *%     *%    *%    2%     *%    *%    1%     1%    *%     -      -  
 
DK/NA                        2%      -     2%     1%    2%     2%    1%    2%     1%     -     1%    2%    5%     1%    1%     -      2%    1%    3%     2%    2%    1%     -  
                                                                                                          i                                                                
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A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE 
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400    509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480   530   690    568   635   430   240  
 
Family                      25%    23%   22%   29%   24%    24%   24%   25%    23%   23%   27%   25%    27%   25%   2 2%   20%   24%   26%    26%   28%   23%   17%  
                                                 c                                                        p                             p      v     V             
 
Education/to go to          25%    20%   26%   29%   22%    23%   28%   24%    28%   30%   23%   16%    23%   24%   20%   18%   21%   31%    24%   24%   27%   23%  
school                                           B                               l    KL     l                                      mnOPQ                          
 
Work/to find a job          23%    29%   26%   20%   17%    25%   27%   20%    21%   22%   22%   29%    21%   19%   20%   22%    24%   26%    26%   21%   22%   26%  
                                    DE     E                        h                              j                                   no                          
 
For city life/amenities      4%     3%    5%    3%    6%     6%    2%    4%     7%    4%    5%    5%     7%    4%    6%    6%     6%    1%     4%    2%    6%    7% 
                                                              G                                           R     R     R     R     R                        T     t  
 
To escape a bad family       4%     4%    3%    5%    5%     2%    3%    5%     1%    2%    5%    4%     5%    6%    6%    7%    3%    2%     2%    3%    5%    6%  
situation (e.g., abuse,                                                                     Ij                  r     R     R                                       
family conflict)          
 
Needed a change/new          3%     2%    3%    4%    6%     1%    3%    5%     7%    3%    3%    4%     6%    4%    6%    6%     5%    2%     2%    3%    5%    3%  
beginning/life (general)                              Bc            f     F                               R     r     R     R     R                        S       
 
Better health care/          2%     3%    3%    1%    1%     5%    2%    1%     2%    3%    1%    3%     2%    1%    3%    3%     2%    2%     2%    2%    3%    1%  
health reasons                                                GH                                                                                                    
 
Career advancement           2%     5%    3%    *%    *%     4%    1%    2%     3%    2%    3%    1%     1 %    2%    2%    2%    3%    1%     4%    3%    1%    1%  
                                    DE    DE                  g                              L                                   Mr           UV    uv             
 
Better place to raise        2%     2%    2%    1%    3%     2%    1%    2%     *%    2%    2%    2%     3%    2%    1%    1%    1%    2%     2%    2%    2%    3 % 
children/give them        
opportunities             
 
Friends                      1%     1%    1%    2%    3%     1%    1%    1%      *%    1%    2%    2%     1%    2%    2%    3%    2%    1%     1%    1%    1%    4%  
                                                       c                                                                                                           
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were n ot born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.   Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   5 92   373    369   570   478   400   509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
Better quality of li ving/    1%     1%    1%     -     2%      -     1%    2%     2%    *%    1%    2%     2%    2%    3%    1%    1%    *%     1%    1%     -     3% 
lifestyle (general)                                                                          j            r     R     QR                                          s  
 
More opportunities/          1%     *%    1%    1%    1%     1%    *%    1%     1%    1%    1%     -      1%    1%    1%    1%    1%    1%     *%    1%    2%     -  
resources (unspecified)                                                                                                                                    S       
 
To take training/upgrade     1%     1%    1%    *%    1%     *%    *%    1%     2%    *%    *%    *%     *%    1%    *%    1%     *%    1%     *%    *%    1%    1%  
skills                    
 
Child welfare/               *%     *%    *%    *%    1%     1%    *%    *%      -     *%    *%    1%      -     1%    1%    1%    1%    *%     *%    *%    *%    1%  
dislocation               
 
Cleaner/sa fer life away      *%     *%    *%    *%    1%     *%    *%    1%      -     *%    *%    1%     *%    *%    1%    1%    *%    *%     *%    1%    *%    *%  
from drugs/alcohol/       
violence                  
 
More housing available       *%     *%    *%    *%     1%     *%    1%    *%     *%    *%     -     1%     *%    *%    *%    *%    *%    1%     *%    *%    1%     -  
 
Aboriginal community         *%      -     1%     -      -      *%     -     *%      -     1%     -      -       -      -      -      -     1%     -       -     1%     -      -  
 
Availability of social       *%     *%    1%    *%    *%     *%    *%    *%      -     *%    *%    *%      -     1%    1%    1%    *%    *%      -     *%    *%    1%  
services                  
 
Independent life/freedom     *%      -     *%    *%    1%      -     *%    *%      -     *%     -     1%     *%     -     *%    *%     -     *%     *%    *%    *%     -  
of lifestyle (general)    
 
Better housing               *%      -     *%    *%    *%     *%    *%    *%      -     *%    *%    1%     1%    1%    *%    *%    *%    *%     1%    *%    *%    *%  
 
Visiting/passing through/    *%     1%    *%    *%    *%     *%     -     *%      -     *%     -     *%     *%    *%    1%    *%    1%    *%     1%    *%     -      -  
on vacation               
 
To meet new people           *%     1%     -      -      -      *%     -     *%      -     *%    *%     -       -      -     *%    *%     -     *%     *%    *%     -     *% 
(general)                 
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT I N JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400    509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480   5 30   690    568   635   430   240  
 
Legal matters (general)      *%      -      -     *%    1%      -     *%    *%     *%    *%     -      -       -     *%    *%    *%    1%     -      1%     -      -      -  
 
Housing less expensive       *%     *%    *%    *%     -      *%     -     *%      -     *%     -      -      *%     -      -     *%    *%    *%     *%    *%     -      -  
 
Personal growth              *%     *%    *%    *%     -      *%     -     *%      -     *%    *%     -       -     *%    *%    *%     -     *%     *%    *%     -     *% 
(various)                 
 
People are friendly/         *%      -     *%     -      -       -      -     *%      -      -      -     1%      -     *%     -      -      -      -       -      -      -     1% 
accepted to society       
 
Scenery/natural              *%      -     *%     -      -       -     *%     -       -      -     *%     -      1%    *%     -      -     *%     -      *%     -      -      -  
environment               
 
Culture/diversity/           *%      -     *%     -     *%      -      -     *%     1%    *%    *%     -       -      -     *%    *%     -      -      *%     -     *%    *%  
history                   
 
Get away from small town     *%      -      -     *%     -       -     *%    *%      -     *%    *%     -      *%    *%     -      -     *%    *%     *%    *%     -      -  
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Good weather/climate         *%      -     *%     -     *%      -      -     *%      -      -      -     *%      -      -     *%    *%     -      -       -     *%    *%     -  
 
Was trapped here/no          *%      -     *%     -     *%      -     *%    *%      -      -     *%    *%      -      -     *%    *%     -      -      *%    *%     -      -  
choice                    
 
Sports                       *%      -      -      -     *%      -      -     *%      -     *%     -      -       -      -      -      -      -     *%      -      -     *%     -  
 
Help/give back to my         *%      -     *%     -      -       -     *%     -       -      -     *%     -      *%    *%     -      -     *%     -      *%     -      -      -  
community                 
 
Other                        *%     1%    *%    1%    *%     *%    *%    1%     1%    *%    1%    1%     *%    1%    1%    1%      -     *%     *%    *%     -     1% 
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A13.    What is the most important reason why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  = ==================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  - ----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320     456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400   509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   6 35   430   240  
 
DK/NA                        2%     3%    1%    1%    2%     2%    2%    2%     1%    2%    2%    1%     1%    2%    1%    3%     2%    1%     2%    2%    2%    1%  
                                                                                                                            M                                      
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A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CIT Y].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   - ----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1745    942   783    19    880    57    252   186   345    75   113   338   192    54   146    40     5      5    14    781   955    295   786   664  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854   1146   483   2 23   1078    63    177   194   199   149   158   152   175   149   225   158   118    118   105    767  1077    329   917   6 08 
 
For city life/amenities     14%    16%   12%    9%    15%   22%    14%   16%   10%   11%   16%   16%   16%    3%   14%   29%    8%     8%   10%    12%   16%    19%   15%   11%  
                                                                     N     N     N     N     N     N     N           N LMNOQ                                      X             
                                                                                                                       GHIJK                                                    
 
Family                      14%    14%   13%   11%    14%   16%    10%   21%   18%   17%   11%    9%   16%   1 1%   11%    9%   28%    28%    5%    13%   15%    15%   17%   10%  
                                                                       KLNOP   glP     p                                     KLNOP      S                               X       
                                                                           G                                                     G                                              
 
Work/to find a job          13%    14%   13%    6%    14%    8%     9%   21%    9%   13%   13 %   17%   12%   11%   13%   23%    4%     4%    7%    14%   13%    13%   13%   13%  
                                     D     d                           GImnQ                     giQ                   kMNoQ                                                    
                                                                                                                         GIj                                                    
 
Education/to go to          13%    14%   11%   10%    14%   18%    10%   17%     9%   14%   15%   12%   16%   18%    9%   27%   10%    10%   10%    11%   14%    21%   12%   10%  
school                                                                    io                            io   gIO       kLmOQ                                     WX             
                                                                                                                        GhIJ                                                    
 
Career advancement           7%     7%    6%    3%     7%    7%     5%   14%    5%    5%    2%    7%    9%    5%    5%    6%    4%     4%    3%     6%    7%     8%    7%    6%  
                                                                       KNOpQ                       k     K                                                                      
                                                                         GIJ                                                                                                    
 
To escape a bad family       6%     6%    6%    9%     6%    5%     7%   12%    4%    5%    5%    8%    6%    4%    3%    6%    9%     9%    9%     3%    9%     4%    7%    7%  
situation (e.g., abuse,                                                IjkNO                                                                               T                    
family conflict)          
 
Friends                      6%     7%    6%    3%     7%    4%     5%   10%    5%    6%    3%    8%    4%    6%    5%   11%    5%     5%    3%     7%    6%     7%    7%    5%  
                                                                        giKM                                                                                                    
 
Better place to raise        5%     6%    4%    3%     6%    7%     1%   12%    6%    5%    6%    6%    2%    9%    3%    2%    8%     8%    1%     4%    6%     4%    6%    5%  
children/give them                                                     GjMOP    Gm           g              GMoP                                                                
opportunities             
 
Better housing               4%     5%    3%    2%     5%     -      2%   10%    2%    5%    7%    7%    1%    4%    2%    2%    2%     2%    2%     4%    4%     3%    4%    5%  
                                                                       MNOPq              gimo gimop                                                                            
                                                                          GI                                                                                                    
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you fi rst moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18- 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F )    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1745    942   783    19    880    57    252   186   345    75   113   338   192    54   146    40     5      5    14    781   955    295   786   664  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854   1146   483   223   1078    63    177   194   199   149   158   152   175   149   225   158   118    118   105    767  1077    329   917   608  
 
Better health care/          4%     4%    3 %   11%     4%    5%     *%    5%    2%    6%    6%    5%    4%    6%    2%    4%    5%     5%   13%     4%    3%     4%    3 %    4%  
health reasons                                  bC                         G           G     G     G     g     G                                                                
 
To take training/upgrade     3%     5%    2%    1%     4%    9%     2%    7%    1%    6%    3%    5%    3%     -     1%   10%    2%     2%    1%     3%    4%     3%    4%    3%  
skills                              cD                                   gIO          iO                                GIOq                                                    
 
Needed a change/new          3%     4%    2%    4%     4%   10%     6%    1%    4%    1%    1%     -     7%    2%    4%    2%    3%     3%    4%     2%    4%     4%    3%    3%  
beginning/life (general)             c                            HJkN                                HJKN                                                 t                    
 
More hou sing available       3%     3%    2%    1%     3%    5%     1%    8%    *%    3%    5%    4%    2%    1%    1%    7%    4%     4%     -      2%    3%     3%    2%    3%  
                                                                       GIMNO               GIO           i               gIo                                                    
 
Availability of social       2%     3%    1%    1%     3%    6%     1%    5%    1%    1%    2%    2%    3%     -     1%    2%    2%     2%    1%     2%    2%     3%    2%    2%  
services                             c                                   GIj                                                                                                    
 
More opportunities/          2%     1%    2%     -      2%     -      1%    2%    3%    2%     -     2%    1%    1%     -      -      -       -      -      2%    1%     2%    1%    2%  
resources (unspecified)   
 
Housing less expensive       2%     1%    2%    1%     1%     -      1%    5%    1%    2%    2%    1%    *%    2%    *%    2 %    1%     1%    1%     1%    2%     1%    2%    1%  
                                                                       jkLMO                                                                                                    
                                                                          gI                                                                                                    
 
Better quality of living/    2%     1%    3%    1%     1%    1%     7%    1%    *%    1%    1%     -     2%    1%    1%    *%     -       -     1%     2%    1%     1%    1%    3%  
lifestyle (general)                        B                     KMNOP                                                                               U                       VW  
                                                                   HIJ                                                                                                          
 
Cleaner/safer life away      1%     1%    1%    1%     1%     -      2%    1%    1%    1%     -     *%    2%    3%    1%     -      -       -     1%     1%    1%     *%    1%    1%  
from drugs/alcohol/       
violence                  
 
Scenery/natural              1%     1%    1%     -      1%     -      5%    *%    1%     -      -      -      -      -      -      -      -       -      -      *%    1%     2%    *%    1%  
environment                                                         HI                                                                                     T      W             
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in  [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  --- --   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   ( S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1745    942   783    19    880    57    252   186   345    75   113   338   192    54   146    40     5      5    14    781   955    295   786   664  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854   1146   48 3   223   1078    63    177   194   199   149   158   152   175   149   225   158   118    118   105    767  1077    329   91 7   608  
 
Independent life/freedom     1%     1%    1%     -      1%    1%     2%    1%    1%     -      -     1%    *%     -     1%     -      -       -      -      1%    1%     2%    1%    *%  
of lifestyle (general)                                                                                                                                            X     X       
 
To meet new people           1%     *%    1%     -      *%     -      1%     -      -      -     3%     -      -      -     6%    *%     -       -      -      2%    *%     *%    1%    1%  
(general)                                  b                                                gp                      GP                               U                          
 
Good weather/climate         1%     *%    2%    *%     *%     -      5%    *%     -      -      -      -      -      -      -      -      -       -     1%     2%    *%      -     *%    2%  
                                           B                         H                                                                               U                        W 
 
Help/give back to my         1%     1%    1%     -      1%     -      2%     -     1%     -      -     1%     -      -     1%     -      -       -      -      1%    *%      -     1%    1%  
community                                                                                                                                            U                          
 
Sports                       1%     1%    1%     -      1%    2%     4%     -      -     1%    *%     -      -      -      -     *%     -       -      -      1%    1%     2%    *%    *%  
                                                                   jkp                                                                                            WX             
 
Culture/diversity/           1%     1%    *%     -      1%    1%     1%     -      -     1%     -      -     3%     -     1%    *%     -       -      -      1%    *%     1%    *%    1%  
history                   
 
Arts (various)               1%     1%    *%    *%     1%    2%     2%     -      -      -      -      -     2%     -     *%    *%     -       -     *%     1%    1%     *%    1%    *%  
 
Aboriginal community         *%     *%    *%    *%     *%     -      1%    *%     -      -      -      -     1%     -     *%     -      -       -     1%     *%    *%      -     1%    *%  
 
Legal matters (general)      *%     *%    1%    *%     *%     -       -      -     1%     -      -      -     *%     -      -      -     1%     1%     -      1%     -       -     1%    *%  
                                           b                                                                                                                            X       
 
Gay/les bian community/       *%     *%    *%     -      *%     -      1%     -      -      -      -      -     2%     -      -      -      -       -      -      *%    *%      -     1%    *%  
explore my sexuality      
 
People are friendly/         *%     *%    *%    *%     *%    1%     *%    *%     -      -      -      -     1%     -     1%     -      -       -     *%     *%    *%     *%    *%    *%  
accepted to society       
 
Cost of living/more          *%     *%    *%    *%     *%     -       -      -     *%     -     *%     -     *%    1%     -      -      -       -     *%     *%    *%      -     *%    *%  
affordable                
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there  any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  ==== =============  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.    Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1745    942   783    19    880    57    252   186   345    75   113   338   192    54    146    40     5      5    14    781   955    295   786   664  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854   1146   483   223   1078    63    177   194   199   149   158   152   175   149   225   158   118    118   105    767  1077    329   917   608  
 
Location/conve nience         *%     *%    *%    *%     *%     -      1%     -      -      -      -      -      -     *%    *%     -      -       -     *%     *%    *%     *%     -     *% 
 
Personal growth              *%     *%    *%    5%     *%     -       -     *%     -      -     1%     -     *%     -      -     1%     -       -     7%     *%    *%      -     *%    *%  
(various)                                       BC                                                                                                                              
 
Was trapped here/no          *%     *%    *%     -      *%     -      1%     -      -      -     *%     -      -      -      -      -      -       -      -      *%     -       -     *%    *%  
choice                    
 
Visiting/passing through/    *%     *%     -     * %     *%     -       -      -      -      -      -      -      -      -     1%     -     1%     1%     -      *%    *%      -     *%    *%  
on vacation               
 
Privacy/anonymity            *%     *%     -     *%     *%     -       -      -      -      -      -      -      -      -     *%     -     *%     *%     -      *%    *%     *%     -     *% 
 
Get away from small town     *%     *%     -      -      *%     -       -      -      -      -      -      -      -     *%    *%     -      -       -      -       -     *%      -     *%    *%  
polit ics/Aboriginal       
politicians               
 
Other                        1%     1%    1%    1%     1%     -       -      -     2%     -     1%     -     2%    *%    2%    *%     -       -     1%     1%    *%     *%    1%    *%  
                                                                                                                                                     u                 Vx       
 
DK/NA                       34%    32%   37%   36%    31%   29%    30%   16%   42%   41%   34%   41%   32%   34 %   33%   20%   27%    27%   39%    36%   32%    34%   30%   38%  
                                                                     H         gHP   gHP    HP   gHP    HP    HP    HP                                                        W  
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A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SC HOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  ======= ================  =============================  ===========  =======================  =============================  ======= ==== 
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   3 0k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  --- --   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1745    485   453   606   193    305   532    422   149   190    377  1363     59   128   132    26    269   117   253   477   145    206  1534  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854    485   542   450   369    417   541   402   150   172    434  1411     71   123   162    48     270   129   285   347   2 60    181  1555  
 
For city life/amenities     14%    13%   16%   12%   19%    20%   15%   13%   11%    8%    16%   13%    12%   15%   24%    6%     14%    9%   16%   11%   15%     9%   15%  
                                                      bd    hIJ     j                                                 mP                                                   
 
Family                      14%    13%   14%   15%   12%    14%   14%   13%   17%   14%    14%   14%    16%   19%   11%   14%     14%    9%   16%   15%   1 3%    10%   14%  
 
Work/to find a job          13%    13%   12%   15%   12%    14%   13%   16%   16%   11%    14%   13%    16%   13%   16%    1%     10%   14%   14%   14%   15%    12%   14%  
                                                                                                          P     P     P                                                   
 
Education/to go to          13%    10%   15%   13%   12%    13%   14%   10%   17%   11%    18%   11%    22%   21%   13%   22%      7%    9%   17%   12%   1 2%    12%   13%  
school                                                                                       L                                                 Q                          
 
Career advancement           7%     4%    6%    8%    9%     6%    6%     8%    5%    9%     4%    7%     1%    4%    5%   10%     5%    2%    8%    9%    9%     6%    7%  
                                                 B     B                                           k                                           r     R     R              
 
To escape a bad family       6%     7%    6%    6%    4%    10%    5%    7%    6%    5%     7%    6%     4%   10%    6%    7%      8%    3%    3%    5%    5%     8%    6%  
situation (e.g., abuse,                                       g                                                                                                           
family conflict)          
 
Friends                      6%     6%    6%    6%    5%     6%    6%    5%    5%    7%     9%    5%     7%   12%    8%   12%      7%    5%    6%    5%    3%     3%    7%  
                                                                                             l                                                                            
 
Better place to raise        5%     6%    5%     5%    6%     5%    6%    7%    7%    2%     4%    5%     8%    5%    4%     -      4%    5%    8%    5%    7%     8%    5%  
children/give them        
opportunities             
 
Better housing               4%     5%    4%    4%    3%     6%    5%    3%    2%    3%     3%    5%     1%    5%    2%    3%     4%    7%    5%    5%    2%     4%    4%  
 
Better health care/          4%     2%    4%    4%    4%     4%    5%    3%    3%    4%     3%    4%     1%    5%    3%     -      2%    2%    5%    5%    3%     4 %    4%  
health reasons            
 
To take training/upgrade     3%     3%    4%    3%    3%     6%    4%    2%    4%    *%     3%    3%     2%    6%    2%    2%      4%    3%    6%    2%    2%     1%    4%  
skills                                                       HJ     J                                                                          u                          
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                                                                                                                                 (C ontinued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  < 10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -- ---  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1745    485   453   606   193    30 5   532   422   149   190    377  1363     59   128   132    26    269   117   253   477   145    206  1534  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854    485   542   450   369    417   541   402   150   172    434  1411     71   123   162    48     270   129   285   347   260    181  1555  
 
Needed a change/new          3%     4%    4%    3%    2%     3%    3%    3%    7%    1%     4%    3%     6%    3%    6%     -      3%    3%    4%    3%    2%     3%    3%  
beginning/life (general)                                                        j                                                                                         
 
More housing available       3%     4%    2%    2%    2%     5%    3%    3%    *%     -      3%    3%     1%    6%    1%     -      2%    3%    5%    2%    2%     3%    3%  
                                                              I                                                                                                           
 
Availability of social       2%     2%    2%    1%    4%     3 %    2%    3%    *%     -      2%    2%     4%    1%    2%     -      1%    2%    3%    2%    4%     2%    2%  
services                                               d                                                                                                                  
 
More opportunities/          2%     1%    2%    2%    1%     2%    2%    1%    2%    3%     1%    2%      -     3%     -     2%     1%     -     2%    2%    1%      -     2% 
resources (unspecified)   
 
Housing less expensive       2%     2%    2%    1%    1%     2%    2%    *%     -     1%     1%    2%      -     1%    3%    1%     3%    2%    2%    1%    1%     2%    2%  
                                                              h     H                                                                                                     
 
Better quality of living/    2%     1%    1%    3%    1%     1%    1%    1%    8%    1%     1%    2%     2%    1%    1%    1%      1%    1%    1%    3%    1%     1%    2%  
lifestyle (general)                              C                           FGHJ                                                                  QSu                    
 
Cleaner/safer life away      1%     1%    1%    1%    *%     1%    1%    1%     -      -      1%    1%     1%    1%     -      -      2%     -     1%    1%    *%     1%    1%  
from drugs/alcohol/       
violence                  
 
Scenery/natural              1%     *%    1%    1%    *%     1%    2%    *%     -      -      1%    1%      -     2%    2%     -      1%    1%    1%    1%     -      *%    1%  
environment                                b                        H                                                                                                     
 
Independent life/freedom     1%      -     1%    2%    *%      -     1%    1%    2%    *%     2%    1%      -     2%    3%     -       -      -     1%    *%    *%      -     1% 
of lifestyle (general)                           e                                           L                                                                            
 
To meet new people           1%     *%    *%    1%    2%     *%     -     1%     -     4%      -     1%      -      -      -      -      *%     -     *%    2%    2%     1%    1%  
(general)                                        B    Bc                             FH                                                              S    qS              
 
Good weather/climate         1%      -     *%    2%    *%      -     *%     -     8%    *%     *%    1%      -      -      -     1%      -      -     *%    3%     -       -     1% 
                                                CE                             GJ                  K                                                 S                    
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHE ST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ .    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  - ----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1745    485   453   606   193    305   532   422   149   190    377  1363     59   128   132    26     269   117   253   477   145    206  1534  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854    485   542   450   369    417   541   402   150   172    434  1411     71   123   162    48    270   129   285   347   260    181  1555  
 
Help/give back to my         1%     1%     -     1%    2%     1%     -     1%    1%     -       -     1%      -      -      -      -      1%     -      -     1%    3%     1%    1 % 
community                                              d                                                                                                   t              
 
Sports                       1%     *%    2%     -     *%     1%    1%     -     *%    *%     1%    1%     3%     -     1%    2%      -      -     3%     -     *%     *%    1%  
                                           b                                                                                                   U                          
 
Culture/diversity/           1%     1%     -     1%    1%     1%    *%    *%     -     1%     1%    *%     5%     -      -      -      1%     -      -     1%    1%     *%    1%  
history                   
 
Arts (various)               1%     *%    1%     -     2%     1%    1%    *%     -      -      1%    *%     2%     -     1%    3%     *%    2%    *%     -     2%      -     1% 
                                                       b                                                                                                                  
 
Aboriginal community         *%      -     1%    *%    *%     *%    *%    *%     -      -      *%    *%      -      -      -      -      *%     -     1%    *%    *%      -     *% 
 
Legal matters (general)      *%      -     1%    *%     -      *%    1%     -      -      -       -     *%      -      -      -      -      *%    4%     -     *%     -       -     *% 
                                           D                                                                                            QT                                
 
Gay/lesbian community/       *%      -     *%     -     1%      -     1%    *%     -      -       -     *%      -      -      -      -       -     1%    1%     -     1%      -     *% 
explore my sexuality      
 
People are friendly/         *%      *%     -     *%    1%     *%    *%    1%     -      -       -     *%      -      -      -      -      *%     -     *%    *%    1%     1%    *%  
accepted to society       
 
Cost of living/more          *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%     -      -     1%      -     *%      -      -      -      -       -      -     1%    *%    *%      -     *% 
affordable                
 
Location/convenience         *%     *%    *%     -     *%      -     *%    *%    1%    *%     *%    *%     *%     -      -      -       -      -     1%     -     1%      -     *% 
 
Personal growth              *%      -     *%     -     1%     *%     -     *%     -     *%     *%    *%      -      -     *%     -       -      -      -      -     1%     1%    *%  
(various)                 
 
Was trapped here/no          *%      -     1%     -      -      1%     -      -      -      -       -     *%      -      -      -      -       -     2%     -      -      -       -     *% 
choice                    
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1745    485   453   606   193    305   532   422   149   190    377  1363     59   128   132    26    269   117   253   477   145    206  1534  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854    485   542   450   369    417   541   402   150   172    434  1411     71   123   162    48    270   129   285   347   260    181  1555  
 
Visiting/passing through/    *%     *%     -     *%     -      *%    *%     -      -     *%      -     *%      -      -      -      -      *%     -     *%    *%     -       -     *% 
on vacation               
 
Privacy/anonymity            *%      -      -     *%     -       -      -      -      -      -       -     *%      -      -      -      -       -      -      -     *%     -       -     *% 
 
Get away from small town     *%      -      -      -     *%      -      -     *%     -      -       -     *%      -      -      -      -       -      -      -      -     *%      -     *% 
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Other                        1%     1%    *%    1%    1%     1%    *%    2%     -      -      1%    1%     4%     -     *%     -       -      -     *%    2%    1%     *%    1%  
                                                                          G                               o                                                               
 
DK/NA                       3 4%    42%   31%   31%   32%    30%   36%   38%   21%   32%    30%   35%    33%   29%   26%   34%    46%   45%   25%   34%   3 1%    40%   33%  
                                   CDE                              I     I                                                      StU    Su           s                    
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A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  ============= ====  =============================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  t ime  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1745      -   1733    662  1065    508   615   532    687    182   127   329   199    494   355   114    785   566   390    289  1152   220    42  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854      -   1839    789  1035    595   660   523    690   191   120   405   183    504   365   108    877   605   360    257  1256   226    65 
 
For city life/amenities     14%      -    14%    16%   13%    14%   15%   15%    13%   16%   14%   17%   10%    12%   16%   12%    14%   15%   13%     7%   15%   16%   18% 
                                                                                                                                                             T     T       
 
Family                      14%      -    14%    15%   13%    15%   14%   13%    15%   17%    6%   14%   12%    11%   16%   19%    12%   19%    9%    13%   13%   18%     3% 
                                                                                  K     K           K                                    QS                  w     W       
 
Work/to find a job          13%      -    13%    15%   12%    16%   14%   12%    16%    9%   15%   12%   10%    17%   13%   12%    15%   14%   11%    14%   13%   10%   27%  
                                                                                  j                                                                                    tUV  
 
Education/to go to          13%      -    13%    15%   11%    13%   12%   12%    14%   12%   11%   11%    4%    13%   14%   12%    14%   13%    9%     8%   13%   16%    6% 
school                                            e                               M                                                                                w       
 
Career advancement           7%      -     7%    10%    4%     7%    6%    8%     9%    8%    7%    4%    4%     9%    7%   15%     8%    6%    4%     6%    7%    7%    *%  
                                                  E                              Lm                                          O                               W     W       
 
To escape a bad family       6%      -     6%     5%    7%     8%    6%    6%     7%    3%    6%    9%    5%     5%    7%    6%     6%    5%    9%     8%    6%    4%   22%  
situation (e.g., abuse,                                                                             j                                                                  tUV  
family conflict)          
 
Friends                      6%      -     6%     7%    5%     5%    7%    6%     7%    8%    4%    5%    2%     5%    8%   10%     7%    7%    4%     5%    6%    7%    7% 
                                                                                  M     m                                                                                  
 
Better place to raise        5%      -     5%     6%    5%     5%    6%    5%     6%    5%    5%    5%    4%     5%    8%    2%     5%    7%    4%     5%    5%    4%     -  
children/give them                                                                                                     p                                                   
opportunities             
 
Better housing               4%      -     4%     4%    5%     4%    5%    4%     4%    2%    5%    7%    3%     3%    5%    2%     4%    5%    3%     2%    5%    5%    7% 
                                                                                                   i J                                                                      
 
Better health care/          4%      -     4%     3%    4%     3%    4%    4%     4%    1%     -     6%    5%     4%    1%    4%     3%    4%    4%     3%    3%    5%    *%  
health reason s                                                                                      J                                                                      
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  ======================== =====  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            ( A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1745      -   1733    662  1065    508   615   532    687   182   127   329   199    49 4   355   114    785   566   390    289  1152   220    42  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854      -   1839    789  1035    595   660   523    690   191   120   405   183    504   365   108    877   605   360    257  1256   226    65 
 
To take training/upgrade     3%      -     3%     4%    3%     3%    3%    4%     3%    3%    4%    6%    1%     3%    2%    5%     4%    3%    3%     2%    4%    3%    6% 
skills                                                                                             iM                                                                      
 
Needed a change/new          3%      -     3%     4%    3%     2%    4%    4%     2%    5%    5%    5%    2%     2%    4%    5%     3%    4%    2%     *%    4%    4%    2% 
beginning/life (general )                                             f     f                                                                                 T             
 
More housing available       3%      -     3%     3%    3%     2%    3%    3%     2%    3%    2%    5%    3%      1%    4%    1%     2%    4%    2%     2%    3%    3%     -  
                                                                                                                       n                                                   
 
Availability of soci al       2%      -     2%     2%    2%     2%    3%    1%     2%    1%    4%    4%    1%     1%    2%    2%     2%    2%    2%      -     3%    2%    *%  
services                  
 
More opportunities/          2%      -     2%     2%    1%     1%    1%    2%     2%    2%    2%    1%    2%     2%    1%    2%     1%    3%    1%     1%    2%     -      -  
resources (unspecified)                           e                                                                                       S                                
 
Housing less expensive       2%      -     2%     1%    2%     1%    2%    1%     *%    3%    1%    4%    2%     1%    1%     -      2%    2%    1%     *%    2%    1%    5%  
                                                                                                    I                                                                      
 
Better quality of living/    2%      -     2%     1%    2%     *%    3%    1%     2%    *%     -     2%    1%     3%    1%     -      3%    *%    1%     5%    1%    *%    5%  
lifestyle (general)                                     D           Fh            j                              o                 Rs                 UV                   
 
Cleaner/safer life away      1%      -     1%     1%    1%     1%    2%    1%     1%     -     2%    1%    1%     1%    1%    1%     1%    *%    1%      -     1%     -     1% 
from drugs/alcohol/                                                                                                                 R                                      
violence                  
 
Scenery/natural              1%      -     1%     1%    1%     1%    *%    2%     *%     -     4%    1%    1%      -     1%    4%     1%    *%    2%     *%    1%     -      -  
environment                                                                g                ILm                              o                 qr                          
 
Independent life/freedom     1%      -     1%     1%    1%     1%    1%    1%     1%     -     1%    2%    1%     1%    *%    3%     *%    1%    1%     *%    1%    1%     -  
of lifestyle (general)                            e                                                                         n o            Q                                
 
To meet new people           1%      -     1%     1%    *%     *%    *%    2%     *%     -     7%    *%     -      2%     -      -      2%    *%    *%     4%    *%    *%     -  
(general)                                         E                       FG                 IL                                    RS                 UV                   
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CIT Y]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION      HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   - ----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)     (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1745      -   1733    662  1065    508   615   532    687   182   127   329   199    494   355   114    785   566   390    289  1152   220    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854      -   1839    789  1035     595   660   523    690   191   120   405   183    504   365   108    877   605   360    257  1256   226    65  
 
Good weather/climate         1%      -     1%     *%    1%      -     2%     -      2%     -      -      -      -      3%     -     *%     2%    *%    *%     4%    *%     -      -  
                                                        D                                                        p                 RS                  U                   
 
Help/give back to my         1%      -     1%     *%    1%     1%    1%    1%     1%    *%    3%    1%     -      2%    *%     -      1%    *%    1%      -     1%    1%    2%  
community                                                                                                        o                              r                          
 
Sports                       1%      -     1%     1%    *%     1%    *%    1%     *%    *%    4%    *%     -      *%    *%    3%     1%    *%    1%     *%    1%    1%     -  
                                                  E                                         IjL                             NO                                             
 
Culture/diversity/           1%      -     1%     1%    *%     1%    1%    *%     1%     -     *%    *%    *%     *%    1%     -      1%    1%    1%     *%    1%    *%    5%  
history                   
 
Arts (various)               1%      -     1%     1%    *%     *%    1%    1%     *%    *%    2%    *%     -      *%    1%    *%     1%    *%    1%      -     1%    *%    *%  
 
Aboriginal community         *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%     -     2%    *%    1%     1%    *%    *%     *%    1%     -       -     1%     -      -  
 
Legal matters (general)      *%      -     *%     1%    *%     *%    1%     -       -      -     *%    2%     -       -     *%     -       -      -     1%      -     *%     -      -  
                                                  E                  f                                                                                                     
 
Gay/lesbian communi ty/       *%      -     *%     *%    *%     *%    *%     -      *%    *%    1%    *%    1%     *%     -     *%     *%    *%    1%      -     *%     -      -  
explore my sexuality      
 
People are friendly/         *%      -     *%     *%    *%      -     *%    *%     *%     -      -     *%    1%     *%     -      -      *%    *%     -       -     *%     -     *% 
accepted to society       
 
Cost of living/more          *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%    1%     -     *%     -      *%    *%    1%     *%    *%    *%     *%    *%     -      -  
affordable                
 
Location/convenience         *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%     -     2%     -      -      *%    *%     -      *%    *%     -      *%    *%     -      -  
 
Personal growth              *%      -     *%     *%    *%     *%     -     *%     *%    1%     -      -      -      *%    *%     -      *%     -     *%      -     *%     -      -  
(various)                 
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  ======= ======================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  As s.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1745      -   1733    662  1065    508   615   532    687   182   127   329   199    494   355   114    785   566   390    289  1152   220    42  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854      -   1839    789  1035    595   660   523    690   191   120   405   183    504   365   108    877   605   360    257  1256   226    65 
 
Was trap ped here/no          *%      -     *%      -     *%     *%    *%     -      *%    1%     -      -      -      *%     -     *%      -     *%    1%      -     *%    *%     -  
choice                    
 
Visiting/passing through/    *%      -     *%      -     *%      -     *%    *%     *%     -     1%    *%     -      *%     -      -      *%    *%    *%     *%    *%     -      -  
on vacation               
 
Privacy/anonymity            *%      -     *%     *%    *%      -     *%    *%      -     *%     -      -      -      *%     -      -      *%    *%     -       -     *%     -      -  
 
Get away from small town     *%      -     *%     *%     -       -     *%    *%     *%     -     *%     -      -       -     *%     -      *%     -      -      *%    *%     -      -  
politics/Aboriginal       
politicians                
 
Other                        1%      -     1%     1%    1%     1%    1%    *%     1%     -      -     *%    *%     1%     -      -      1%    *%    *%     *%    1%     -     2% 
                                                                                  l                                                 R                                      
 
DK/NA                       34%      -    34%    27%   39%    34%   32%   33%    29%   37%   30%   34%   52%    32%   28%   33%    33%   29%   44%    39%   33%   35%   25%  
                                                        D                                              IjKL                                    QR                          
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A14.    Are there any other reasons why yo u first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            C ONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      174 5    367   662   391   312    448   402   844    105   663   582   370    367   558   474   390   498   616    512   524   44 4   257  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854    395   703   432   312    485   447   886    135   728   589   364    376   568   557   473   519   679    561   623   424   236  
 
For city life/amenities     14%     8%   14%   16%   20%    12%   13%   16%    13%   13%   16%   13%    14%   10%   11%   13%    10%   17%    12%   16%   16%   11%  
                                           b     B    Bc                                                                              NOQ                          
 
Family                      14%    10%   12%   18%   16%     9%   14%   17%    11%   17%   12%   12%    14%   14%   15%   17%    11%   12%    13 %   14%   15%   11%  
                                                Bc                        F            k                                    q                                      
 
Work/to find a job          13%    14%   14%   15%   10%    13%   12%   15%    16%   14%   14%   11%    13%   13%   12%   13%   11%   15%    15%   16%   10%   10%  
                                                                                                                                                    uv             
 
Education/to go to          13%    14%   13%   12%   10%    12%   15%   11%    10%   13%   13%   12%    15%   12%   11%   11%   12%   13%    12%   15%   11%    8%  
school                                                                                                                                               V             
 
Career advancement           7%     9%    6%    6%    6%     6%   10%    5%     6%    5%   10%    5%     8%    5%    5%    6%     7%    8%     8%    8%    4%    6%  
                                                                   fH                       JL                                                       u             
 
To escape a bad family       6%     4%    9%    6%    4%     4%   12%    5%     4%    3%    9%    9%    10%    9%    7%    9%    6%    4%     6%    7%    6%    6%  
situation (e.g., abuse,                   Be                       FH                        J     J      R     R           R                                       
family conflict)          
 
Friends                      6%     4%    7%    8%    4%     5%    7%    6%     8%    7%    6%    4%     6%    5%    5%    6%    5%    6%     6%    6%    6%    5%  
 
Better place to raise        5%     5%    6%    5%    5%     5%    6%    5%     4%    5%    6%    5%     6%    4%    4%    4%    5%    6%     5%    6%    6%    3%  
children/give them        
opportunities             
 
Better housing               4%     4%    5%    4%    3%     5%    6%    3%     8%    3%    4%    5%     6%    3%    3%    2%     4%    5%     4%    4%     4%    4%  
                                                                                 j                        P                             P                          
 
Better health care/          4%     5%    4%    3%    2%     5%    4%    3%     *%    4%    3%    4%     5%    3%    5%    3%    4%    4%     4%    4%    4%    2%  
health reasons                                                                         i                                                                           
 
To take training/upgrade     3%     3%    4%    5%    1%     3%    6%    3%     4%    3%    5%    3%     4%    2%    4%    4%    3%    4%     2%    5%    3%    3%  
skills                                           e                                                                                                   s             
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you f irst moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONF IDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  === ====================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -- ---  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1745    367   662   391   312    448   402   844    105   663   582   370    367   558   474   390   498   616    512   524   444   2 57 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854    395   703   432   312    485   447   886    135   728   589   364    376   568   557   473    519   679    561   623   424   236  
 
Needed a change/new          3%     4%    3%    3%    3%     3%    4%    3%     1%    4%    3%    2%     4%    3%    4%    4%     5%    3%     3%    2%    3%    6%  
beginning/life (general)  
 
More housing available       3%     2%    3%    3%    2%     3%    3%    3%     3%    3%    2%    2%     4%    2%    3%    2%    4%    3%     2%    2%    3%    2%  
 
Availability of social       2%     2%    3%    2%    2%     1%    5%    1%     7%    1%    2%    2%     3%    1%    2%     2%    3%    2%     1%    2%    3%    1%  
services                                                           fH          JKL                                                                                 
 
More opportunities/          2%     3%    2%    2%    *%     3%    2%    1%     1%    1%    1%    3%     2%    2%    2%    1%    2%    1%     2%    2%    1%    2%  
resources (unspecified)              E     e     e            H                                                                                                    
 
Housing less expensive       2%     1%    2%    2%    1%     2%    2%    2%     *%    1%    1%    2%     2%    2%    1%    1%     1%    2%     2%    1%    2%    1%  
 
Better quality of living/    2%     1%    3%    *%    1%     3%    1%     1%     2%    3%    *%    1%     3%    1%    1%    1%    3%    1%     3%    1%    1%    1%  
lifestyle (general)                       DE                 GH                        K               NOPR                    NOpR           TU                   
 
Cleaner/safer life away      1%     1%    1%    1%    2%     1%    1%    1%     *%    1%    1%    2%     *%    2%    1%    1%     1%    *%     1%    2%    1%    *%  
from drugs/alcohol/                                                                                            mR                                                  
violence                  
 
Scenery/natural              1%      -     2%     -     1%     1%    1%    1%      -     1%    1%    1%      -     1%    1%    1%    2%    1%      -     1%    1%    1% 
environment                                                                                                                      Op                                
 
Independent life/freedom     1%     1%    *%    2%    *%     1%    1%    1%      -     1%    1%     -      2%    1%    1%     -     1%    1%     *%    1%    1%    2%  
of lifestyle (general)                                                                                                                                           s  
 
To meet new peo ple           1%     1%     -     2%    *%     1%    1%    1%     *%     -     *%    1%     *%    1%    *%    *%    2%     -      *%    1%    1%    *%  
(general)                                                                                                                       MOP                 sv             
 
Good weather/climate         1%      -     2%     -     *%     3%    *%    *%     *%    2%    *%     -      3%     -      -      -     2%    *%     2%     -     *%     -  
                                           E                 GH                        K                  R                       R            U                   
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1745    367   662   391   312    448   402   844    105   663   582   370    367   558   474   390    498   616    512   524   444   257  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854    395   703   432   312    485   447   886    135   728   589   364    376   568   557   473   519   679    561   623   424   236  
 
Help/give back to my         1%      -     1%     -     1%      -     1%    1%      -     1%    1%    *%      -     1%    1%    1%    *%    1%     1%     -     *%    1%  
community                                                                                    l                                                                     
 
Sports                       1%     *%    1%    1%    1%     *%    1%    1%      -     *%    1%    *%     *%    *%    *%    *%    1%    1%     *%    1%    1%     -  
 
Culture/diversity/           1%     1%    1%     -     *%     *%    1%    1%      -     1%    *%    1%     1%    1%    1%    1%    1%    *%     1%    *%    *%    1%  
history                   
 
Arts (various)               1%     *%    1%    1%     -      *%    1%    1%      -     1%    *%    1%     1%    1%    1%    1%    *%    *%     *%    1%    1%    1%  
 
Aboriginal community         *%      -     1%    1%    *%     *%    *%    * %     *%    *%    1%     -       -     1%    1%    1%    *%    *%     *%    *%    1%    *%  
 
Legal matters (general)      *%      -     *%     -     2%      -     *%    1%      -     *%    1%     -       -      -     1%    *%     -      -       -     *%     -     2% 
                                                       C                  g                  J                                                                   T  
 
Gay/lesbian community/       *%      -     1%    *%    *%     *%    *%    *%      -     *%    *%    *%     1%    1%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%  
explore my sexuality      
 
People are friendly/         *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%      -     *%    *%    *%     *%    *%    *%    1%    *%    *%     *%    *%    *%    * % 
accepted to society       
 
Cost of living/more          *%      -     *%    *%     -      *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%  
affordable                
 
Location/convenience         *%     * %    *%     -      -      *%    *%    *%     1%    *%    *%     -      *%     -     *%    *%    1%     -      *%    *%     -      -  
 
Personal growth              *%     *%    *%    *%     -      *%    *%    *%     *%    *%    *%     -       -     *%     -     *%    *%    *%     *%    *%     -      -  
(various)                 
 
Was trapped here/no          *%      -     *%    *%     -       -      -     *%      -     *%     -     1%      -     *%    1%    1%     -      -       -      -     *%    *%  
choice                    
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A14.    Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born  and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLI TICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  ======= ================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1745    367   662   391   312    448   402   844    105   663   582   37 0    367   558   474   390   498   616    512   524   444   257  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1854    395   703   432   312    485   447   886    135   728   589   364    376   568   557   473    519   679    561   623   424   236  
 
Visiting/passing through/    *%     *%    *%     -     *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%     -     *% 
on vacation               
 
Privacy/anonymity            *%     *%    *%     -      -      *%     -     *%      -     *%     -     *%      -     *%     -      -      -     *%     *%    *%     -      -  
 
Get away from small town     *%     *%     -      -      -       -     *%     -       -      -     *%     -       -      -      -      -      -     *%     *%    *%     -      -  
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Other                        1%     1%    *%    *%    2%     1%     -     1%     *%    *%    2%    1%     1%    1%    1%    2%    1%    1%     1%    1%    *%    2%  
                                                      cD                                     J                                                                  tU  
 
DK/NA                       34%    37%   32%   29%   40%    35%   32%   32%    48%   31%   31%   41%    34%   36%   36%   35%    35%   34%    31%   31%   3 8%   40%  
                                                       D                        JK                JK                                                               
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A13/14. What are the reasons why you first moved to [CIT Y]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5     14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Family                      38%    37%   40%   34%    37%   45%    27%   48%   41%   46%   43%   40%   37%   37%   29%   31%   47%    47%   29%    35%   41%    42%   38%   36%  
                                                                       GmnOP    Go   GOP   GOp     G           g                 g                         t                    
 
Education/to go to          37%    43%   30%   33%    43%   48%    35%   34%   34%   47%   35%   35%   38%   49%   41%   52%   24%    24%   36%    33%   40%    57%   42%   22%  
school                               C                                              gHIQ                   IKLmQ       IKLMQ                               t     W X     X       
                                                                                                              GH          GH                                                    
 
Work/to find a job          37%    33%   41%   21%    34%   25%    22%   54%   31%   36%   33%   44%   42%   27%   31%   59%   18%    18%   22%    44%   31%    26%   33%   46%  
                                     D    BD                           KmNOQ          Gq     g GINoQ GiNoQ             LMNOQ                         U                  v    VW  
                                                                         GIJ                                            GIJK                                                    
 
For city life/amenities     18%    19%   17%   11%    19%   28%    25%   17%   13%   12%   20%   18%   20%    6%   22%   29%   10%    10%   12%    18%   19%    24%   19%   15%  
                                                                  IJNq     N                 N     N   ijN         ijN IJlNQ                                      X             
                                                                                                                           H                                                    
 
To escape a bad family      10%    11%    9%   18%    11%    7%    12%   15%    7%    9%    9%   10%   10%    8%    7%    8%   20%    20%   18%     5%   14%     8%   10%   10%  
situation (e.g., abuse,                          c                       Ino                                                                               T                    
family conflict)          
 
Career advancement           9%     9%    8%    4%     9%   11%     9%   17%    5%    7%    2%   11%   10%    4%    7%    9%    4%     4%    4%     9%    8%     9%    9%    8%  
                                                                     K KNOpQ           k         iKn     K                 K                                                    
                                                                         gIJ                                                                                                    
 
Friends                       7%     8%    7%    6%     8%    9%     7%   12%    6%    8%    4%    8%    6%    6%    8%   11%    5%     5%    6%     8%    7%     8%    8%    6%  
                                                                        iKmn                                                                                                    
 
Better place to raise        7%     8%    6%   15%     8%    7%     2%   16%    9%    6%    8%    7%    3%   14%    4%    3%   32%    32%    8%     5%    9%     4%    8%    7%  
children/give them                              bC                     kLMOP  GMop     g     g             JlMOP             LMNOP      S                  T            V       
opportunities                                                            GiJ                                   G             GHIJK                                              
 
Needed a change/new          6%     7%    5%    5%     6%   12%    11%    2%   12%    1%    1%    1%    8%    4%    5%    3%    3%     3%    5%     4 %    8%     6%    6%    6%  
beginning/life (general)                                         JKLNP       LNoPq                   HJKLp                                                 T                    
                                                                     H         HJK                                                                                              
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ================================================== ===============  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   ---- -  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Better health care/          6%     7%    4%   13%     7%    6%     3%    6%    5%    6%    7%    9%    4%    8%    4%    6%   11%    11%   14%     6%    6%     4%    5%    7%  
health reasons                       c           C                                                 g           G                                                                
 
Better housing               4%     5%    3%    2%     6%     -      2%   11%    2%    5%    6%    8%    1%    4%    2%    2%    3%     3%    2%     4%    4%     3%    4%    5%  
                                     c                                 jMNOP               gim GIMop                                                                            
                                                                          GI                                                                                                    
 
To take training/upgrade     4%     5%    2%    1%     5%    9%     3%    8%    1%    7%    4%    5%    4%    1%    1%   12%    2%     2%    1%     3%    5%     4%    4%    4%  
skills                              cD                                  gINO         INO                               kmNOQ                                                    
                                                                                                                          GI                                                    
 
More housing available       3%     4%    2%    2%     4%    5%     1%    8%    *%    3%    5%    5%    2%    1%    2%    7%    3%     3%    1%     2%    4%     3%    3%    3%  
                                                                       IjMNO                GI     i     i                gI                                                    
                                                                           G                                                                                                    
 
Better quality of living/    2%     1%    4%    2%     1%    1%     8%    2 %    3%    1%    1%     -     2%    1%    2%    *%     -       -     3%     3%    2%     2%    2%    3%  
lifestyle (general)                        B                     KMNOP                                                                               u                          
                                                                   HIJ                                                                                                          
 
Availability of social       2%     3%    1%    3%     3%    6%     1%    6%    1%    1%    2%    2%    5%    1%    2%    2%    3%     3%    3%     2%    2%     3%    2%    2%  
services                                                                GIJN                          gijN                                                                      
 
More opportunities/          2%     2%    2%     -      2%     -      2%    2%    3%    2%    1%    4%    3%    1%     -      -      -       -      -      2%    2%     3%    2%    2%  
resources (unspecified)   
 
Housing less e xpensive       2%     1%    2%    1%     1%     -      1%    5%    2%    2%    2%    1%    *%    3%    *%    1%    1%     1%    1%     1%    2%     1%    2%    1%  
                                                                       jKLMO                                                                                                    
                                                                          gi                                                                                                    
 
Cleaner/safer life away      1%     2%    1%    1%     2%     -      2%    1%    1%    2%    2%    *%    2%    3%    2%    *%     -       -     2%     1%    1%     1%    1%    1%  
from drugs/alcohol/                  c                                                                                                                                          
violence                  
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  =============================================== ==================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Ed m.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   - ----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    5 7    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   677  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   1 06    778  1095    332   930   621  
 
Independent life/freedom     1%     1%    1%     -      1%    1%     3%    1%    1%     -      -     1%    *%    1%    1%     -      -       -      -      1%    1%     3%    1%    *%  
of lifestyle (general)                                               m                                                                                           wX             
 
Scenery/natural              1%     1%    1%     -      1%     -      5%    *%    1%     -      -      -      -      -      -      -      -       -      -      *%    2%     2%    *%    1%  
environment                                                         HI                                                                                     T      W           w  
 
To meet new people           1%     1%    1%     -      1%    2%     1%     -      -      -     3%     -      -     1%    6%    *%     -       -      -      2%    *%     *%    1%    2%  
(general)                                                                                    p                    GkNP                               U                        w  
 
Good weather/climate         1%     *%    2%    1%     *%     -      5%    *%     -      -      -      -      -      -      -      -     1%     1%    1%     2%    *%      -     *%    2%  
                                           B                        HQ                                                                               U                        W 
 
Help/give back to my         1%     1%    1%     -      1%     -      2%     -     1%    1%      -     1%     -      -     1%     -      -       -      -      1%    *%      -     1%    1%  
community                                                                                                                                            U                          
 
Culture/diversity/           1%     1%    *%     -      1%    1%     1%     -      -     1%     -      -     3%     -     2%    *%     -       -      -      1%    *%     1%    *%    1%  
history                   
 
Aboriginal community         1%     1%    1%     *%     1%     -      2%    2%     -      -      -      -     1%     -     *%     -      -       -     1%     1%    1%      -     1%    1%  
 
Sports                       1%     1%    1%     -      1%    2%     4%     -      -     1%    *%     -      -      -     1%    * %     -       -      -      1%    1%     3%    *%    *%  
                                                                   jkp                                                                                           WX             
 
Arts (various)               1%     1%    *%    *%     1%    2%     2%     -      -      -      -      -     2%     -     *%    *%     -       -     *%     1%    1%     *%    1%    *%  
 
Legal matters (general)      *%     *%    1%    1%     *%     -       -      -     2%     -      -      -     * %     -     *%     -     1%     1%    1%     1%     -       -     1%    *%  
                                                                                mo                                                                                              
 
Child we lfare/               *%     1%    *%    *%     1%     -       -     1%    *%    1%     -     1%     -      -     1%     -     *%     *%     -      1%    *%     1%    1%    *%  
dislocation               
 
People are friendly/         *%     *%    *%    *%     *%    1%     *%    *%    1%     -      -      -     1%     -     1%     -      -       -     *%     *%    *%     *%    1%    *%  
accepted to society       
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ================================ =================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      1770    953   797    19    888    57    255   186   350    75   121   339   198    55   146    40     5      5    14    787   973    298   796   6 77 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883   1164   490   227   1095    63    179   194   201   150   165   154   180   152   225   162   121    121   106    778  1095    332   930   621  
 
Gay/lesbian community/       *%     *%    *%     -      *%     -      1%     -      -      -      -      -     2%     -      -      -      -       -      -      *%    *%      -     1%    *%  
explore my sexuality      
 
Vi siting/passing through/    *%     *%     -     2%     *%     -      1%     -      -      -      -      -     1%     -     1%     -     1%     1%    2%     *%    *%      -     *%    *%  
on vacation               
 
Personal growth              *%     *%    *%    5%     *%     -       -     *%    *%     -     1%     -     1%     -     *%    1%     -       -     7%     *%    *%     *%    *%    *%  
(various)                                       BC                                                                                                                              
 
Was trapped here/no          *%     *%    *%    1%     *%    2%     1%     -      -      -     *%     -     1%     -     *%     -     *%     *%    1%     *%    *%      -     *%    *%  
choice                    
 
Cost of liv ing/more          *%     *%    *%    *%     *%     -       -      -     *%     -     *%     -     *%    1%     -      -      -       -     *%     *%    *%      -     *%    *%  
affordable                
 
Location/convenience         *%     *%    *%    *%     *%     -      1%     -      -      -      -      -      -     *%    *%     -      -       -     *%     *%    *%     *%     -     *% 
 
Get away from small town     *%     *%     -     *%     *%     -      1%     -     *%     -      -      -      -     *%    *%     -      -       -     *%     *%    *%      -     *%    *%  
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Privacy/anonymity            *%     *%     -     *%     *%     -       -      -      -      -      -      -      -      -     *%     -     *%     *%     -      *%    *%     *%     -     *% 
 
Other                        1%     1%    2%    1%     1%     -       -      -     3%    *%    2%    *%    2%    2%    2%    *%     -       -     1%     2%    1%     1%    2%    1%  
                                                                                jl                                                                                              
 
DK/NA                        2%     2%    2%    1%     1%     -      1%    *%    2%    1%    6%    1%    3%    2%    1%    2%    2%     2%    1%     1%    2%     1%    2%    2%  
                                                                                         iJLnO                                                                                  
                                                                                            GH                                                                                  
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A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not b orn and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           H OUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   ( L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27     278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50    276   13 0   286   350   264    185  1577  
 
Family                      38%    38%   43%   36%   33%    36%   36%   40%   45%   41%    33%   39%    44%   40%   26%   42%    40%   39%   43%   39%   35%    37%   38%  
                                           E                                                       k      O     o                                                         
 
Education/to  go to          37%    24%   35%   43%   53%    38%   38%   35%   39%   35%    63%   30%    57%   64%   68%   49%    12%   24%    32%   37%   47%    22%   39%  
school                                     B    Bc   BCD                                     L                        p                  q     Q    Qr  QRSt            V  
 
Work/to find a job          37%    38%   32%   40%   34%    32%   38%   38%   40%   43%    24%   40%    22%   24%   23%   29%     42%   31%   40%   43%   41%    50%   35%  
                                                 c                                    f            K                                                              W       
 
For city life/amenities     18%    17%   20%   17%   19%    26%   18%   18%   20%   10%    17%   1 9%    15%   16%   23%    7%    19%   18%   20%   17%   16%    12%   19%  
                                                            ghJ     J     J     j                                     P                                                 v  
 
To escape a b ad family      10%    12%   11%    9%    6%    15%    9%   10%    9%    6%    10%   10%    10%   10%   11%   10%    14%   10%     7%    7%    6%    10%   10%  
situation (e.g., abuse,              e     e                 gJ                                                                    u                                      
family conflict)          
 
Career advancement           9%     5%    8%   10%   14%     7%    7%   10%   10%   14%     6%    9%     1%    5%    6%   16%      6%    3%   11%   10%   15%     8%    9%  
                                                 b    BC                             fg            k                        M                  R     R    QR              
 
Friends                      7%     8%    8%    7%    6%     8%    8%    6%    7%    8%    11%    6%     7%   15%   10%   14%     9%    6%    7%    6%    4%     3%    8%  
                                                                                             L                                                                          V 
 
Better place to raise        7%     8%    7%    6%    6%     7%    7%    9%    7%    4%     5%    8%     8%    5%    6%     -      6%   10%   12%    6%    7%    10%    6%  
children/give them                                                        j                                                                   qt                          
opportunities             
 
Needed a change/new          6%     8%    8%    4%    3%     3%    6%    7%    8%    3%     6%    6%     7%    5%    9%     -      7%    5%    9%    5%    3%     6%    6%  
beginning/life (general)             E    dE                             fj                                                                   tU                          
 
Better health care/          6%     7%    6%    5%    5%     7%    7%    5%    4%    4%     5%    6%     1%    5%    6%     -      6%    2%    9%    6%    3%     6%    6%  
health reasons                                                                                                                                 u                          
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A1 4 COMBINED 
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27     278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
Better housing               4%     5%    4%    4%    2%     7%    5%    3%    2%    3%     3%    5%     2%    5%    2%    3%     4%    7%    6%    5%    2%     4%    5%  
                                                             ij                                                                                u                          
 
To take training/upgrade     4%     4%    5%    4%    3%     6%    4%    2%    6%    *%     3%    4%     3%    5%    2%    2%      4%    3%    7%    3%    2%     1%    4%  
skills                                                       HJ     J           J                                                              u                          
 
More housing available       3%     4%    3%    3%    2%     5%    3%    3%    *%    1%     3%    3%     1%    6%    1%     -      3%    4%    5%    3%    2%     4%    3%  
                                                             IJ    ij                                                                                                     
 
Better quality of living/    2%     2%    2%    4%    1%     3%    2%    1%    8%    1%     2%    2%     6%    3%    1%    1%     1%    8%    1%    4%    1%     1%    3%  
lifestyle (general)                              E                           FGHJ                         o                            QSU         QsU                  V  
 
Availability of social       2%     2%    3%    2%    5%     3%    3%    3%    *%     -      2%    2%     4%    1%    2%     -      2%    3%    3%    2%    4%     2%    2%  
services                                               d                                                                                                                  
 
More opportunities/          2%     1%    3%    3%    1%     2%    4%    1%    2%    3%     4%    2%     2%    8%     -     2%     1%      -     3%    3%    1%      -     3% 
resources (unspecified)                                             H                                          mp                                                         
 
Housing less expensive       2%     2%    2%    1%    1%     2%    2%    *%     -     1%     1%    2%      -     1%    3%    1%     3%    4%    2%    1%    1%     2%    2%  
                                                                    h                                                                                                     
 
Cleaner/safer life away      1%     2%    1%    1%    *%     2%    1%    1%    1%     -      1%    1%     4%    1%     -      -      3%    *%    1%    1%    *%     1%    1%  
from drugs/alcohol/       
violence                  
 
Independent life/freedom     1%     1%    1%    2%    *%     *%    1%    1%    2%    *%     3%    1%     1%    4%    3%     -       -     1%    1%    *%    *%      -     1% 
of lifestyle (general)                           e                                           L                                                                            
 
Scenery/natural              1%     *%    2%    1%    *%     1%    2%    *%     -      -      2%    1%      -     2%    3%     -      1%    1%    1%    1%     -      1%    1% 
environment                               BE                        H                                                                                                     
 
To meet new people           1%     *%    *%    2%    2%     *%     -     2%     -     4%     *%    1%      -     1%     -      -      *%     -     *%    2%    2%     1%    1%  
(general)                                        b    Bc                              F            K                                                 S    qS              
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ========== ===================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10 k-   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No 
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)    (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27     278   117   253   479   146    212  1 553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
Good weather/climate         1%     *%    *%    2%    *%      -     *%     -     8%    *%     *%    1%      -      -      -     1%     *%     -     *%    3%     -       -     1% 
                                               BCE                             GJ                  K                                                QS                    
 
Help/give back to my         1%     1%     -     1%    2%     1%     -     1%    1%     -      *%    1%      -      -      -      -      1%     -      -     1%    3%     1%    1%  
community                                                                                          k                                                       t              
 
Culture/diversity/           1%     1%    *%    1%    1%     2%    *%    *%     -     2%     1%    1%     5%     -      -      -      1%     -     *%    1%    1%     *%    1% 
history                   
 
Aboriginal community         1%      -     *%    1%    *%     *%    1%    *%     -     2%     1%    *%      -     2%     -      -      *%     -     1%    1%    *%     1%    1%  
                                                                                      f                                                                                   
 
Sports                       1%     *%    2%     -     *%     1%    1%    *%    *%    *%     1%    *%     3%     -     2%    1%      -      -     3%     -     *%     *%    1%  
                                          Be                                                                                                   U                          
 
Arts (various)               1%     *%    1%     -     2%     1%    1%    *%     -      -      1%    *%     2%     -     1%    3%     *%    2%    *%     -     2%      -     1% 
                                                       b                                                                                                                  
 
Legal matters (general)      *%     1%    1%    *%     -      *%    1%    *%     -      -       -     1%      -      -      -      -      1%    4%     -     *%     -      1%    *%  
                                           D                        h                                                                   qT                                
 
Child welfare/               *%     1%    *%    *%    *%     2%     -     *%     -     1%     1%    *%     5%     -     1%     -      *%    2%     -     *%    *%      -     *% 
dislocation                                                   h                                                                                                           
 
People are friendly/         *%     *%     -     *%    1%      *%    *%    1%     -     1%      -     *%      -      -      -      -      *%     -     *%    *%    1%     1%    *%  
accepted to society       
 
Gay/lesbian community/       *%      -     *%     -     1%      -     1%    *%     -      -       -     *%      -      -      -      -       -     1%    1%     -     1%      -     *% 
explore my sexuality      
 
Visiting/passing through/    *%     *%    *%    *%     -      *%    *%    *%     -     *%     *%    *%      -      -     1%     -      *%    *%    *%    *%     -       -     *% 
on v acation               
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =============== ========  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ .  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    ( F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770    496   457   612   197    312   539   425   150   190    382  1383     59   129   134    27     278   117   253   479   146    212  1553  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    493   549   456   377    423   549   409   152   173    441  1432     71   124   165    50     276   130   286   350   264    185  1577  
 
Personal growth              *%     *%    *%     -     1%     1%     -     *%     -     *%     *%    *%     2%     -     *%     -       -      -     *%     -     1%     1%    *%  
(various)                 
 
Was trapped here/no          *%     *%    1%     -     1%     1%     -     *%     -      -      *%    *%     *%     -     1%     -      *%    2%     -      -      -       -     *% 
choice                    
 
Cost of living/more          *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%     -      -     1%      -     *%      -      -      -      -       -      -     1%    *%    *%      -     *% 
affordab le                
 
Location/convenience         *%     *%    *%     -     *%      -     *%    *%    *%    *%     *%    *%     *%     -      -      -       -      -     1%     -     1%      -     *% 
 
Get away from small town     *%     *%    *%     -     *%      -     *%    *%     -     *%      -     *%      -      -      -      -      1%     -     *%     -     *%     1%    *%  
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Privacy/anonymity            *%      -      -     *%     -       -      -      -      -      -       -     * %      -      -      -      -       -      -      -     *%     -       -     *% 
 
Other                        1%     1%    1%    1%    2%     2%    *%    2%    1%    1%     1%    1%     4%     -     *%     -      1%     -     1%    2%    3%     1%    1%  
                                                       c      g           g                               o                                                s              
 
DK/NA                        2%     2%    2%    1%    2%     3%    1%    1%    2%    *%     2%    2 %      -     1%    2%    3%     3%    *%    1%    1%    1%     3%    2%  
                                                              J                                                                                                           
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A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  ======== =========  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    O wn  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F )   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
Family                      38%      -    38%    31%   42%    38%   41%   36%    41%   44%   29%   40%   36%    36%   43%   52%    35%   42%   38%    42%   35%   53%   29%  
                                                        D                         K     K           k                        N            q                       UW       
 
Education/to go to          37%      -    37%    49%   30%    40%   34%   38%    38%   32%   34%   31%   13%    35%   42%   30%    41%   40%   25%    27%   40%   42%   15% 
school                                            E                              lM     M     M     M                               S     S                 TW    TW       
 
Work/to find a job          37%      -    37%    39%   35%    36%   37%   37%    41%   36%   33%   32%   46%    44%   34%   43%    38%   37%   34%    46%   35%   28%   51%  
                                                                                  L                       l      O                                    uV     v          uV  
 
For city life/amenities     18%      -    18%    19%   18%    18%   20%   19%    18%   20%   20%   21%   14%    17%   18%   19%    18%   18%   18%    13%   19%   16%   25%  
                                                                                                                                                             t             
 
To escape a bad family      10%      -    10%     8%   11%    12%   10%    9%     9%   10%    8%   14%    9%     7%   10%   11%     9%    9%   13%     9%   10%    7%   29% 
situation (e.g., abuse,                                                                             i                                                                  TUV  
family conflict)          
 
Career advancement           9%      -     9%    12%    6%    10%    8%   10%    12%    8%   18%    5%    3%    13%    9%   15%    10%    9%    6%     9%    9%    8%    *%  
                                                  E                              LM         jLM                                     s                  W     W     W       
 
Friends                      7%      -     7%     9%    6%     6%    8%    8%     9%   10%    5%    7%    2%     7%   11%   12%     8%    8%    5%     6%    7%    9%   10% 
                                                                                  M     M           m                                                                      
 
Better place to raise        7%      -     7%     7%    7%     7%    7%    6%     7%   10%    8%    8%    5%     6%   11%    2%     6%   10%    5%     7%    7%    6%    4% 
children/give them                                                                                                    nP                 qs                                
opportunities             
 
Needed a change/new          6%      -     6%     8%    5%     5%    6%    7%     5%    8%    5%    7%    8%     5%    7%    5%     6%    7%    6%     1%    7%    6%    8%  
beginning/life (general)                          E                                                                                                          T             
 
Better health care/          6%      -     6%     5%    6%     6%    5%    6%     4%    3%    *%    9%    9%     4%    3%    4%     5%    5%    8%     4%    6%    7%    8% 
health reasons                                                                    K               IJK     k                                                                
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What  are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  mos t.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  O ther  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221     42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
Better housing               4%      -     4%     4%    5%     4%    5%    4%      4%    2%    5%    8%    3%     3%    5%    2%     5%    5%    3%     2%    5%    6%    8%  
                                                                                                   IJ                                                                      
 
To take training/upgrade     4%      -     4%     4%    3%     4%    3%    5%     3%    4%    6%    6%    1%     3%    3%    5%     4%    4%    3%     2%    4%    3%    6% 
skills                                                                                             im                                                                      
 
More housing available       3%      -     3%     3%    3%     3%    3%    4%     2%    3%    2%    5%    4%     1%    4%    1%     2%    4%    2%     2%    3%     4%     -  
 
Better quality of living/    2%      -     2%     2%    3%     1%    4%    2%     3%    1%    1%    3%    2%     4%    1%    1%     3%    2%    2%     5%    2%    *%    5% 
lifestyle (general)                                                 FH           jk                             OP                  r                 UV     V             
 
Availability of social       2%      -     2%     3%    2%     3%    3%    2%     2%    1%    3%    4%    2%     1%    2%    2%     2%    3%    2%      -     3%    2%    *%  
services                  
 
More opportunities/          2%      -     2%     3%    2%     1%    1%    4%     2%    3%    2%    2%    2%     2%    2%    2%     2%    3%    2%     1%    3%    *%     -  
resources (unspecified)                                                   FG                                                                                 V             
 
Housing less expensive       2%      -     2%     1%    2%     2%    3%    1%     *%    3%    1%    4%    2%     1%    2%     -      2%    2%    1%     1%    2%    1%    5%  
                                                                     h                              I                                                                      
 
Cleaner/safer life away      1%      -     1%     2%    1%     1%    2%    1%     2%     -     2%    2%    1%     1%    1%    1%     2%    *%    2%      -     2%    1%    4%  
from drugs/alcohol/                                                                                                                 R                                      
violence                  
 
Independent life/freedom     1%      -     1%     2%    1%     1%    2%    1%     1%     -     3%    2%    1%     1%    1%    3%     1%    2%    1%     *%    1%    1%     -  
of lifestyl e (general)                                                                                                                    q                                
 
Scenery/natural              1%      -     1%     1%    1%     1%    1%    2%     1%     -     4%    1%    1%      -     1%    6%     1%    *%    2%     *%    1%     -      -  
environment                                                                                 ILm                              O                  r                          
 
To meet new people           1%      -     1%     2%    *%     1%    *%    2%     *%     -     9%    1%     -      3%     -      -      2%    *%    *%     4%    *%    1%     -  
(general)                                         E                       fG                 IL                                    RS                 UV                   
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   368   108    887   615   368    259  1279   229    65 
 
Good weather/climate         1%      -     1%     *%    1%     *%    2%    *%     2%     -     *%     -      -      3%    *%    *%     2%    *%    *%     4%    *%     -      -  
                                                        D           FH            k                             Op                 RS                  U                   
 
Help/g ive back to my         1%      -     1%     *%    1%     1%    1%    1%     1%    *%    3%    1%     -      2%    *%     -      1%    *%    1%      -     1%    2%    2%  
community                                                                                                        o                              r                          
 
Culture/diversity/           1%      -     1%     1%    *%     1%    1%    *%     1%     -     *%    1%    1%     *%    1%     -      1%    1%    1%     *%    1%    *%    5%  
hist ory                   
 
Aboriginal community         1%      -     1%     *%    1%     1%    *%    *%     1%     -     2%    1%    *%     1%    1%    *%     *%    2%     -      1%    1%     -      -  
                                                               h                                                                          Q                                
 
Sports                       1%      -     1%     2%    *%     1%    *%    1%     *%    *%    4%    *%     -      *%    *%    3%     1%    *%    1%     *%    1%    1%     -  
                                                  E                                         IjL                             NO                                             
 
Arts (various)               1%      -     1%     1%    *%     *%    1%    1%     *%    *%    2%    *%     -      *%    1%    *%     1%    *%    1%      -     1%    *%    *%  
 
Legal matters (general)      *%      -     *%     1%    *%     *%    1%     -       -      -     2%    2%     -       -     *%     -      *%     -     1%      -     1%     -      -  
                                                                     F                                                                                                     
 
Child welfare/               *%      -     *%     *%    1 %     1%    *%    1%     *%    1%    1%    1%     -      1%     -     *%     1%    *%    *%     *%    1%    *%    *%  
dislocation               
 
People are friendly/         *%      -     *%     *%    1%      -     *%    1%     1%     -      -     *%    1%     *%     1%     -      1%    *%     -      1%    *%     -     *% 
accepted to society       
 
Gay/lesbian community/       *%      -     *%     *%    *%     *%    *%     -      *%    *%    1%    *%    1%     *%     -     *%     *%    *%    1%      -     *%     -      -  
explore my sexuality      
 
Visiting/passing through/    *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%     -     1%    *%     -      *%     -      -      *%    *%    *%     *%    *%    *%    2%  
on vacation               
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in  [CITY].  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some-         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city   else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  - ----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      1770      -   1757    668  1080    513   620   543    691   182   128   334   210    497   357   114    792   572   401    289  1175   221    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883      -   1868    793  1049    606   665   531    698   191   123   412   187    512   36 8   108    887   615   368    259  1279   229    65  
 
Personal growth              *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%    1%    *%    *%     -      *%    *%     -      *%     -     *%      -     *%     -      -  
(various)                 
 
Was t rapped here/no          *%      -     *%     *%    *%     *%    *%     -      *%    1%     -     *%    *%     1%     -     *%     *%    *%    1%      -     *%    *%    *%  
choice                    
 
Cost of living/more          *%      -     *%     *%    *%     * %    *%    *%     *%    1%     -     *%     -      *%    *%    1%     *%    *%    *%     *%    *%     -      -  
affordable                
 
Location/convenience         *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%     -     2%     -      -      *%    *%     -      *%    *%     -      *%    *%     -      -  
 
Get away from small town     *%      -     *%     *%    *%     *%    *%    *%     *%     -     2%     -      -      *%    1%     -      *%     -     *%     *%    *%     -      -  
politics/Aboriginal       
politici ans               
 
Privacy/anonymity            *%      -     *%     *%    *%      -     *%    *%      -     *%     -      -      -      *%     -      -      *%    *%     -       -     *%     -      -  
 
Other                        1%      -     1%     1%    1%     1%    2%    *%     2%     -     *%    1%    *%     1%    *%    2%     2%    1%    1%     1%    1%     -     2% 
                                                                     h                                                                                                     
 
DK/NA                        2%      -     2%     1%    2%     2%    1%    2%     1%     -     1%    2%    5%     1%    1%     -      2%    1%    3%     2%    2%    1%     -  
                                                                                                          i                                                                
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A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born an d raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITIC S       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  ========== =============  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    l ot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400   509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
Family                      38 %    33%   34%   47%   39%    33%   38%   42%    34%   40%   39%   37%    41%   38%   37%   36%   35%   38%    38%   42%   39 %   28%  
                                                BC                        F                                                                    v     V     v       
 
Education/to go to          37%    34%   39%   42%   32%    35%   43%   35%    38%   43%   36%   27%    37%   35%   31%   29%    32%   43%    36%   40%   38%   31%  
school                                           e                  H                 kL     l            p                          nOPQ                          
 
Work/to find a job          37%    42%   39%   35%   28%    37%   38%   35%    38%   35%   35%   39%    34%   32%   32%   35%    35%   41%    41%    37%   32%   36%  
                                     E     E     e                                                                                     NO      U                   
 
For city life/amenities     18%    11%   19%   19%   25%    18%   15%   2 0%    20%   16%   20%   18%    21%   14%   17%   18%   16%   18%    16%   18%   21%   18%  
                                           B     B     B                                                  n                                                        
 
To escape a bad family      10%     8%   12%   10%    9%     6%   15%   10%     4%    6%   14%   12%    14%   15%   13%   16%    9%    6%     7%   10%   11%   12%  
situation (e.g., abuse,                                            FH     f                 IJ    iJ      R    qR     R    QR                                      
family conflict)          
 
Career advancement           9%    14%    8%    7%    6%     9%   12%    7%     9%    7%   13%    5%     8%    7%    7%    8%    10%    9%    11%   10%    5%    7 % 
                                   cDE                              h                       JL                                                 U     U             
 
Friends                      7%     6%    7%   10%    7%     6%    8%    8%     9%    8%    8%    5%     7%    7%    8%    9%    6%    7%     7%    7%    7%    8%  
                                                 b                                                                                                                 
 
Better place to rai se        7%     6%    7%    6%    7%     7%    7%    7%     5%    7%    8%    6%     9%    6%    5%    5%    6%    8%     7%     7%    8%    6%  
children/give them        
opportunities             
 
Needed a change/new          6%     6%    5%    5%    9%     4%    6%    7%     8%    6%    6%    6%     9%    6%    9%    9%    9%    5%     4%    6%    8%    8%  
beginning/life (general)                               c                  f                               R           R     R      R                                
 
Better health care/          6%     8%    6%    4%    3%    11%    6%    4%     2%    7%    4%    8%     7%    5%    8%    7%     6%    6%     6%    6%    7%    3%  
health reasons                       e                       gH                                                                                                    
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the rea sons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ============ ==========  ==================  =======================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400    509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480   530   690    568   635   430   240  
 
Better housing               4%     4%    5%    4%    3%     5%    6%    4%     8%    3%    4%    6%     7%    4%    3%    2%     4%    5%     5%    4%    4%    4%  
                                                                                                          P                             P                          
 
To take training/upgrade     4%     4%    4%    5%    2%     3%    6%    4%     6%    3%    5%    3%     5%    3%    4%    4%    3%    4%     2%    5%    4%    4%  
skills                    
 
More housing available       3%     2%    3%    3%    3%     3%    3%    3%     3%    3%    2%    3%     4%    2%    3%    2%     4%    3%     3%    3%    4%    2%  
 
Better qualit y of living/    2%     3%    3%    *%    3%     3%    2%    3%     4%    3%    2%    2%     5%    2%    3%    2%    4%    1%     4%    2%    1%    4%  
lifestyle (general)                  d     D           D                               k                NP R           R           R            U                 U  
 
Availability of social       2%     2%    3%    2%    2%     2%    5%    1%     7%    2%    2%    2%     3%    2%    3%    3%     3%    2%     1%    2%    4%    2%  
services                                                            H          JKl                                                                                 
 
More opportunities/          2%     3%    2%    3%    1%     4%    2%    2%     2%    2%    2%    3%     3%    3%    3%    2%     3%    2%     2%    2%    3%    2%  
resources (unspecified)   
 
Housing less expensive       2%     2%    2%    2%    1%     2%    2%    2%     *%    2%    1%    2%     2%    2%    1%    1%     1%    2%     2%    1%    2%    1%  
 
Cleaner/safer life away      1%     1%    1%    1%    3%     1%    1%    2%     *%    1%    1%    3%     1%    3%    2%    2%    2%    *%     1%    2%    1%    1%  
from drugs/alcohol/                                                                                             R                                                  
violence                  
 
Independent life/freedom     1%     1%    *%    2%    1%     1%    1%    1%      -     1%    1%    1%     2%    1%    1%    *%    1%    1%     1%    1%    1%    2%  
of lifestyle (general)    
 
Scenery/natural              1%      -     2%     -     1%     1%    1%    1%      -     1%    2%    1%     1%    1%    1%    1%    2%    1%     *%    1%    1%    1%  
environment                                                                                                                    MOPR                  s             
 
To meet new people           1%     2%     -     2%    *%     1%    1%    1%     *%    *%    *%    1%     *%    1%    *%    *%    2%    *%     1%    2%    1%    *%  
(general)                            e           e                                                                             MopR                 su             
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        K NOW FAMILY TREE 
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369   570   478   400    509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           18 83    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480   530   690    568   635   4 30   240  
 
Good weather/climate         1%      -     2%     -     *%     3%    *%    *%     *%    2%    *%    *%     3%     -     *%    *%    2%    *%     2%    *%    *%     -  
                                           E                 GH                       KL                OPR                     OPR           TU                   
 
Help/give back to my         1%      -     1%     -     1%      -     1%    1%      -     1%    1%    *%     *%    1%    1%    1%    *%    1%     1%     -     *%    1%  
community                                                                                    l                                                                     
 
Culture/diversity/           1%     1%    1%     -     1%     *%    1%    1%     1%    1%    *%    1%     1%    1%    1%    2%    1%    *%     1%    *%    *%    1%  
history                                                                                                                     r                                      
 
Aboriginal community         1%      -     1%    1%    *%     1%    *%    1%     *%    1%    1%     -       -     1%    1%    1%    1%    *%     *%    1%    1%    *%  
                                           e                                                                                      r                  S             
 
Sports                       1%     *%    1%    1%    1%     *%    1%    1%      -     *%    1 %    *%     *%    *%    *%    *%    1%    1%     *%    1%    1%     -  
 
Arts (various)               1%     *%    1%    1%     -      *%    1%    1%      -     1%    *%    1%     1%    1%    1%    1%    *%    *%     *%    1%    1%    1%  
 
Legal matters (genera l)      *%      -     *%    *%    3%      -     *%    1%     *%    *%    1%     -       -     *%    1%    *%    1%     -      1%    *%     -     2% 
                                                      CD                  g                                                                                     sT 
 
Child welfare/               *%     *%    *%    *%    1%     1%    *%    *%      -     *%    *%    1%      -     1%    1%    1%    1%    *%     *%    *%    *%    1%  
dislocation               
 
People are frien dly/         *%     *%    1%    *%    *%     *%    *%    1%      -     *%    *%    1%     *%    1%    *%    1%    *%    *%     *%    *%    *%    1%  
accepted to society       
 
Gay/lesbian community/       *%      -     1%    *%    *%     *%    *%    *%      -     *%    *%    *%     1%    1%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%  
explore my sexuality      
 
Visiting/passing through/    *%     1%    *%    *%    *%     *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    1%    *%     1%    *%     1%    *%     -     *% 
on vacation               
 
Personal growth              *%     *%    *%    *%     -      1%    *%    *%     *%    *%    *%     -       -     *%    *%    1%    *%    *%     *%    *%     -     *% 
(various)                 
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                                                                                                                                (Continued)  
 
 
 
A13/14. What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED  
 
 
        SUBSAMPLE: Those who were not born and rai sed in [CITY].  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =============== ========  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  S ome   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      1770    373   667   395   320    456   406   858    105   676   592   373    369    570   478   400   509   622    517   535   450   259  
 
UNWEIGHTED TOTAL           1883    403   712   437   318    492   453   902    136   738   600   371    379   577   561   480    530   690    568   635   430   240  
 
Was trapped here/no          *%      -     *%    *%    *%      -     *%    *%      -     *%    *%    1%      -     *%    1%    1%     -      -      *%    *%    *%    *%  
choice                    
 
Cost of living/more          *%      -     *%    *%     -      *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%    *%    *%     *%    *%    *%    *%  
affordable                
 
Location/convenience         *%     *%    *%     -      -      *%    *%    *%     1%    *%    *%     -      *%     -     *%    *%    1%     -      *%    *%     -      -  
 
Get  away from small town     *%     *%     -     *%     -       -     *%    *%      -     *%    *%     -      *%    *%     -      -     *%    *%     *%    *%     -      -  
politics/Aboriginal       
politicians               
 
Privacy/anonymity            *%     *%    * %     -      -      *%     -     *%      -     *%     -     *%      -     *%     -      -      -     *%     *%    *%     -      -  
 
Other                        1%     2%    1%    1%    2%     1%    *%    2%     1%    *%    2%    1%     1%    1%    2%    2%     1%    1%     1%    1%    *%    3%  
                                                       c                  G                  J                        q     Q                                   tU  
 
DK/NA                        2%     3%    1%    1%    2%     2%    2%    2%     1%    2%    2%    1%     1%    2%    1%    3%    2%    1%     2%    2%    2%    1%  
                                                                                                                            M                                      
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A15.    How much do you like living in [CITY]?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+ 
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H )   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  14 17    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
Like it a lot               65%    68%   62%   64%    70 %   52%    80%   60%   65%   62%   69%   55%   67%   61%   69%   81%   68%    68%   62%    67%   63%    65%   64%   67%  
                                     C                  F        KLMNO           l           L           L           L KLMNO                                                    
                                                                   HIJ                                                   HIJ                                                    
 
Like it a little            24%    23%   26%   28%    22%   27%    14%   29%   21%   32%   20%   33%   22%   28%   21%   14%   20%    20%   32%    23%   26%    25%   25%   22%  
                                                                        GikP     g IKMOP       IKMOP    Gp    GP                                                                
                                                                                       G           G                                                                            
 
Dislike it a little          6%     6%    7%    4%     5%   15%     4%    5%    7%    4%    5%    8%    7%    6%    8%    2%    4%     4%    4%     6%    7%     7%    7%    5%  
                                                              E                  P                 P     P     p     P                                                          
 
Dislike it a lot             4%     3%    4%    2%     2%    6%     2%    3%    5%    2%    6%    4%    4%    3%    3%    *%    4%     4%    *%     4%    4%     1%    4%    5%  
                                                                               gjP          gP     P     p                                                              V     V  
 
DK/NA                        1%     1%    1%    3%     1%    *%     1%    3%    2%    1%    1%     -      -     2%    *%    2%    4%     4%    2%     1%    1%     1%    1%    1%  
                                                                        GJKO                                                                                                    
 
TOP TWO BOX                 89%    91%   87%   92%    92%   79%    94%   89%   86%   93%   89%   88%   90%   88%   90%   96%   88%    88%   94%    90%   89%    90%   89%   89%  
                                     c                  F         h Iln                 I                               IkLmN                                                    
                                                                                                                           H                                                    
 
BOTTOM TWO BOX              10%     8%   11%    5%     7%   21%     6%    8%   12%    6%   11%   12%   10%    9%   10%    2%    8%     8%    4%     9%   10%     9%   10%   10%  
                                                              E            P   GJP           P   GjP     P     P     P                                                          
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A15.    How much do you like living in [CITY]?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUED ED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  ---- -   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33    447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  199 5    108   170   222    60    408   226   395   458   335    222  2242  
 
Like it a lot               65%    60%   66%   69%   66%    64%   60%   66%   68%   73%    64%   65%    61%   63%   65%   78%     56%   68%   63%   71%   68%    68%   65%  
                                                 B                                   fG                                                  q          Qs     Q              
 
Like it a little            24%    30%   23%   21%   22%    29%   28%   22%   17%   19%    26%   24 %    30%   25%   22%   17%    32%   20%   26%   19%   22%    26%   24%  
                                   cDE                      hIJ   hIJ                                                            RTU                                      
 
Dislike it a l ittle          6%     6%    8%    5%    8%     4%    6%    7%   11%    5%     7%    6%     4%    6%    9%    4%     7%    6%    9%    5%    6%     2%    7%  
                                           d           d                       Fj                                                              t                        V  
 
Dislike it a lot             4%     4%    2%    4%    4%     2%    5%    5%    3%    1%     2%    4%     5%    1%    4%    2%      5%    5%    2%    4%    4%     3%    4%  
                                                                   FJ    fj                                                                                               
 
DK/NA                        1%     *%    1%    1%    *%     1%    1%    1%    *%    2%     2%    1%       -     4%    *%     -      *%    1%    1%    1%    1%     1%    1%  
                                                                                                                O                                                         
 
TOP TWO BOX                 89%    89%   89%   90%   88%    93%   88%   88%   86%   92%    90%   89%    91%   89%   87%   94%    88%   88%   88%   90%   90%    93%   89%  
                                                            GHi                                                                                                           
 
BOTTOM TWO BOX              10%    10%   10%    9%   11%     6%   11%   11%   14%    6%     9%   10%     9%    7%   13%    6%     12%   11%   11%    9%   10%     5%   10%  
                                                                    F    Fj    Fj                                                                                         
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A15.    How much do you like living in [CITY]?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  ===== ============  =============================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  --- --  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   82 0   1044   282   171   479   299    746   558   155   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
Like it a lot               65%    65%   65%    65%   65%    64%   68%   64%    69%   64%   63%   62%   58%    75%   59%   54 %    70%   63%   58%    71%   65%   63%   53%  
                                                                                 lM                             OP                 RS                  w                   
 
Like it a little            24%    22%   25%    27%   25%    26%   23%   23%    21%   24%   24%   29%   28%    16%   30%   25 %    22%   25%   27%    21%   2 4%   27%   40%  
                                                                                                    I                  N     n                                          Tu  
 
Dislike it a little          6%     9%    5%     3%    6%     5%    5 %    8%     6%    8%   10%    5%    5%     5%    7%   15%     6%    7%    6%     4%    7%    8%    5%  
                                     C                  d                 Fg                                                No                                             
 
Dislike it a lot             4%     4%    4%     3%    4%     4%    3%    5%     3%    4%    3%    3%    8%     3%    4%    4 %     2%    4%    8%     3%    4%    3%    2%  
                                                                                                        Ikl                               Q    QR                          
 
DK/NA                        1%     *%    1%     1%    1%     1%    1%    *%     1%    *%    *%    1%    1%     1%    1%    3 %     *%    2%    1%     1 %    1%    *%     -  
 
TOP TWO BOX                 89%    87%   90%    92%   90%    90%   92%   87%    89%   88%   87%   91%   87%    91%   88%   79 %    92%   88%   85%    92%   88%   89%   93%  
                                           b                         H                                           P     p           rS                                      
 
BOTTOM TWO BOX              10%    13%    8%     7%    9%     9%    8%   13%     9%   11%   13%    9%   13%     8%   11%   19 %     8%   10%   14%     7%   11%   11%    7%  
                                     C                                    FG                                                 N                  Q            t             
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A15.    How much do you like living in [CITY]?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       IN VOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   77 9   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
Like it a lot               65%    69%   65%   65%   64%    71%   64%   63%    69%   67%   64%   62%    62%   62%   66%   64%   66%   67%    72%   65%   63%   56%  
                                                             gH                                                                              TUV     v             
 
Like it a little            24%    21%   24%   26%   25%    17%   26%   27%    25%   24%   25%   23%    25%   26%   23%   25%    22%   24%    21%   23%   27%   29%  
                                                                    F     F                                                                                s     s  
 
Dislike it a little          6%     6%    7%    6%    6%     7%    6%    6%     3%    6%    6%    7%     7%    7%    6%    6%     7%    6%     4%    8%    6%    8%  
                                                                                                                                                     S             
 
Dislike it a lot             4%     4%    3%    2%    4%     3%    4%    3%     3%    1%    4%    7%     5%    5%    5%    4%    3%    2%     3%    3%    3%    6%  
                                                                                             J    iJ            R                                                  
 
DK/NA                        1%     *%    1%    1%    1%     1%    *%    1%     *%    2%    *%    *%     1%    *%    1%    1%    2%    1%     *%    1%    1%    2%  
                                                 b                                     k                                                                           
 
TOP TWO BOX                 89%    90%   89%   91%   89%    89%   89%   90%    94%   91%   89%   85%    87%   88%   88%   89%    88%   90%    93%   88%   90%   85%  
                                                                                 L     L                                                      TV                   
 
BOTTOM TWO BOX              10%    10%   10%    8%   10%    11%   10%    9%     6%    7%   11%   15%    12%   12%   11%   10%    10%    9%     7%   11%    9%   13%  
                                                                                             j    IJ                                                 s           s  
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A16.    What is it you like mos t about living here?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)     (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
NET: Quality of life        39%    40%   39%   36%    41%   26%    42%   36%   38%   42%   30%   40%   46%   34 %   41%   42%   42%    42%   33%    38%   41%    38%   37%   44%  
                                                        F           Kn                Kn           k   hKN           k     k                                                  w  
 
 Amenities var y/            22%    23%   22%   24%    24%    7%    12%    7%   25%   30%   12%   30%   29%   15%   29%   31%   24%    24%   24%    21%   24%    21%   21%   25%  
 convenient/accessible/                                 F                     GHKN  GHKN        GHKN  GHKN     H  GHKN  GHKN    gH                                              
 centralized              
 
 Resources/support/          9%    11%    7%    5%    11%    6%     4%   12%   15%    9%    8%    5%   17%    8%    5%    5%   12%    12%    2%     7%   10%     8%    9%    9%  
 services available                  C                                  GLOP KLNOP     G             KLNOP     G                                           T                    
 (various)                                                                      Gj                      GJ                                                                      
 
 Like the scenery/green      7%     6%    8%    3%     6%    8%    25%   11%    2%    2%   10%    1%    2%   13%    3%    4%    2%     2%    4%     8%    6%     9%    6%    7%  
 spaces/landscape                                                MNOPQ LMOPQ             LMOpQ             LMOPQ                                                                
                                                                 HIJKL    IJ                IJ                IJ                                                                
 
 Good neighbourhood/         6%     4%    7%    4%     4%    5%     5%   10%    3%    6%    2%    7%    5%    1%    8%    7%    7%     7%    3%     6%    5%     5%    4%    7%  
 family - oriented area/                                               n GIKMN          kN         iKN     N         iKN     N                                                  w 
 better quality o f life   
 
NET: City life              26%    28%   25%   29%    28%   25%    25%   27%   32%   27%   25%   16%   39%   22%   40%   14%   32%    32%   27%    28%   26%    33%   28%   21%  
                                                                    LP    LP   LNP    LP    lP       JKLNP     p JKLNP          LP                                X     X       
                                                                                                        GH          GH                                                          
 
 Recreation/                15%    15%   15%   19%    15%   13%    10%   12%   22%   18%   13%   11%   21%   16%   20%    5%   20%    20%   18%    16%   14%    22%   16%   11%  
 entertainment/always                                                      p GHKLP   GlP     P       GHkLP    gP   GlP         GlP                               WX     X       
 something to do          
 
 Attractive city life/       6%     6%    6%    7%     6%    3%     8%   10%    3%    5%    5%    1%   13%     4%   10%    7%    8%     8%    7%     6%    5%     6%    7%    4%  
 fast - paced/busy/                                                   IL IJkLN           l             IJKLN     l    iL     l                                            x       
 constant changes         
 
 Access to cultural          5%     5%    5%    2%     6%    4%     8%    7%    4%    2%    6%    4%    7%    *%   10%    1%    2%     2%    2%     4%    6%     4%    6%    6%  
 events/festivities/arts/                                         JNPq JlNPQ     N     n  JNPq     N  JNPq       JlNPQ                                                          
 music/history (various)                                                   i                                         i                                                          
 
 Networking/social life/     4%     6%    3%    4%     5%   12%     2%    6%    5%    4%    2%    3%    8%    3%   12%    1%    4%     4%    4%     4%    5%     5%    4%    6%  
 meeting new people                  C                        e          gkP     P     p             GKLNP       KLNPq                                                          
                                                                                                                  GhIJ                                                          
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ========== =  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
Family/friends live here    23%    20%   26%   18%    19%   25%    17%   18%   28%   39%   28%   31%    8%   28%   12%    8%   22%    22%   16%    21%   24%    27%   22%   23%  
                                          Bd                        MP    MP GHMOP MNOPQ GHMOP GHMOP       GHMOP               MoP                                              
                                                                                   GHIkl                                                                                        
 
Career/employment           16%    17%   15%    7%    17%   14%    12%   21%   19%   21%   22%   13%   16%   10%   10%   15%    7%     7%    7%    16%   15%     9%   16%   18%  
                                     D     D                           GLNOQ  GNOQ GlNOQ GLNOQ           n                                                              V     V  
 
NET: Social acceptance      11%    13%    9%    9%    13%   19%    19%    6%    4%    1%    3%    4%   33%    1%   34%    4%    2%     2%   12%    12%   10%    10%   13%    9%  
                                     C                           KLNPQ    JN                         KLN PQ       KLNPQ                        r                                 
                                                                   HIJ                                GHIJ        GHIJ                                                          
 
 Accept ance in society/      8%    10%    6%    8%    10%   17%    13%    5%    3%    1%    2%    3%   24%    1%   31%    3%    2%     2%   11%     9%    7%     6%   10%    8%  
 less racism/                        C                           KLNPQ    Jn                         KLNPQ       KLNPQ                                                  v       
 multiculturalism                                                  HIJ                                GHIJ        GHIJ                                                          
 
 Diversity of people/        4%     4%    3%    2%     4%    4%     8%    1%    1%    *%    1%    1%   13%     -    13%    1%    *%     *%    3%     4%    4%     5%    4%    3%  
 city (general)                                                  JKLPQ                                JKLPQ       JKLPQ                                                          
                                                                    HI                                  HI          HI                                                          
 
Friendly people/know the     9%    10%    9%   10%     9%   14%     8%   15%   11%    7%    9%    9%   10%    5%    7%    8%    3%     3%   14%    11%    8%    10%    8%   12%  
community (general)                                                    JNOpQ    Nq                       n                                    r      u                        W  
                                                                           G                                                                                                    
 
Education/training           9%    12%    6%   13%    12%   15%     6%    6%   12%   13%   17%    9%    9%   10%    6%    9%   19%    19%   11%     7%   11%    10%   10%    8%  
                                     C           C                             GHo   GHO lmnOp                               LMNOP                         T                    
                                                                                            GH                                  GH                                              
 
More freedom/                9%     9%    9%    6%     8%   17%     9%   16%   12%    3%    7%    7%   12%    3%    7%    4%    9%     9%    4%     8%   10%    10%   10%    7%  
opportunities                                                 e     JN KLNOP klNoP                   JlNoP                                                        x     X       
(unspecified)                                                             GJ     J                                                                                              
 
Born/grew up in area         6%     6%    5%    2%     6%    5%     8%    6%    9%    6%    4%    5%    3%    6%    2%    7%    1%     1%    2%     5%    6%     4%    6%    6%  
whole life/familiar/                 D     d                       MOQ    oQ  kMOQ    oQ                      oQ         mOQ                                                    
 
Size/bigger city/small       5%     4%    5%    4%     4%    7%     1%    2%    4 %   17%    5%    6%    3%   13%    4%    3%    5%     5%    3%     4%    5%     7%    4%    4%  
city feeling                                                                       LMOPQ           G       LMOPq                                                  x             
                                                                                    GHIK                    GHIK                                                                
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATI ONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   76 6 
 
High population of           4%     4%    3%    6%     4%    7%     5%    9%    2%    2%    2%    1%    9%    3%    1%    *%    6%     6%    6%     3%    4%     2%    3%    5%  
Aboriginals/spiritual                                             kLoP KLNOP                         KLNOP    lp                                                              v  
connection to                                                             IJ                            IJ                                                                      
Aboriginals               
 
Healthcare                   3%     4%    3%    1%     4%    5%     2%    2%    4%    3%    5%    6%    3%    4%    1%     -     1%     1%    1%     2%    5%     2%    2%    6%  
                                    CD                                           O         GHO   gHO           O                                           T                 VW 
 
Transportation               3%     3%    2%    2%     3%    1%     1%    3%    3%    3%    1%    1%    6%    2%    7%    5%     -       -     3%     2%    3%     3%    3%    2%  
                                                                                                      GKLN        GKLn                                                          
 
"Best of both wo rld's"/      3%     3%    3%    2%     3%    1%     5%    9%    2%    *%    2%    1%    3%    7%    *%    2%    1%     1%    2%     2%    4%     3%    3%    3%  
close to city/nature/                                              JLO LMOPQ                           JlO LmOPQ                                           t                    
reserve                                                                  IJK                                 IJK                                                                
 
Climate/weather              3%     2%    3%    5%     2%    2%    10%    5%    1%    *%    1%    1%    1%    2%    1%    *%    9%     9%    4%     3%    3%     2%    3%    3%  
                                                                 LMNOP lMnOP                                                 ijkop                                              
                                                                  hIJK   IJK                                                                                                    
 
Low cost of living           2%     1%    3%   10%     1%    4%     1%     -     1%    3%    *%    6%    1%    1%    3%     -     9%     9%   10%     2%    2%     2%    2%    3%  
                                           B    Bc                                             GIKMN                                                                            
 
Affordable housing/          2%     2%    2%    1%     2%    3%     1%    3%    1%    3%    1%    5%    *%    2%    1%    1%    2%     2%    *%     2%    2%     1%    3%    2%  
better housing                                                             M           m       IKMop                                                                    V       
conditions                                                                                         G                                                                            
 
Privacy/anonymity            2%     2%    1%    6%     2%    3%     *%    1%    2%    1%    1%    1%    3%    1%    6%    5%     2%     2%    7%     1%    2%     1%    2%    2%  
                                     c           c                                                       g       GhjkN HJklN                                                    
                                                                                                                           G                                                    
 
Lesser crime/safety/         2%     2%    1%    1%     2%    1%     *%    2%     -     2%    *%    2%    4%    3%    2%    5%    2%     2%    1%     2%    1%     1%    1%    2%  
 
Clean/fresh air/free         1%     1%    2%    1%     1%    1%     1%    6%    2%     -     2%     -     1%    2%    *%     -     1%     1%    1%     1%    1%     1%    1%    2%  
from pollu tion/eco -                                                     kMNOQ                 o                                                                                  
friendly                                                                  GI                                                                                                    
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it y ou like most about living here?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ===========  ====== =====  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
Like the place/location/     1%     *%    1%    *%     *%    *%     2%    1%     -      -     *%    *%      -     3%    4%    *%    *%     *%     -      1%    1%     *%    1%    1%  
geography (general)                                                                                          KLp HKLPQ                                                          
 
Everything (general)         1%     1%    *%    *%     1%     -      1%    *%     -     *%    1%     -     2%     -     *%    9%    1%     1%     -      1%    1%     *%    1%    1%  
                                                                                                       HJo             JKMOQ                                                    
                                                                                                                          GH                                                    
 
Owning/having my own         1%     1%    *%    *%     1%     -      1%    1%     -     2%    1%    *%    *%     -     1%    *%    1%     1%     -      *%    1%     1%    *%    1%  
home/live independently   
 
Away from family/home/       1%     1%    *%    2%     1%    *%      -     *%    *%    1%    1%     -     2%    *%    1%    2%     -       -     3%     *%    1%     *%    1%    *%  
reserve/less personal     
problems                  
 
Other                        1%     1%    1%    1%     1%    2%     1%    *%     -     *%    8%    1%    1%    *%    1%     -      -       -     2%     2%    1%     1%    2%    1%  
                                                                                         JLMNO                                                       U                          
                                                                                            GH                                                                                  
 
None/nothing                 *%     *%    1%     -      *%    *%     1%     -      -      -     2%    *%     -      -      -     *%     -       -      -      *%    *%     *%    *%    *%  
 
DK/NA                        1%     1%    1%    1%     1%     -      1%    1%    2%    1%    *%    1%     -     1%     -     2%    1%     1%    1%     1%    *%     *%    1%    1%  
                                                                                                                                                                        V       
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A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ========== ===================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10 k-   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No 
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)    (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33     447   205   367   663   195    280  2 302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60     408   226   395   458   335    222  2242  
 
NET: Quality of life        39%    38%   42%   39%   39%    40%   38%   38%   51 %   41%    37%   40%    28%   44%   35%   28%    40%   41%   45%   39%   38%    45%   39%  
                                                                              fGH                               M                                                         
 
 Amenities vary/            22%    22%   24%   23%   20%    24%   23%   24%   25%   21%    20%   23%    18%   20%   17%   11%    22%   26%   24%   24%   19%    24%   22%  
 convenient/accessible/   
 centralized              
 
 Resources/support/          9%    10%   10%    8%    7%    11%   10%    8%    7%    5%    10%    9%     9%   12%   10%    7%    10%    6%   13%    7%    7%    11%    9%  
 services available                                           J     j                                                                        RTu                          
 (various)                
 
 Like the scenery/green      7%     5%    7%    7%   10%     6%    5%    8%   10%   10%     7%    7%     3%   11%    6%    7%     6%    5%    8%    7%   11%     5%    7%  
 sp aces/landscape                                      B                                                        M                                         qr              
 
 Good neighbourhood/         6%     7%    6%    4%    5%     5%    4%    3%   12%    9%     5%    6%     1%    6%    6%    5%    10%    6%    6%    4%    4%    13%    5%  
 family - oriented area/               D                                        FGH     h                                           TU                              W       
 bet ter quality of life   
 
NET: City life              26%    25%   25%   27%   36%    25%   27%   25%   23%   26%    29%   26%    27%   26%   37%   23%     22%   26%   23%   26%   35%    20%   27%  
                                                     BCD                                                                                                 QST              
 
 Recreation/                15%    12%   15%   17%   20%    14%   17%   14%   12%   15%    15%   15%    16%   14%   19%   11%    12%   17%   13%   1 7%   18%     8%   16%  
 entertainment/always                                 Bc                                                                                                   q            V  
 something to do          
 
 Attractive city life/       6%     5 %    5%    6%   11%     7%    6%    3%    6%    5%     7%    5%     3%    6%   11%   12%     4%    3%    8%    5%   10%     4 %    6%  
 fast - paced/busy/                                    BCD      h                                                       m                                  QRt              
 constant changes         
 
 Access to cultural          5%     3%    5%    6%    9%     4%    4%    7%    7%    6%     6%    5%     3%    5%    8%    2%     3%    7%    3%    7%   10%     6%    5%  
 events/fest ivities/arts/                        B    Bc                 FG                                                              q          Qs    QS              
 music/history (various)  
 
 Networking/social life/     4%     7%    3%    3%    5%     3%    5%    4%    2%    5%     6%    4%     8%    6%    6%    2%     7%    1%    4%    3%    5%     7%    4%  
 meeting new people                 CD                                                                                            Rt                       r              
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HI GHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. U niv.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  ---- -  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33     447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   22 3   265    606  1995    108   170   222    60    408   226   395   458   335    222  2242  
 
Family/friends live here    23%    26%   22%   22%   22%    23%   22%   26%   27%   13%    24%   23%    30%   23%   15%   26%     24%   16%   23%   24%   21%    23%   23% 
                                                              J     J     J     J                         O                                                               
 
Career/employment           16%    12%   13%   20%   17%    12%   16%   20%   11 %   18%    10%   17%     6%   13%    9%   18%    11%   15%   18%   20%   21%    10%   16%  
                                                BC                       FI           f            K                                           q     Q     Q              
 
NET: Social acceptance      11%     7%   11%   13%   16%    11%   12%   11%   12%   13%    15%   10%     9%   15%   21%   16%      6%    8%   11%   11%   13%     7%   11%  
                                           B     B    Bc                                     L                        M                        Q     Q     Q              
 
 Acceptance in society/      8%     6%    8%   11%   10%     9%    9%    7%   12%    9%    11%    8%     9%   12%   11%   11%     5%    8%    8%    9%    9%     6%    9% 
 less racism/                                    B     B                                                                                             q     q              
 multiculturalism         
 
 Diversity of people/        4%     2%    4%    5%    7 %     3%    5%    4%    3%    6%     8%    3%     1%    6%   14%    6%     2%    1%    4%    4%    4%     2%    4%  
 city (general)                                  b     B                                     L                  m    MN                                                   
 
Friendly people/know the     9%    11%    9%    8%   10%     9%    9%   10%    8%    8%     8%   10%     8%    7%    6%    4%     11%   10%   10%    7%   12%    14%    9%  
community (general)       
 
Education/training           9%     8%   10%    9%   12%    10%    9%   11%    6%    7%    16%    7%    15%   16%   19%    7%     3%    8%    8%    7%   1 2%     3%   10%  
                                                       b                                     L                        p                                   Qt            V  
 
More freedom/                9%     8%    7%   12%    8%    10%    7%   11%    8%   12%     9%    9%    10%    8%   11%   11%      7%    6%    8%   12%    9%     3%   10%  
opportunities                                    C                                                                                                   r                  V  
(unspecified)             
 
Born/grew up in area         6%     6%    4%    5%   10%     5%    6%    5%    3%    9%     5%    6%     9%    3%    5%    4%     7%    5%    3%    6%   10%     8%    5%  
whole life/familiar/                                 bCD                                                                           s                 s    St              
 
Size /bigger city/small       5%     2%    6%    6%    6%     2%    2%    6%    5%   11%     6%    4%     8%    3%    7%   10%     1%   10%    2%    6%    5%     3%    5%  
city feeling                               B     B     B                 fg          FG                                                QSu          Qs                    
 
High population of           4%     3%    3%    4%    5%     3%    4%    5%    3%    3%     4%    3%     2%    6%    4%    7%      2%    1%    4%    3%    3%     6%    3%  
Abori ginals/spiritual     
connection to             
Aboriginals               
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most ab out living here?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD I NCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ====== ===== 
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33     447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60    408   226   395   458   335    222  2242  
 
Healthcare                   3%     5%    2%    3%    4%     4%    4%    4%    2%    2%     1%    4%      -     2%    2%     -      5%    2%    4%    3%    4%     7%    3%  
                                     C                                                             K                                                                      
 
Transportation               3%     2%    3%    3%    2%     3%    4%    2%     -     3%     4%    3%     3%    5%    3%    1%     2%    3%    2%    3%    3%     1%    3%  
 
"Best of both world's"/      3%     2%    2%    4%    3%     1%    1%    4%    4%    6%     3%    3%     *%     1%    6%   12%     2%     -     3%    3%    4%     5%    3%  
close to city/nature/                            b                       fg          FG                              Mn    MN                                              
reserve                   
 
Climate/weather              3%     2%    3%    3%    3%     3%    2%    3%    3%    2%     3%    3%     4%    1%    3%    9%      1%    2%    5%    2%    3%     2%    3%  
                                                                                                                                               q                          
 
Low cost of living           2%     1%    3%    2%    1%     1%    1%    2%    9%    1%     1%    2%      -     2%    1%    2%     1%    6%    1%    2%    1%     3%    2% 
                                          Be                                 FGHJ                                                     QStU                                
 
Affordable housing/          2%     2%    3%    2%    1%     2%    2%    1%    *%    5%     1%    2%      -     1%    *%    2%     2%    2%    5%    2%    1%     2%    2%  
better housing                             e                                       fGHI            K                                        qRTU                          
conditions                
 
Privacy/anonymity            2%     1%    1%    3%    2%     2%    2%    2%    1%     -      1%    2%     1%    1%    2%    *%     1%    1%    1%    3%    3%     2%    2%  
                                                 b                                                                                                   q                    
 
Lesser crime/safety/         2%     2%    1%    1%    2%     1%    2%    2%    2%    2%     1%    2%     2%    *%    *%     -      3%    *%    1%    1%    3%     1%    2%  
 
Clean/fresh air/free         1%     1%    1%    2%    2%     2%    1%    2%    1%    1%     1%    2%      -     3%     -     3%     1%    1%    1%    2%    2%     *%    2%  
from pollution/eco -                               b                                                                                                                        
friendly                  
 
Like the place/location/     1%     1%    *%    1%    2%     *%    1%    1%    *%    2%     2%    *%     *%    1%    5%    1%     *%     -     *%     -     2%     1%    1%  
geography (general)                                    c            f                        L                       MN                                    s              
 
Everything (general)         1%      1%    1%    1%    *%     *%    2%    *%    *%    1%     *%    1%      -      -     *%     -      2%    *%    1%    1%     -      *%    1%  
                                                                    H                              k                                                                      
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           V S. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)     (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33     447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60    408   226   395   458   335    222  2 242  
 
Owning/having my own         1%     *%    1%    1%    *%     1%    *%    1%    1%     -      1%    *%      -     2%    1%    1 %     *%    *%    *%    1%    *%     *%    1%  
home/live independently   
 
Away from family/home/       1%     1%    *%    1%    *%     1%    *%    *%    *%    *%     *%    1%      -     1%     -      -      1%    *%    1%    *%    *%     *%    1%  
reserve/less personal     
problems                  
 
Other                        1%     1%    1%    2%    1%     3%    1%    1%    *%    *%     1%    1%     *%    1%    1%    1%      1%    *%    1%    2%    *%     *%    1%  
                                                            GiJ                                                                                     RU                    
 
None/nothing                 *%     1%    *%    *%     -      1%    *%    *%     -      -       -     *%      -      -      -      -      1%    1%     -     *%     -      *%    *%  
                                                              H                                                                                                           
 
DK/NA                        1%     1%    1%    1%    *%     1%    1%    1%    *%    1%     2%    1%     1%    4%     -      -      2%    2%    *%    *%    *%     1%    1%  
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A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  ===== ========================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   17 1   479   299    746   558   155   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
NET: Q uality of life        39%    39%   39%    38%   41%    38%   42%   37%    37%   49%   37%   41%   40%    44%   32%   37%    3 9%   42%   38%    45%   40%   33%   36%  
                                                                                       Ik                        O                                     V     v             
 
 Amenities vary/            22%    21%   23%    20%   25%    22%   22%   23%    20%   27%   20%   22%   26%    25%   18%   16%     21%   25%   22%    22%   23%   21%   18%  
 con venient/accessible/                                                                 i                       op                                                         
 centralized              
 
 Resources/support/          9%     6%   10%    12%   10%     9%   10%    8%     6%    4%   11%   14%   11%     6%    6%    8%     7%   10%   11%     4%   12%    3%   14%  
 services available                        B                                                  j    IJ     j                               q                 TV             
 (various)                
 
 Like the scenery/green      7%     9%    6%     5%    7%     8%    7%    6%     7%   12%    9%    5%    6%     9%    6%   12%      8%    7%    5%     8%    7%    7%    3%  
 spaces/landscape                                                                     iLm                                                                                  
 
 Good neighbourhood/         6%     8%    5%     4%    5%     4%    7%    6%     6%    8%    3%    5%    4%     8%    4%    2%     6%    4%    6%    13%    4%    5%    3%  
 family - oriented area/               C                               F                                          oP                                   UVw                   
 better quality of life   
 
NET: City life              26%    21%   29%    33%   27%    27%   27%   27%    27%   26%   27%   30%   21%    24%   26%   35%    27%   29%   22%    20%   28%   26%   24%  
                                           B      E                                                 m                        N            S                  t             
 
 Recreation/                15%     9%   18%    21%   16%    15%   16%   15%    16%   13%   11%   17%   12%    14%   14%   16%     15%   17%   12%    10%   16%   17%   14%  
 entertainment/always                      B      e                                                 k                                     s                  t             
 something to do          
 
 Attractive city life/       6%     6%    6%     7%    4%     6%    6%    6%     6%    5%    6%    8%    5%     4%    5%   13%     6%    6%    5%     4%    6%    5%   10%  
 fast - paced/busy/                                                                                                           NO                                             
 constant changes         
 
 Access to cultural          5%     6%    5%     5%    5%     6%    5%    4%     7%    4%    9%    4%    2%     6%    8%    6%      6%    6%    3%     6%    5%    2%    3%  
 events/festivities/arts/                                                        lM          lM                                     s                        V             
 music/history (various)  
 
 Networking/social life/     4%     3%    5%     5%    6%     5%    4%    4%     3%    9%    3%    5%    4%     4%    4%    5%     4%    5%    4%     4%    5%    4%    5%  
 meeting new people                        B                                          IKm                                                                                  
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============== ==============  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.    sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   155   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
Family/friends l ive here    23%    32%   19%    15%   22%    21%   25%   22%    26%   22%   17%   20%   26%    22%   29%   20%    23%   21%   25%    24%   21%   29%   31%  
                                     C                  D                        KL                                   np                                           U       
 
Career/employment           16%    10%   18%    16%   20%    15%   18%   15%    19%   18%   19%   13%   10%    21%   17%   15 %    17%   15%   14%    14%   18%   12%   16%  
                                           B                                     LM     M     m                                                              v             
 
NET: Social acceptance      11%    10%   12%    15%   10%     9%   11%   14%     9%   10%   16%   11%   10%    13%    8%    5%    12%   12%    7%     7%   12%    9%   28%  
                                                  E                        F                  i                 oP                  S     S                  T         TUV  
 
 Acceptance  in society/      8%     7%    9%    11%    8%     7%    9%   10%     7%    8%   16%    9%    9%     9%    7%    4%     9%   1 0%    4%     6%    9%    6%   26%  
 less racism/                                     e                                          Ij                  p                  S     S                  v         TUV  
 multiculturalism         
 
 Diversity of people/        4%     3%    4%     7%    3%     3%    3%    6%     3%    3%    5%    3%    1%     5%    1%    2%      5%    4%    3%     3%    4%    3%    6%  
 city (general)                                   E                       FG                  m                 OP                                                         
 
Friendly people/know the     9%     9%   10%     8%   10%     9%   10%    9%     9%   12%   13%    6%   12%    11%    9%   15%    10%    9%    8%    10%    9%   11%   13%  
community (general)                                                                           l                                                                            
 
Education/training           9%     7%   10%    11%    9%     9%    9%   10%     9%    7%    3%    9%    5%     6%   10%    9 %     9%   10%    8%     7%   10%    6%   18%  
                                                                                  K                 K                                                        V         TuV  
 
More freedom/                9%     5%   11%    12%   10%     8%    9%   11%    10%    8%    6%   11%    6%     6%    9%   23 %     9%   10%    8%     8%    9%   10%   11%  
opportunities                              B                                                        k                       N O                                             
(unspecified)             
 
Born/grew up in area         6%    1 2%    3%     1%    4%     8%    5%    5%     7%    5%    5%    5%    5%     5%    8%    3%     6%    7%    4%     9%    4%    6%   12%  
whole life/familiar/                 C                  D      g                                                       P                               u                 U  
 
Size/bigger city/small       5%     7%    4%     4%    4%     4%    5%    5%     6%    3%    7%    3%    3%     8%    4%    1 %     5%    5%    3%     9%    4%    3%    *%  
city feeling                         c                                            L                             oP                                   uvW     w             
 
High population of           4%     3%    4%     3%    5%     5%    4%    2%     3%    2%    8%    4%    4%     4%    3%    3%     3%    5%    2%     4%    4%    1%    7%  
Aboriginals/spiritual                                          h                              j                                          qs                  v             
connection to             
Aborig inals               
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =========== ======  =============================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  --- --  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   10 44   282   171   479   299    746   558   155   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82 
 
Healthcare                   3%     3%    4%     3%    4%     3%    4%    3%     2%    *%     -     5%   11%     1%    3%    2%     2%    2%    8%     3%    3%    4%    7%  
                                                                                  J                IJ   IJL                                    QR                          
 
Transportation               3%     3%    3%     3%    3%     2%    3%    3%     2%    4%    3%    4%    3%     1%    4%    2 %     2%    4%    3%     1%    4%    2%    4%  
                                                                                                                       n                  Q                  t             
 
"Best of both world's"/      3%     2%    3%     3%    3%     3%    2%    4 %     4%    2%    3%    1%    1%     4%    3%    6%     3%    3%    2%     6%    2%    2%    1%  
close to city/nature/                                                            LM                                                                    w                   
reserve                   
 
Climate/weather              3%     3%    3%     2%    3%     3%    3%    3%     2%    2%    7%    3%    5%     3%    2%    3 %     3%    3%    3%     2%    3%    3%    3%  
                                                                                             Ij                                                                            
 
Low cost of living           2%     2%    2%     1%    3%     1%    3%    2%     3%    1%    2%    2%    3%     3%    3%     -      1%    3%    3%     5%    2%    1%    *%  
                                                        d            f            j                                                       q           UV                   
 
Affordable housing/          2%     3%    2%      2%    2%     2%    1%    3%     2%    1%    2%    2%    3%     1%    4%    *%     1%    1%    5%     1%    2%    4%    5%  
better housing                                                                    j                                   NP                       QR                 TU       
conditions                
 
Privacy/anonymity            2%     *%    2%     1%    3%     2%    1%    2%     2%    3%    3%    1%    2%     2%    2%    * %     2%    2%    2%     2%    2%    *%    1%  
                                           B            d                                                                                                                  
 
Lesser crime/safety/         2%     1%    2%     1%    2%     1%    2%    2%     1%    3%    2%    1 %    3%     1%    2%    2%     1%    1%    2%     3%    1%    1%    1%  
 
Clean/fresh air/free         1%     1%    2%     1%    2%     1%    2%    1%     2%    1%    3%    1%    1%     2%    *%    6 %     1%    2%    2%     2%    1%    1%     -  
from pollutio n/eco -                                                                                                          nO                                             
friendly                  
 
Like the place/location/     1%     1%    1%     1%    1%     *%    1%    1%     *%    1%    1%    *%    1%     1%    1%     -      1%    1%    1%     1%    1%    1%    *%  
geography (general)       
 
Everything (general)         1%     1%    1%     *%    1%     *%    1%    1%     1%    1%     -     *%    2%     *%    1%    2%     1%    *%    1%     *%    1%    1%     -  
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  --- --   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  108 0    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   155   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
Owning/having my own         1%     1%    *%     1%    *%     1%    1%    *%     1%    *%    *%    *%    *%     1%    *%    1 %     1%    *%    *%     1%    1%    *%     -  
home/live independently   
 
Away from family/home/       1%     *%    1%     1%    1%     1%    1%    *%     *%    *%    1%    1%    1%     *%    *%     -      *%    1%    *%     *%    *%    *%    6%  
reserve/less personal                                                                                                                                                   uv  
problems                  
 
Other                        1%     2%    1%     1%    1%     2%    1%    1%     1%    1%    2%    3%    *%     1%    *%    2 %     1%    1%    2%     *%    2%    1%     -  
                                                                                                   IM                                                        T             
 
None/nothing                 *%     *%    *%     *%    *%     *%    *%    *%     * %    1%     -     1%    *%      -     *%    1%     *%    *%    1%      -     *%     -     2% 
 
DK/NA                        1%     1%    1%     1%    1%     1%    *%    1%     1%     -      -     1%    *%     1%    *%    1%     1%    *%    1%     1%    1%    1%    *% 
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A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFI DENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  ==== ===================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   --- --  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   4 13 
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
NET: Quality of life        39%    44%   41%   41%   31%    47%   39%   36%    44%   38%   41%   37%    36%   37%   38%   39%    42%   39%    41%   40%   39%   37%  
                                     E     E     E           GH                                                                                                    
 
 Amenities vary/            22%    23%   24%   22%   19%    22%   23%   22%    26%   22%   22%   23%    16%   21%   20%   20%   20%   24%    23%   24%   23%   17%  
 convenient/accessible/                    e                                                                                            M            v             
 centralized              
 
 Resources/support/          9%    11%   10%    8%     7%    13%   11%    6%    11%    8%   11%    7%     9%   10%   12%   11%   12%    7%     8%    9%    9%   10%  
 services available                                           H     H                        j                        R           R                                
 (various)                
 
 Like the scenery/green      7%     9%    6%    8%    5%    10%    6%    6%     4%    7%    8%    6%    10%    7%    6%    5%   10%    5%     9%    6%    6%    6%  
 spaces/landscape                    e                       gH                                         oPR                     oPR                                
 
 Good neighbourhood/         6%     7%    6%    5%    3%     8%    5%    5%     5%    5%    5%    6%     4%    4%    6%    7%    6%    6%     6%    5%    5%    6%  
 family - oriented area/                     e                  h                                                            mn           n                          
 better quality of life   
 
NET: City life              26%    25%   26%   29%   26%    18%   34%   27%    35%   27%   29%   20%    29%   27%   27%   28%   27%   26%    26%   27%   26%   27%  
                                                                   Fh     F      L     l     L                                                                     
 
 Recreation/                15%    12%   15%   17%   17%    10%   17%   16%    22%   17%   15%   12%    16%   18%   15%   15%   12%   15%    11%   15%   18%   19%  
 entertainment/always                            b                  F     F      l     l                        Q                                          S     S  
 something to do          
 
 Attractive city life/       6%     4%    6%    7%    6%     4%    8%    6%     8%    6%    7%    3%     6%    5%    4%    5%    5%    7%     6%    6%    5%    5%  
 fast - paced/busy/                                                   f                        l                                                                     
 constant changes         
 
 Access to cultural          5%     9%    6%    4%    1%     5%    9%    4%     7%    5%    7%    3%     6%    4%    5%    5%    8%    6%     8%    5%    4%    3 % 
 events/festivities/arts/           DE     E     E                 FH            l           L                                  Nop          tUV                   
 music/history (various)  
 
 Networking/social life/     4%     4%    5%    4%    4%     3%    5%    5%     6%    4%    5%    4%     4%    5%    6%    6%    7%    3%     4%    6%    3%    3%  
 meeting new people                                                                                                         r     R                  U             
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN         
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  ============ ===========  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   9 59   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1 006    755   851   629   366  
 
Family/friends live here    23%    19%   23%   23%   27%    20%   22%   24%    19%   21%   24%   26%    24%   25%   21%   20%    21%   24%    20%   26%   22%   25%  
                                                       B                                                                                             s             
 
Career/employment           16%    19%   17%   12%   14%    21%   16%   13%    14%   15%   18%   14%    12%   17%   16%   16%    16%   16%    18%   17%   14 %   11%  
                                     D                        H                                                 m                              V     v             
 
NET: Social acceptance      11%    11%   11%   13%    8%    11%   10%   12%    13%   10%   12%    9%    13%   12%   11%   10%   13%   11%    12%   11%   10%   11%  
                                                 e                                                                                                                 
 
 Acceptance i n society/      8%     9%    9%   10%    6%     9%    7%    9%     6%    8%    9%    8%    11%   11%    9%    9%   10%    7%    10%    9%    6%    9%  
 less racism/             
 multiculturalism         
 
 Diversity of people/        4%     3%    4%    5%    3%     2%    4%    5%     9%    4%    4%    2%     3%    3%    3%    3%    5%    4%     3%    4%    4%    4%  
 city (general)                                                           f      L                                                p                                
 
Friendly people/know the     9%    13%    9%    8%    8%    11%    9%    9%    12%   11%    8%    8%    11%    8%    9%    9%    12%    9%     9%   10%   10%    9%  
community (general)                 de                                                                                            n                                
 
Education/training           9%    11%   10%    8%    7%    12%    9%    8%    13%    8%   12%    6%     9%   11%   10%    9%    11%    8%    10%   10%    8%   10%  
                                                              h                  l          jL                                                                     
 
More freedom/                9%     7%    8%   14%    9%     6%   12%   10%    10%    8%   12%    7%    12%   13%   12%   13%   11%    7%    10%    7%   11%    8%  
opportunities                                  BCE                  F     f                 JL            R     R     R     R      r            t           T       
(unspecified)             
 
Born/grew up in area         6%     9%    4%    6%    5%     8%    4%    5%     7%    7%    4%    6%     5%    7%    4%    4%     7%    6%     7%    5%    6%    4%  
whole life/familiar/                CE                        g                        k                       Op                Op                                
 
Size/bigger city/small       5%     5%    5%    4%    4%     4%    5%    5%     4%    5%    6%    3%     5%    5%    3%    2%     4%    5%     4%    5%    5%    4%  
city feeling                                                                                 l                                         oP                          
 
High population of           4%     4%    4%    3%    2%     5%    3%    3%     1%    3%    4%    4%     3%    4%     3%    4%    4%    3%     5%    4%    2%    3%  
Aboriginals/spiritual                                                                                                                          u     u             
connection to             
Aboriginals               
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it you like most about living here?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  we ll  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591    716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644   713   1006    755   851   629   366  
 
Healthcare                   3%     4%    4%    3%    3%     3%    6%    3%     3%    3%    3%    5%     3%    5%    3%    3%    4%    2%     4%    3%    4%    2%  
                                                                   FH                                           R                                          v       
 
Transportation               3%     2%    3%    4%    3%     3%    3%    3%     1%    3%    3%    3%     3%    3%    4%    4%    2%    3%     1%    3%    4%    3%  
                                                                                                                                                           s       
 
"Best of both world's"/      3%     5%    3%    3%    1%     4%    3%    2%     2%    3%    4%    *%     1%    1%    2%    2%     4%    4%     3%    3%    2%    2%  
close to city/nature/                E                                                 L     L                                 mNop  mnop                          
reserve                   
 
Climate/weather              3%     2%    3%    3%    3%     1%    5%    3%     2%    3%    2%    3%     3%    3%    3%    3%    2%    3%     3%    3%    3%    2%  
                                                                    F                                                                                              
 
Low cost of living           2%     2%    2%     1%    4%     3%    1%    2%     3%    3%    2%    1%     3%    1%    1%    1%    2%    2%     3%    3%    1%    1%  
                                                      cD                                                nOP                             p       u     U             
 
Affordable housing/          2%     1%    4%    1%    2%     1%    2%    2%     2%    1%    2%    4%     *%    1%    1%    2%     1%    3%     1%    2%    2%    4%  
better housing                           BDe                                                      JK                                MNOpQ                       St  
conditions                
 
Privacy/anonymity            2%     2%    2%    2%    1%     1%    1%    2%     2%    2%    1%    2%     2%    2%    1%    1%     2%    2%     1%    2%    3%    1%  
                                                                                                                                                          Sv       
 
Lesser crime/safety/         2%     1%    2%    1%    2%     2%    1%    2%     2%    2%    2%    1%     1%    1%    2%    2%    2%    2%     1%    2%    2%    1%  
 
Clean/fresh air/free         1%     1%    2%    1%    1%     1%    2%    2%     1%    1%    2%    2%     1%    1%    2%    3%     2%    1%     2%    2%    1%    1%  
from pollution/eco -                                                                                                          m                                      
friendly                  
 
Like the place/location/     1%     1%    1%    1%     -      *%    1%    1%     1%    1%    *%    *%      -     *%    *%    1%    *%    1%     1%    1%    *%    2%  
geography (general)                                                       f            K                                                N                          
 
Everything (general)         1%     1%    1%    1%    *%     2%    *%    1%      -     *%    1%    1%     1%    *%    *%    *%    1%    1%     1%    1%    *%    *%  
                                     E                                                                                                                             
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A16.    What is it yo u like most about living here?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.   Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   8 63   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
Owning/having my own          1%     1%    1%    *%    *%     1%    *%    *%     1%    *%    1%    1%     1%    *%    *%    *%    1%    1%     1%    1%    *%    *%  
home/live independently   
 
Away from family/home/       1%     *%    1%    *%    1%     *%    1%    1%      -     *%    1%    1%     1%    1%    1%    1%    1%    *%     *%    *%    1%    1%  
reserve/less personal     
problems                  
 
Other                        1%     2%    1%    1%    1%     *%    2%    1%     *%    1%    1%    3%     3%    1%    3%    3%     2%    *%     2%    *%    1%    1%  
                                                                                                   k     nR          NR    NR                  T                   
 
None/nothing                 *%      -     *%    1%    1 %      -     *%    1%     *%     -     1%    *%     *%    *%    1%    1%    *%     -       -     *%    1%    1%  
                                                                                                                     Nq     n                                      
 
DK/NA                        1%     *%    *%    1%    3%     *%    1%    1%     *%    2%    *%    *%     1%    1%    1%    1%     *%    *%     *%    1%    1%    2%  
                                                     BCD                              Kl                                                                           
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A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ============================================= ====================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
NET: City conditions        34%    33%   34%   25%    33%   37%    45%   48%   36%   19%   11%   18%   55%   15%   45%   35%   14%    14%   31%    31%   36%    33%   35%   32%  
                                                                 JKLNQ KLNPQ JKLNQ     K             KLNPQ       JKLNQ JKLNQ                  r            t                    
                                                                     i    IJ                           gIJ                                                                      
 
 Bad traffic/car             8%     7%    9%    3%     8%    6%    14%   17%    7%    5%    1%    4%    9%    1%   14%    6%    2%     2%    4%     7%    9%     8%    9%    8%  
 conditions/parking                        D                     KLNpQ LMNPQ    KN     n           n jKLNQ       KLNpQ     n                               t                    
 services                                                           IJ   IJK                                        IJ                                                          
 
 Inflation/higher cost       8%     8%    8%    6%     8%    9%    11%   14%    8%    5%    8%    3%    9%    4%   10%    7%    4%     4%    7%     8%    8%     8%    8%    7%  
 of livi ng/taxes/low                                               jLN JLNpQ    ln           l          LN         jLN                                                          
 wages                                                                     i                                                                                                    
 
 Pollution/dirty/garbage     6%     6%    6%    5%     6%    7%     7%    3%    6%    1%    *%    3%   18%    2%   13%    3%    1%     1%    7%     5%    7%     8%    7%    4%  
                                                                 JKlNq        JKnq                   KLNPQ       KLNPQ                                     t      x             
                                                                     h                                GHIJ         HiJ                                                          
 
 Overpopulation/too          6%     6%    6%    3%     6%    7%     7%    8%    5%    2%    *%    3%   14%    3%    6%    8%    1%     1%    4%     5%     6%     4%    6%    6%  
 crowded                                                         JKlnQ JKLNQ    jK                 K LNOpQ     K     K JKLNQ                                            v       
                                                                                                     GhIJK                                                                      
 
 City lifestyle/fast -         5%     6%    5%    2%     5%    7%     4%    3%   10%    5%    *%    1%   13%    2%   10%    2%    2%     2%    2%     5%    6%     4%    5%    6%  
 paced/stressful/too                 D     d                        Kl     k KLNPQ   KLn             KLNPQ       KLNPQ                                                          
 busy                                                                          GHJ                     GHJ         gHj                                                          
 
 Noise                       4%     4%    4%    1%     4%    2%     4%    1%    5%    3%    *%    3%    5%    1%   1 1%    5%    *%     *%    1%     3%    4%     2%    4%    4%  
                                                                    Kn        HKNQ     K          Kn  HKNQ       KLmNQ   knq                                                    
                                                                                                                  GHiJ                                                          
 
 Too big/urbanized/          3%     2%    5%    3%     2%    2%     7%   11%    2%    1%    1%    1 %    3%    2%    2%    2%    5%     5%    2%     4%    3%     1%    2%    6%  
 developed/materialistic/                  B                     LMNOP LMNOP                                                                                                 VW 
 gentrification                                                    IJK   IJK                                                                                                    
 
 Lack of green space/        3%     3%    3%    7%     2%    3%     4%    3%    2%     2%    1%    1%    7%    2%    8%    3%    3%     3%    9%     3%    3%     4%    3%    2%  
 nature/parks and                                b                  KL                               JKLNp       IJKLn                                                          
 recreation                                                                                              I                                                                      
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE  
                          =====  =================  ===========  =================================================================  ========= ==  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  B ay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
NET: Crime                  28%    24%   32%    5%    25%   15%     9%   29%   30%   36%   41%   45%   17%    8%    3%   33%    5%     5%    5%    27%   28%    25%   27%   29%  
                                     D    BD            F            O GM NOQ GMNOQ GMNOQ IMNOQ MNOPQ  GNOQ     O       GMNOQ                                                    
                                                                                            GH  GHIj                                                                            
 
 Crime/murders/violence/    24%    21%   27%    5%    22%   14%     7%   24%   29%   27%   24%   41%   17%    7%    2%   33%    5%     5%    5%    23%   25%    22%   23%   26%  
 vandalism                           D    BD            f            o GmNOQ GMNOQ GMNOQ  GNOQ KMNOQ  GNOQ     O       GMNOQ                                                    
                                                                                                GHIJ                                                                            
 
 Gang activity               8%     7%    8%     -      7%    4%     3%   12%    2%   22%   26%   11%    1%    1%    1%     -      -       -      -      8%    7%     9%    7%    7%  
                                                                       GIMNO       ILMNO ILMNO GIMNO                                                                            
                                                                                      GH    GH                                                                                  
 
Weather/climate              9%     5%   12%   10%     5%   11%     8%    4%    5%    5%    2%   21%    3%    3%    8%    4%   22%    22%    4%    10%    8%    11%    8%    9%  
                                           B                       KMn                         KMNOP                km       KMNOP      S                         w             
                                                                                                GHIJ                          GHIJ                                              
 
Racism/discrimination        7%     9%    5%    7%    10%    5%     3%    8%    7%   20%   12%    6%    9%   10%    5%    3%    3%     3%    8%     8%    6%     8%    8%    7%  
                                     C                                     G     g MNOPQ GloPq          GP  GoPq                                                                
                                                                                   GHIkL                                                                                        
 
Drugs/alcohol                5%     7%    4%    5%     7%    6%     8%    3%    9%    4%    4%    4%    4%    7%    4%    2%    7%     7%    4%     5%    5%     2%    5%    7%  
                                     C                           HjLmP        HlmP                            HP                                                        V     V  
 
Lack of security/safety/     5%     6%    4%    1%     5%   12%     3%    6%    3%    6%    3%    9%    5%    2%    3%    2%    1%     1%    2%     4%    6%     4%    5%    5%  
fear/bad neighbourhood               D                        E           nQ          nQ       kNOPQ     q                                                 T                    
(general)                                                                                         Gi                                                                            
 
Far from family/friends/     5%     6%    4%   10%      6%    4%     4%    3%    7%    7%    5%    2%    3%    4%    9%   13%   12%    12%    9%     4%    5%     6%    4%    5%  
home                                 c                                           l    Lm                           hLM jKLMN     l                                               
                                                                                                                          GH                                                    
 
Poverty/hunger/              4%     4%    4%    5%     4%    4%     7%    3%    5%    4%    3%    3%    2%    3%   11%    1%    5%     5%    4%     5%    4%     4%    4%    5%  
homelessness                                                       hMP          mP     p           p           p KLMNP                                                          
                                                                                                                   HiJ                                                          
 
Poor housing con ditions/     4%     5%    4%    1%     4%    8%     4%    7%    3%   10%    5%    3%    7%    2%    1%    *%    2%     2%    *%     2%    6%     4%    5%    3%  
high rental fees                     D     d                        oP  lNOP     p LNOPQ     P     p LNOPq                                                 T                    
                                                                                     GIk                 i                                                                      
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            AGE 
                          =====  =================  ===========  ============= ====================================================  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2 589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1 417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
Unfriendly people/poor       4%     4%    5%    3%     3%    8%     6%    4%    4%    5%    6%    1%   10%    2%    3%    1%    4%     4%    2%     4%    4%     4%    5%    4%  
attitude/n o one cares                                         e    LnP     L    Lp    LP    Lp       JLNOP                                                                      
(general)                                                                                               HI                                                                      
 
Lack/poor transportation/    4%     4%    3%    5%     3%    9%     4%    6%    5%    3%    2%    2%    3%    4%    4%    2%    6%     6%    5%     3%    4%     5%    4%     2% 
transit system                                                            kl                                                                                      x     X       
 
Lack of employment/poor      3%     3%    3%    6%     3%    *%     1%    4%    4%    3%    2%    2%    *%   14%    2%    8%     -       -     9%     4%    2%     3%    3%    3%  
economy                                         Bc      f                 gM    GM     m                   KLMOP       JKLMO                         u                          
                                                                                                            GHIJ           G                                                    
 
No sense of community/       3%     3%    3%    6%     3%    3%     5%    3%    4%    2%    1%     -     5%    6%    2%    1%    5%     5%    7%     2%    4%     4%    3%    2%  
lonely/disconnected/                                                 p           p                       P   JKP                                           T                    
isolated (general)        
 
Immigrants/multicultural     3%     2%    3%    3%     2%    1%     2%    4%    1%    1%    1%     -     4%    2%   17%    *%    3%     3%    3%     3%    2%     1%    3%    3%  
issues (vari ous)                                                     p  IJKP                           ikP     p KMNPQ                                                          
                                                                                                                  GHIJ                                                          
 
Lack support/services        3%     4%    1%    1%     4%    2%     1%    3%    4%    3%    *%    1%    5%    1%    5%    1%    1%     1%    2%     2%    3%     2%    2%    4% 
for Aboriginals                      C                                    kp    kp     k             GKLNP         KnP                                                          
 
Bad influences for youth/    2%     2%    3%     -      2%    3%     1%    3%    3%    4%    1%    4%    1%    1%    1%     -      -       -      -      2%    3%     5%    2%    2%  
corruption of people                                                                                                                                             Wx             
(various)                 
 
Lack of opportunity/         2%     3%    2%    2%     3%    4%     2%    1%    1%    6%    1%    1%    4%   11%    *%    1%    3%     3%    1%     2%    2%     3%    2%    1%  
resources/services/                                                                IKLOP             ikLOp LMOPQ                                                                
activities (general)                                                                   H                 H GHIj K                                                                
 
Abuse of vices               2%     2%    2%    *%     2%    1%     1%    4%    2%    1%    2%    3%    1%     -     1%    *%    *%     *%    *%     2%    2%     2%    1%    3%  
(prostitution/ gambling/                    d                            mOPq                    moPq                                                                          W 
weapons/etc)              
 
Police issues/dislike        2%     2%    2%    3%     2%    1%     2%    1%    2%    2%    7%    1%    2%    1%    3%    1%    4%     4%    2%     3%    2%     2%    2%    2%  
justice system (various)                                                                 JLMNP                                                                                  
                                                                                           GHI                                                                                  
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                       FIRST 
                                     IDENTITY         NATIONS                                  CMA                                     INUIT       GENDER            A GE 
                          =====  =================  ===========  =============================================================== ==  ===========  ===========  =================  
                                 First                    Non -                                              Thun.  
                          TOTAL  Nat.  Métis Inuit  Stat. stat.  Vanc. Calg. Edm.  Reg.  Sask. Winn. Tor.  Bay   Mont. Hal.  Ott.   Ott.  Other   Male  Fem.   18 - 24 25 - 44  45+  
                          -----   -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)    (E)   (F)    (G)   (H)   (I)   (J)   (K)   (L)   (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)    (R)   (S)    (T)   (U)    (V)   (W)   (X)  
 
TOTAL                      2589   1290  1276    21   1185    97    383   244   452   134   171   609   278    91   169    50     7      7    15   1163  1417    487  1228   875  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614   1558   789   265   1445   107    261   249   250   251   248   252   251   250   250   202   150    150   115   1081  1523    533  1315   766  
 
Lack of a connection to/     2%     2%    2%    4%     2%    4%     2%    4%    1%    1%    2%     -     6%    *%    2%    2%    5%     5%    3%     2%    2%     2%    2%    2%  
awareness of Aboriginal                                                  IJN                         JKNOp                                                                      
culture                                                                                                 gI                                                                      
 
Too small/spread out/        2%     2%    2%    1%     2%    1%     1%    1%    2%    3%    2%    3%    *%    7%    *%    2%    2%     2%     -      2%    2%     2%    3%    1%  
amenities too far                                                                o    mO           o       LMOPq                                                        X       
                                                                                                            GHIK                                                                
 
Dislike government           2%     1%    2%    3%     1%    1%     1%    1%    2%    *%    *%    1%    4%    3%     -     1%    2%     2%    3%     1%    2%     2%    1%    1%  
leadership/bad politics                                                                                 JK    JK                                                                
 
Personal reasons/privacy     1%     1%    1%    1%     1%    1%     1%    1%    3%    1%    1%    1%    2 %    1%    1%    1%    1%     1%    1%     1%    1%     1%    2%    1%  
issues (various)          
 
Poor city aesthetics/        1%     1%    1%     -      1%    1%     1%    2%    *%    1%    *%    1%    *%    2%    2%    1%     -       -      -      1%    1%     *%    1%    1%  
infrastructure/planning   
(various)                 
 
The city/everything          1%     1%    1%    1%     1%    2%     2%    1%    1%    2%    *%    1%    *%     -     1%    *%    1%     1%    *%     1%    1%     2%    1%    *%  
(unspecif ied)                                                                                                                                                     X     x       
 
Too many restrictions/       1%     1%    1%    1%     1%     -      2%    2%    2%     -      -      -      -     1%    *%    1%    2%     2%    1%     1%    1%     1%    1%    1%  
laws & regulations in     
society (general)         
 
Language barriers            1%     1%    *%    2%     1%    1%     *%     -      -      -      -      -      -      -     8%     -     1%     1%    2%     1%    *%     *%    1%    1%  
                                     C                                                                              GQ                                                          
 
Other                        3%     2%    3%    7%     2%    1%     3%    5%    4%    2%    2%    1%    4%    2%    *%    5%    4%     4%    8%     2%    3%     2%    3%    2%  
                                                 B                       LnO    LO                      lo               LnO                                            x       
 
None/nothing                 3%     4%    2%    4%     4%    5%     2%    2%    3%    3%    6%    2%    3%    9%    5%    6%    3%     3%    4%     5%    2%     4%    2%    4%  
                                                                                          gHjl             HIJLM                                     U                          
                                                                                                               G                                                                
 
DK/NA                        3%     4%    2%   11%     4%    3%     5%    2%    2%    3%    7%    3%    1%    7%    *%    5%   13%    13%    9%     4%    2%     2%    3%    3%  
                                     C          bC                HiMO                 O  HIMO     o       HIJMO           O ijlMO                                              
                                                                                                                                 H                                              
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A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  - ----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    7 48   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33    447   205   367   663   195    2 80  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60    408   226   395   458   335    222  2242  
 
NET: City conditions        34%    22%   34%   41%   41%    24%   34%   42%   36%   32%    37%   33%    21%   37%   46%   51%     18%   33%   35%   40%   38%    30%   34%  
                                           B    BC    BC            F   FGJ     f                               M     M     M            Q     Q     Q     Q              
 
 Bad traffic/car             8%     4%    7%   11%   15%     5%    7%   10%    7%   11%     7%    8%     3%    6%   11%   16%     3%   11%    5%   12%   13%     7%    8%  
 conditions/parking                        b    Bc    BC                  F           f                               M     m           Qs          QS    QS              
 services                 
 
 Inflation /higher cost       8%     7%    7%   10%    7%     7%    9%    8%    6%    8%     9%    8%     4%   11%   11%    8%     4%    5%   10%    9%    7%     4%    8%  
 of living/taxes/low                                                                                                  m                        q     q                    
 wages                    
 
 Pollution/dirty/garbage     6%     3%    6%    8%    9%     4%    8%    8%    7%    3%     8%    5%     4%    6%   11%   17%     4%    7%    5%    7%    5 %     4%    6%  
                                           b     B     B           FJ    fJ                                           m     m                                             
 
 Overpopulation/too          6%     2%    6%    7%    9%     3%    3%    9%    7%    8%     6%    6%     4%    5%    7%    9%     2%    8%    6%    7%    9%     6%    6%  
 crowded                                   B     B     B                 FG           f                                                  Q     Q     Q     Q               
 
 City lifestyle/fast -         5%     4%    4%    8%    6%     4%    6%    6%    4%    7%     5%    6%     2%    7%    4%    8%     3%    5%    6%    8%    6%     7%    5%  
 paced/stressful/too                            BC                                                                                                   Q                    
 busy                     
 
 Noise                       4%     2%    4%    5%    6%     2%    3%    7%    3%    3%     4%    4%     1%    6%    3%    3%     3%    1%    4%    4%    6%     4%    4%  
                                                 b     b               FGij                                     m                                          R              
 
 Too big/urbanized/          3%     1%    3%    5%    5%     1%    2%    5%    8%    3%     3%    3%     *%    4%    4%     -      1%    1%    4%    5%    6%     4%    3%  
 developed/materialistic/                  b     B     B                 FG    FG                                                             qr    QR    QR              
 gentrification           
 
 Lack of green space/        3%     3%    3%    3%    4%     2%    4%    3%    3%    3%     5%    2%     4%    1%   11%    7%     2%    3%    3%    2%    4%     2%    3%  
 nature/parks and                                                                            L                       MN                                                   
 recreation               
 
NET: Crime                  28%    35%   27%   26%   17%    28%   31%   23%   3 1%   22%    21%   29%    32%   16%   15%   10%    35%   25%   32%   27%   17%    42%   26%  
                                   CDE     E     E                 HJ           h                  K    NOP                      rtU           U     U            W       
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST  LEVEL PURSUEDED       ELDER  
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  --- --   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33     447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   2 65    606  1995    108   170   222    60    408   226   395   458   335    222  2242  
 
 Crime/murders/violence/    24%    30%   23%   22%   14%    23%   26%   22%   30%   20%    17%   26%    28%   11%   13%   10%    31%   23%   28%   24%   15%    36%   22%  
 vandalism                         CDE     E     E                             hj                  K    NOP                       tU     u     U     U            W       
 
 Gang activity               8%     9%    9%    6%    5%    11%   11%    4%    3%    5%     5%    8%     7%    7%    3%    6%     9%    9%   11%    6%    5%    12%    7%  
                                     E     e                HIJ   HIJ                              k                                          tU                          
 
Weather/climate              9%     6%   11%    7%   15%     6%    6%    7%   17%   18%     9%    9%     8%   11%    5%   17%      6%    9%   12%    7%   15%     7%    9%  
                                          BD          BD                      FGH   FG H                         o           o                 Qt         QrT              
 
Racism/discrimination        7%     7%    8%    6%    9%    10%    7%    8%    5%    6%     7%    7%     9%   10%    6%    6%      5%    7%   10%    6%    8%     6%    7%  
 
Drugs/alcohol                5%     8%    5%    5%    1%     7%    7%    3%    2%    3%     5%    6%     4%    7%    4%    2%      8%    6%    5%    5%    1%     7%    5%  
                                     E     E     E          hij   HIJ                                                              U     u     u     U                    
 
Lack of security/safety/     5%     5%    7%    5%    3%     7%    4%    5%    5%    4%     5%    5%     7%    3%    2%     -      3%    6%    5%    5%    3%     6%    5%  
f ear/bad neighbourhood                     E                                                              o                                                               
(general)                 
 
Far from family/friends/     5%     4%    4%    6%    4%     5%    5%    4%    4%    4%     6%    4%     4%    7%    6%   12%     4%    2%    4%    6%    4%     2%    5%  
home                      
 
Poverty/hunger/              4%     5%    5%    3%    4%     4%    5%    6%    3%    2%     4%    4%     3%    5%    4%     4%     7%    6%    2%    3%    4%     4%    4%  
homelessness                                                        j     J                                                        S                                      
 
Poor housing conditions/     4%     3%    4%    5%    3%     3%    6%    4%    5%    2%     5%    4%     8%    2%    6%   11%     3%    6%    4%    4%    3%     4%    4%  
high rental fees                                                    j                                                       N                                             
 
Unfriendly people/poor       4%     4%    5%    4%    3%     6%    5%    2%    3%    3%     6%    4%     7%    9%    4%    3%      4%    2%    5%    4%    3%     1%    5%  
attitude/no one cares                                         h     h                        l                                                                          V  
(general)                 
 
Lack/poor transportation/    4%     3%    3%    4%    4%     4%    3%    4%    2%    4%     4%     3%     2%    7%    4%    6%     2%    4%    4%    4%    4%     2%    4%  
transit system            
 
Lack of employment/poor      3%     5%    2%    3%    2%     2%    3%    4%    1%    1%     1%    3%     1%    2%    1%     -      6%    3%    3%    3%    2%     1%    3%  
economy                             ce                                                                                             u                                      
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  ============== =========  =============================  ===========  =======================  =============================  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr. sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60 k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   --- --  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33    447   205   367   663   195    280  2302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60     408   226   395   458   335    2 22  2242  
 
No sense of community/       3%     1%    3%    3%    6%     2%    2%    3%    4%    3%     3%    3%     1%    1%    4%   12%      1%    4%    2%    4%    6%     2%    3%  
lonely/disconnected/                             b    Bc                                                                   mn                              Q              
isolated (general)        
 
Immigrants/multicultural     3%     3%    1%    4%    3%     2%    3%    3%    3%    2%     2%    3%      -     1%    5%    *%     3%    1%    2%    3%    4%     5%    2%  
issues (various)                                 C                                                                    n                                                   
 
Lack support/services        3%     2%    3%    2%     3%     2%    2%    3%    2%    5%     3%    3%      -     4%    2%   12%     3%    2%    3%    2%    3%     3%    2%  
for Aboriginals                                                                       F                                    NO                                              
 
Bad influences for youth/    2%     5%    1%    1%    1%     4%    3%    2%    1%    1%     3%    2%     7%    4%    *%    2%      6%    *%    3%    1%    1%     1%    3%  
corruption of people               CDE                      hij     j                                     O     O                RTU           r                          
(various)                 
 
Lack of opportunity/         2%     3%    2%    2%    2%     1%    2%    2%    3%    5%     3%    2%     4%    2%    4%   12%     2%    4%    2%    1%    2%     2%    2%  
resources/services/                                                                   f                                   mNo                                              
activities (general)      
 
Abuse of vices               2%     4%    2%    1%    1%     2%    2%    2%    3%    1%     *%    3%      -     1%     -      -      6%    1%    1%    1%    2%     2%    2%  
(prostitution/gambling/            CDE                                                             K                            RSTU                                      
weapons/etc)              
 
Police issues/dislike        2%     3%    2%    2%    2%     4%    2%    1%    1%    2%     2%    2%     3%    1%    3%    4%      2%    2%    3%     2%    2%     2%    2%  
justice system (various)                                     Hi                                                                                                           
 
Lack of a connection to/     2%     1%    1%    2%    4%     1%    1%    3%    3%    4%     3%    2%     2%    4%    5%    1%     2%    *%    2%    2%    3%     1%    2%  
awareness of Aboriginal                                                                                                                                    R              
culture                   
 
Too small/spread out/        2%     1%    3%    2%    2%     2%    1%    2%    4%    4%     2%    2%      -     4%    2%     -      2%    *%    2%    2%    2%     1%    2%  
amenities too far                                                                     g                                                                                   
 
Dislike government           2%     1%    2%    1%    5%     *%    2%    2%    3%    2%     1%    2%     *%    *%    3%     3%     1%    4%    *%    1%    4%     1%    2%  
leadership/bad politics                              BCD            f           f                                                      QST               QSt              
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                                                          IN SCHOOL         IN SCHOOL -                NOT IN SCHOOL -              
                                   LEVEL OF EDUCATION           HOUSEHOLD INCOME           VS. NOT        LEVEL PURSUING           HIGHEST LEVEL PURSUEDED       ELDER 
                          =====  =======================  =============================  ===========  =======================  ======================== =====  ===========  
                                                                                                Not                                        Some             
                                  No   High                      10k -   30k -   60k -          In    in                Under  Post   No         coll/ Coll. Univ.    
                          TOTAL  Degr . sch.  Coll. Univ.  <10k   30k   60k   80k  80k+    sch.  sch.   HS   Coll. - grad - grad   deg.  HS   univ.  deg.  deg.   Yes   No  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)   (I)   (J)    (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)   (T)   (U)    (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    748   715   854   263    472   717   593   268   311    560  2022     99   187   183    33    447   205   367   663   195    280  2 302  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    696   815   610   484    570   728   565   223   265    606  1995    108   170   222    60     408   226   395   458   335    222  2242  
 
Personal reasons/privacy     1%     2%    1%    1%    *%     2%    1%    2%    *%    2%     1%    1%     2%    1%    *%     -      2%    2%    1%    2%    *%     *%    1%  
issues (various)                     E           e                                                                                 u                                    v  
 
Poor city aesthetics/        1%     *%    1%    1%    3%     1%    *%    *%    4%    1%     *%    1%     *%     -     *%    1%      *%    1%    1%    1%    4%     *%    1%  
infrastructure/planning                              BcD                                                                                                QRsT              
(various)                 
 
The city/every thing          1%     1%    1%    1%    1%     *%    1%    1%    *%    1%     1%    1%     1%    1%    *%    1%     1%    1%    *%    1%    1%     1%    1%  
(unspecified)             
 
Too many restrictions/       1%     1%    1%    1%    *%     *%    1%    2%    1%    1%     1%    1%      -     *%    2%     -      *%    1%    1%    1%    1%     2%    1%  
laws & regulations in                                                    Fg                                                                                               
society (general)         
 
Language barriers            1%     1%    *%    1%    1%     *%    1%    *%     -     *%     *%    1%     *%    *%    1%    1%     1%    *%    *%    1%    1%     1%    1%  
 
Other                        3%     2%    3%    3%    3%     2%    2%    4%    1%    4%     3%    3%     2%    1%    4%    *%     1%    2%    4%    2%    3%     5%    2%  
 
None/nothing                 3%     5%    3%    3%    2%     4%    3%    3%    2%    2%     3%    3%     4%    1%    2%    1%      5%    4%    3%    3%    2%     4%    3%  
 
DK/NA                        3%     4%    3%    3%    *%     4%    2%    2%    1%    5%     2%    3%     4%    1%    2%     -      3%    6%    1%    4%    1%     7%    2%  
                                     E     E     E                                  ghi                                                 sU           u                    
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A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  ============ =================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  D is.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479    299    746   558   155   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
NET: City con ditions        34%    25%   37%    38%   38%    34%   32%   36%    38%   36%   39%   26%   26%    37%   36%   46%    35%   34 %   30%    29%   38%   25%   14%  
                                           B                                     LM    Lm    LM                              o                         W   tVW             
 
 Bad traffic/car             8%     6%    9%    10%    9%     7%    8%   10%     9%   12%   13%    6%    4%     7%   11%   14%      8%   10%    6%     7%    9%    9%    1%  
 conditions /parking                        b                                      M    lM    lM                                           s            W     W     W       
 services                 
 
 Inflation/higher cost       8%     6%    9%    12%    8%     7%    8 %    9%     8%    7%   11%    7%    7%     9%    6%   14%     8%    7%    8%     6%    9%    5%    4%  
 of living/taxes/low                       B      E                                                                          O                               tV             
 wages                    
 
 Pollution/dirty/garbage     6%     6%    6%     7%    5%     5%    6%    7%     7%    4%    7%    5%    5%     7%    6%    7%      5%    8%    6%     3%    8%    4%    *%  
                                                                                                                                          Q                TVW             
 
 Overpopulation/too          6%     5%    6%     6%    6%     6%    4%    7%     8%    5%    8%    3%    3%     8%    7%    8 %     6%    6%    4%     8%    6%    1%    3%  
 crowded                                                                         LM           l                                                        V     V             
 
 City lifestyle/fast -         5%     4%     6%     6%    6%     5%    4%    7%     6%    6%   11%    6%    2%     7%    6%    6%     7%    4%    5%     6%    6%    4%    3% 
 paced/stressful/too                                                       g      M     M   ilM     M                                                                      
 busy                     
 
 Noise                       4%     3%    4%     3%    5%     5%    4%    3%     4%    3%    7%    4%    4%     5%    5%    1%      5%    3%    3%     3%    4%    5%    1%  
                                                                                                                 P     p                                                   
 
 Too big/urbanized/          3%     1%    4%     2%    6%     4%    4%    2%     5%    4%    3 %    1%    3%     5%    3%    8%     4%    2%    3%     6%    3%    2%    *%  
 developed/materialistic/                  B            D                         L     l                                    O       r                uVW                   
 gentrif ication           
 
 Lack of green space/        3%     2%    3%     4%    3%     3%    3%    3%     3%    2%    4%    1%    3%     3%    4%    6%      3%    3%    3%     2%    4%    2%    1%  
 nature/parks and                                                                 l                                                                          v             
 recreation               
 
NET: Crime                  28%    34%   24%    22%   26%    30%   29%   23%    27%   29%   16%   29%   33%    25%   27%   2 5%    25%   29%   30%    30%   26%   32%   19%  
                                     C                         H     h            K     K           K     K                                                       uw       
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOU SING 
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  ============== ===  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.                most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Go od  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D )   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   15 5   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
 Crime/murders/violence/    24%    30%   21%    19%   23%    24%   25%   21%    25%   26%   15%   23%   28%    23%   25%   22%    22%   25%   26%    27%   22%   28%   18%  
 vandalism                           C                               h            K     K           k     K                                                        u       
 
 Gang activity               8%     8%    7%     6%    8%    11%    8%    5%     5%    9%    3%   12%   11%     6%    5%    4%      6%    7%   10%     5%    8%    9%    2%  
                                                               H     h                 iK          IK    iK                                     q           tW     W       
 
Weather/climate              9%    15%    6%     4%    7%     5%   11%   11%    11%    9%   14%    5%    8%    10%   13%    8 %     9%    8%   10%    15%    5%   18%    4%  
                                     C                               F     F      L     l     L                                                       UW          UW       
 
Racism/discrimination        7%     4%    9%     8%    9%     9%    6%    6%     6%    7%    5%   10%   10%     6%    6%    8%     7%    6%   10%     6%    8%    6%   14% 
                                           B                                                                                                    r                          
 
Drugs/alcohol                5%     6%    5%     4%    5%     7%    5%    4%     4%    5%    1%    9%   10%     5%    3%    1 %     5%    6%    6%     3%    6%    4%   19%  
                                                               h                        K          IK    IK                                                            TUV  
 
Lack of security/safety/     5%     7%    4%     3%    5%     5%    6%    4%     5%    2%    4%    4%    7%     5%    4%    2%     4%    7%    5%     3%    5%    7%    2%  
fear/bad neighbourhood               c                                            j                       j                               Q                        t       
(general)                 
 
Far from f amily/friends/     5%     1%    6%    10%    4%     5%    5%    4%     4%    2%    6%    6%    4%     4%    4%    5%     5%    4%    5%     4%    5%    3%    3%  
home                                       B      E                                                                                                                        
 
Poverty/hunger/              4%     3%    5%     4%    5%     5%    4%    4%     4%    4%    3%    3%    9%     4%    5%    4 %     3%    5%    6%     1%    5%    3%    7%  
homeless ness                                                                                           iJkL                               q     q            T             
 
Poor housing conditions/     4%     3%    4%     5%    4%     4%    4%    4%     5%    6%     -     3%    3%     4%    5%    2%     3%    5%    5%     1%    5%    4%    5%  
high rental fees                                                                                                                                             T             
 
Unfri endly people/poor       4%     6%    3%     4%    3%     4%    4%    5%     3%    2%    5%    6%    5%     3%    3%    2%     3%    6%    3%     2%    5%    2%    8%  
attitude/no one cares                C                                                             iJ                                     q                 Tv             
(general)                 
 
Lack/poor transportation/    4%     4%    3%     4%    3%     2%    4%    5%     5%    4%    1%    3%    1%     3%    6%    8 %     4%    3%    3%     2%    4%    4%    1%  
transit system                                                       f     F     km                                    n     N                                             
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFACTION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  =======================  
                                 From  Born/               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab /  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  e nds  Other  
                          -----   -----  -----   -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   ( H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   15 5   1171   843   566    473  1552    437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   15 1   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
Lack of employment/poor      3%     3%    3%     2%    3%     2%    3%     2%     3%    1%    3%    5%    1%     2%    4%    2%     3%    3%    1%     2%    3%    3%    1%  
economy                                                                                            jM                               s                                      
 
No sense of community/       3%     3%    3%     5%    2%     3%    3%    3%     4%    3%    2%    2%    1%     3%    3%    5 %     3%    4%    2%     3%    2%    4%    4%  
lonely/disconnected/                              E                                                                                                                        
isolated (general)        
 
Immigrants/multicultural     3%     3%    3%     2%    3%     2%    2%    3%     2%    4%    2%    2%    4%     3%    2%    1 %     2%    3%    4%     2%    2%    2%    6%  
issues (various)          
 
Lack support/services        3%     2%    3%     3%    3%     4%    2%    2%     2%    5%    3%    2%    2%     3%    4%    * %     2%    3%    3%     1%    3%    2%    4%  
for Aborigina ls                                               Gh                      iLm                        P     P                                                   
 
Bad influences for youth/    2%     3%    2%     2%    3%     3%    2%    3%     1%    2%    1%    5%    4%     1%    1%    2%     2%    2%    3%     1%    3%    3%    6%  
corruption of people                                                                              IjK    ik                                                              t  
(various)                 
 
Lack of opportunity/         2%     3%    2%     1%    2%     1%    3%    2%     2%    3%    1%    2%    1%     2%    2%    3 %     2%    2%    2%     2%    2%    3%    1%  
resources/services/       
activities (general)      
 
Abuse of vices               2%     2%    2%     1%    3%     3%    1%    2%     1%    3%    4%    3%    4%     2%    1%    4%     1%    3%    3%     2%    2%    2%    4%  
(prostitution/gambling/                                 D                               i                 I                  O                                             
weapons/etc)              
 
Police issues/dislike        2%     3%    2%     2%    2%     3%    1%    2%     1%    4%    1%    4%    2%     1%    2%    1 %     2%    1%    3%     2%    2%    2%    5%  
justice system (various)                                       G                       Ik          IK                                                                      
 
Lack of a connection to/     2%     2%    2%     2%    2%     2%    1%    3%     2%    3%    2%    2%    1%     3%    2%    1%     2%    2%    2%     3%    2%    2%    *%  
awareness of Aboriginal                                                    G                                                                                               
culture                   
 
Too small/spread out/        2%     2%    2%     3%    1%     1%    2%    2%     2%    3%    1%    1%    1%     1%    4%    2 %     2%    2%    2%     3%    2%    1%     -  
amenities too far                                 e                                                                    N                                                   
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                YEARS IN  
                                 BIRTHPLACE      CITY          COMMUNITY            EMPLOYMENT STATUS        JOB SATISFAC TION     HEALTH STATUS            HOUSING  
                          =====  ===========  ===========  =================  =============================  =================  =================  ==== ===================  
                                 From  Born /               Exc/  Equal Exc/                     Unem/ Home/        Some -         Exc/                           Fam/  
                                  the  rais.               most.  Ab/  most.  Full -  Part -  Self -  Soc.  Ret/   Very  what  Dis -    very        Fair/              fri -  
                          TOTAL  city  else.   <10   10+    Ab.  N - Ab  N - Ab   time  time  emp.  Ass.  Dis.   sat.  sat.  sat.   good  Good  poor    Own  Rent  ends  Other  
                          -----   -----  -----   -----  ---- -   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)    (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)   (M)    (N)   (O)   (P)    (Q)   (R)   (S)    (T)   (U)   (V)   (W)  
 
TOTAL                      2589    819  1757    668  1080    718   929   820   1044   282   171   479   299    746   558   15 5   1171   843   566    473  1552   437    68  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    731  1868    793  1049    801   939   762    988   284   161   559   267    721   531   151   1239   869   487    393  1673   401    82  
 
Dislike government           2%     3%    1%     1%    1%     1%    1%    2%     2%    2%    1%    *%    *%     3%    2%    1 %     1%    2%    2%     1%    2%    1%     -  
leadership/bad politics              c                                           LM                                                                                        
 
Personal reasons/privacy     1%     1%    1%     1 %    2%     1%    *%    2%     2%    *%    1%    2%    1%     1%    3%    1%     2%    1%    1%     2%    1%    1%    3%  
issues (various)                                                           G                                           n                                                   
 
Poor city aesthetics/        1%     1%    1%     1%    1%     1%    1%    1%     1%    1%    1%    *%    1%     1%    2%    2 %     1%    1%    1%     1%    1%    *%    1%  
infrastructure/planning   
(various)                 
 
The city/everything          1%     1%    1%     *%    1%     1%    1%    1%     1%    1%    2%    *%    1%     1%    1%    2 %     1%    1%    1%     1%    1%    2%     -  
(unspecified)             
 
Too many restrictions/       1%     *%    1%     1%    1%     2%    *%    1%     1%    1%    1%    *%    1%     1%    1%    1%     1%    1%    1%     1%    1%    *%     -  
laws & regulations in                      b                  Gh                                                                                             v             
society (general)         
 
Language barriers            1%     *%    1%     1%    1%     *%    *%    1%     *%    1%    2%    *%    1%     1%    1%    * %     1%    *%    1%      -     1%     -     1% 
                                           b                                                                                                                               
 
Other                        3%     2%    3%     3%    3%     2%    2%    3%     2%    3%    5%    1%    2%     2%    3%    1%     3%    2%    2%     4%    2%    1%    2%  
 
None/nothing                 3%     2%    4%     4%    3%     3%    4%    3%     3%    3%    5%    4%    3%     3%    3%    2 %     3%    4%    2%     1%    3%    5%    6%  
                                                                                                                                                                   t       
 
DK/NA                        3%     4%    3%     2%    3%     3%    5%    2%     2%    3%    *%    5%    2 %     3%    1%    3%     2%    3%    4%     4%    3%    3%    4%  
                                                                     H                              K                                                                      
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A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ================ ===================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit .  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   --- --  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
NET: City conditions        34%    39%   34%   33%   26%    37%   38%   30%    29%   33%   39%   25%    32%   32%   24%   26%    40%   34%    37%   35%   34%   26%  
                                     E     E     E            H     H                  l   i JL            O    Op             MNOPr    OP      V     V     v       
 
 Bad traffic/car             8%     8%    9%    9%    6%     8%   11%    7%     5%    9%   10%    5%     5%    8%    4%    5%    9%   10%     9%    8%   10%    5%  
 conditions/parking                                                 H                  l     L                  O               mOP   MOP                  v       
 services                 
 
 Inflation/higher cost       8%     7%    7%   12%    6%     8%    9%    7%     8%    7 %    8%    8%     8%    9%    8%    9%    8%    6%     9%    8%    8%    7%  
 of living/taxes/low                           BCE                                                                                                                 
 wages                    
 
 Pollution/dirty/garbage     6%     8%    7%    6%    4%     5%    8%    6%     2%    5%    9%    4%     6%    6%    5%    4%    7%    6%     5%    7%    6%    7%  
                                     E                              f                      IJL                                                                     
 
 Overpopulation/too          6%     8%    6%    5%    3%     7%    7%    5%     5%    7%    6%    3%     3%    5%    3%    3%    7%    7%     7%    5%    6%    4%  
 crowded                             E                                                 L     L                                  mOP   MOP                          
 
 City lifestyle/fast -         5%     8%    6%    4%    4%     6%    8%    4%     7%    3%    7%    5%     4%    4%    4%    4%    9%    5%     6%    7%    4%    5%  
 paced/stressful/too                De                              H                        J                                MNOPR                  U             
 busy                     
 
 Noise                       4%     5%    5%    2%    3%     6%    5%    3%     1%    3%    5%    3%     3%    3%    2%    2%    7%    3%     4%    5%    4%    2%  
                                     D     D                  h                              I                                MNOPR                  V             
 
 Too big/urbanized/          3%     4%    5%    2%    1%     4%    3%    3%     2%    5%    4%    1%     5%    2%    2%    2%    6%    3%     4%    4%    3%    2%  
 developed/materialistic/            E    dE                                           L     L          nOP                    NOPR                                
 gentrification           
 
 Lack of green space/        3%     6%    2%    2%    2%     3%    4%    3%     *%    3%    4%    3%     4%    4%    2%    2%    4%    3%     4%    3%    3%    2%  
 nature/parks and                  CDE                                                       i                 op                                                  
 recreation               
 
NET: Crime                  28%    23%   32%   26%   25%    26%   27%   27%    29%   25%   25%   36%    26%   26%   27%   27%    22%   31%    25%   26%   31%   28%  
                                         BdE                                                      JK                                    Q                  s       
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like leas t about living here?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITIC S       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  ========== =============  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    l ot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644    713  1006    755   851   629   366  
 
 Crime/murders/violence/    24 %    19%   30%   23%   20%    22%   24%   24%    19%   24%   22%   30%    21%   22%   21%   22%   19%   27%    19%   24%   28 %   25%  
 vandalism                               BDE                                                     IjK                                mnOpQ                  S       
 
 Gang activity               8%     7%    8%    8%    8%     7%    9%    7%    11%    6%    7%   10%     7%    8%   10%    8%    7%    8%     9%    6%    9%    6%  
 
Weather/climate              9%     9%    9%    8%   10%     6%    7%   11%    14%    9%    9%    8%     9%    9%    7%    8%    7%   10%     9%    9%    7%   11%  
                                                                         FG                                                            Oq                          
 
Racism/discrimination        7%    10%    8%    5%    6%     9%    8%    6%     6%    5%    8%   10%     7%    8%   10%   10%     8%    6%     7%    8%    7%    6%  
                                     d                                                             j                                                               
 
Drugs/alcohol                5%     4%    5%    5%    6%     4%    7%    5%     9%    3%    7%    5%     5%    7%    9%    8%     4%    4%     6%    5%    5%    6%  
                                                                    f            J           J                  q   mQR    QR                                      
 
Lack of security/safety/     5%     4%    5%    7%    3%     4%    4%    6%     2%    5%    5%     5%     5%    6%    5%    5%    4%    5%     3%    6%    4%    9%  
fear/bad neighbourhood                          be                                                                                                   s          SU  
(general)                 
 
Far from family/friends/     5%     4%    4%    5%    6%     5%    4%    5%     3%    5%    4%    5%     6%    7%    5%    5%     5%    4%     5%    4%    5%    5%  
home                                                                                                            r                                                  
 
Poverty/hunger/              4%     3%    4%    5%    4%     3%    6%    5%     4%    3%    4%    6%     3%    6%    4%    4%     4%    3%     3%    5%    6%    3%  
homelessness                                                        f                                                                                              
 
Poor housing conditions/     4%     5%    3%    6%    3%     3%    5%    4%     1%    4%    4%    4%     5%    5%    4%    4%    4%    3%     3%    4%    5%    4%  
high rental fees                                ce                                           i                                                                     
 
Unfriendly people/poor       4%     3%    5%    4%    4%     3%    5%    5%     4%    3%    5%    4%     4%    5%    5%    5%    6%    3%     4%    4%    4%    5%  
attitude/no one cares                                                                                           r                 r                                
(general)                 
 
Lack/poor transportation/    4%     2%    3%    5%    3%     2%    6%    3%     8%    4%    3%    2%     3%    3%    3%    3%     3%    4%     5%    3%    4%    2%  
transit system                                   b                 FH            l                                                             v                   
 
Lack of employment/poor      3%     2%    2%    3%    5%     2%    2%    4%     2%    2%    3%    4%     3%    2%    3%    2%     2%    3%     1%    2%    4%    5%  
economy                                                c                  g                                                                                s       
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           POLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =================== ==== 
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair.  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  ---- -  -----   -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    ( S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591    716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644   713  1006    755   851   629   366  
 
No sense of community/       3%     3%    3%    3%    3%     3%    3%    3%     6%    2%    4%    2%     3%    3%    2%    2%     4%    3%     3%    2%    3%    4%  
lonely/disconnected/                                                             l                                                                                 
isolated (general)        
 
Immigrants/multicultural     3%     2%    4%    2%    1%     1%    2%    3%     3%    3%    2%    3%     2%    2%    2%    3%    3%    3%     2%    3%    1%    4%  
issues (various)                          DE                              f                                                                          u             
 
Lack support/services        3%     3%    3%    2%    1%     2%    3%    2%     5%    2%    4%    1%     2%    2%    3%    3%     3%    3%     3%    4%    1%    1%  
for Aboriginals                      e     E                                                JL                                                      uv             
 
Bad influences for youth/    2%     1%    2%    2%    3%     2%    4%    2%     2%    1%    3%    4%     3%    4%    4%    4%     3%    1%     1%    2%    4%    2%  
corruption of pe ople                                               FH                        j     J      R     R     R     R     r                        S       
(various)                 
 
Lack of opportunity/         2%     4%    1%    2%    2%     1%    2%    3%     1%     2%    3%    1%     3%    2%    3%    4%    2%    2%     2%    2%    2%    4%  
resources/services/                  c                                                                                      r                                       
activities ( general)      
 
Abuse of vices               2%     2%    1%    2%    2%     1%    4%    2%     2%    1%    2%    4%     3%    2%    1%    1%     2%    2%     2%    2%    2%    1%  
(prostitution/gambling/                                            FH                            iJK                                                               
weapons/etc)              
 
Police issues/dislike        2%     3%    1%    2%    3%     1%    4%    2%     1%    1%    2%    5%     3%    2%    6%    5%     3%    *%     4%     1%    2%    2%  
justice system (various)             c                              F                            IJk      R          NR    NR      R            T                   
 
Lack of a connection to/     2%     3%    3%    1%    *%     2%    2%    2%     1%    1%    3%    2%     2%    1%    2%    2%    3%    2%     2%    2%    1%    2%  
awareness of Aboriginal                    E                                                                                                                       
cul ture                   
 
Too small/spread out/        2%     1%    2%    2%    4%     1%    1%    3%     2%    2%    2%    1%     2%    2%    1%    1%     2%    2%     1%    2%    3%    2%  
amenities too far                                     Bc                 FG                                                                                        
 
Dislike government           2%     2%    2%    2%    *%     1%    2%    2%     4%    1%    1%    2%     2%    2%    2%    1%     3%    1%     2%    2%    1%    1 % 
leadership/bad politics                    E                                                                                     pr                                
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                                                                                                                                 (Continued)  
 
 
 
A17.    And what do you like least about living here?  
 
 
                                                             ABORIGINAL       
                                      ATTENTION TO           P OLITICAL            CONFIDENCE IN        
                                  ABORIGINAL POLITICS       INVOLVEMENT          JUSTICE SYSTEM          INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM        KNOW FAMILY TREE  
                                 ======================  ==================  =======================  ===================================  =======================  
                          =====  Great                                         A                      Wit -    Vic -  Arre -  Char -               Very  Fair .  Not  Nt at  
                          TOTAL  deal  Some  Lit.  None   High   Med.  Low    lot  Some   Lit. None   ness   tim  sted   ged  Other None   well  well  well   all  
                          -----   -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----   --- --  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  -----  -----   -----  -----  -----  -----  
                            (A)    (B)   (C)   (D)   (E)    (F)   (G)   (H)    (I)   (J)   (K)   (L)    (M)   (N)   (O)   (P)   (Q)   (R)    (S)   (T)   (U)   (V)  
 
TOTAL                      2589    519   959   620   474    643   577  1298    149   962   863   577    542   779   701   591   716   973    721   770   674   413  
 
UNWEIGHTED TOTAL           2614    522   950   652   471    652   608  1287    190  1016   833   515    535   769   754   644   713  1006    755   851   629   366  
 
Personal reasons/privacy     1%     1%    1%    2%    1%     1%    1%    1%     1%    2%    1%    1%     2%    2%    2%    1%     1%    1%     1%    1%    1%    2%  
issues (various)          
 
Poor city aesthetics/        1%     *%    1%    1%    1%     1%    1%    1%     3%    1%    1%    1%     *%    *%    1%    *%    1%    1%     1%    1%    *%    1%  
infrastructure/planning   
(various)                 
 
The city/everything          1%     1%    1 %    *%    1%     1%    2%    *%     *%    *%    1%    1%     2%    2%    1%    1%    2%    *%     1%    1%    *%    1%  
(unspecified)                                                       h                                     R     R     R     r      R                                
 
Too many restrictions/       1%     2%    *%    *%    1%     1%    1%    1%     *%    1%    1%    1%     *%    1%    *%    *%     2%    1%     1%    1%    1%    *%  
laws & regulations in               CD                                                                                         MOPR            V                   
society (general)         
 
Language barriers            1%     *%    1%    1%    1%     *%    *%    1%     *%    1%    1%    1%     1%    *%    *%    *%     1%    1%     *%    1%    1%    *%  
                                                                                                                                                     s             
 
Other                        3%     3%    2%    2%    4%     2%    2%    3%     2%    3%    3%    2%     3%    2%    3%    2%    4%    3%     2%    3%    2%    3%  
 
None/nothing                 3%     2%    2%    3%    6%     3%    2%    4%     4%    4%    2%    3%     2%    3%    4%    3%     3%    4%     4%    2%    3%    3%  
                                                      bc                               k                                                                           
 
DK/NA                        3%     2%    2%    4%    4%     4%    2%    3%     3 %    4%    2%    1%     3%    2%    3%    4%    3%    3%     3%    4%    2%    2%  
                                                                                       l                                                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




